
 

 



2 14 Ocak 1995 
 

Merhaba 
Kavganın onurlu sesi Mücadele 

gazetesiyle dayanışma İçin 
çıkarttığımız 5. Özel sayımızla 
yeniden merhaba. Oligarşi art arda 
kapatmalarla, milyarlık para 
cezalarıyla, işkencelerle Mücadele'yi 
susturmanın hesabını yaptı. Hesaplan 
tutmadı. Yoksul Halkın Gücü gazetesi 
ve Devrimci Gençlik dergisinden 
sonra İşçi Hareketi gazetesi olarak 
bayrak yarışındaki koşumuzu bu özel 
sayımızda da sürdürmenin coşkusunu 
yaşıyoruz. 

Geçtiğimiz hafta yaşadıklarımızı 
değişenler ve değişmeyenler diye 
ikiye ayırabiliriz. Toplatıldık. Mücadele 
gazetesi bir aylık yeni bir kapatma aldı. 
Antakya ve Sivas büroları basıldı, 
okurları tehdit edildi, tartaklandı, büro 
talan edildi. Devrimci Gençlik dergisi 
de bir aylık kapatmanın yanısıra 
sahibine 50milyonluk, Yazı işleri 
Müdürüne 25 milyonluk cezalarla 
baskıdan üzerine düşen payı aldı. 
Bunlar değişmeyenler. 

Değişenlerse Milli Güvenlik 
Koordinasyon Kurulu'nun psikolojik 
savaş çerçevesinde "zararlı medya 
"nın susturulması kararından sonra 
gelişenler. Ayrıntılarım sayfalarımızda 
bulacaksınız. Özgür Ülke gazetesi ve 
Gerçek dergisi daha matbaadayken 
toplatıldılar. Polis ve savcı içeriğini bile 
bilmediği gazetelerde suç unsuru(!) 
görmüş ve toplatılmasına karâr 
verilmişti. Tıpkı "Ben toplatılacak kitabı 
kapağından tanırım" diyen savcı gibi 
onlar da toplatılacak gazeteyi adından 
bilmişlerdi. Özgür Ülke gazetesinin 
üzerinde "sansürlüdür" ibaresi bulunan 
boş sütunları "Basın özgürlüğü" ve 
"demokrasi" kavramlarının 

ülkemizdeki anlamlarını binlerce, 
sözcükten çok daha iyi tanımlıyor. 

Baskılar bununla bitmedi. 
Ankara'da dokuz devrimci ve 
yurtsever derginin büroları basıldı, 
gözaltılar yaşandı. Beş derginin Yazı 
işleri Müdürü tutuklandı. Hatta Jiyana 
Nu gazetesinin bir hafta arayla iki 
yazıişleri müdürü tutuklandı. 
Üzerimizde denenen bu "yeni 
taktikleri" sosyalist basın olarak 
defalarca meşruluğumuzla aştık. 
Onlar hak ettikleri dersi bu kez de 
alacaklarından emin olsunlar. Biz 12 
Eylül faşizminin zindanlarında, 
göstermelik mahkemelerinde 
susmayan devrimcilerin sesiyiz. 
Susturulamayacağımızı bir kere daha 
öğrenecekler. 

Değişenler ve değişmeyenler 
demiştik. Mücadele gazetesiyle 
dayanışma kampanyası ve okurların 
sahiplenmesi sürüyor. Devrimci 
Gençlik dergisi ve Yoksul Halkın 
Gücü gazetesi okurları yılbaşında 
kart satarak kampanyaya katıldılar. 

Sağmalcılar Cezaevi'nden DHKP-
C tutsaktan yeni yıl için elde yaptıkları 
kart, yelek, ağaç işleri satışından elde 
ettikleri yüklü bir tutarı Mücadele'ye 
bağışladılar. Tutsak yoldaşların 
tutsaklık koşullarında Mücadele'yi bu 
denli düşünmeleri bizim de daha 
iyisini yaratmak isteğimizi kamçılıyor. 
Okurlarımızın da bu sahiplenişi yeni 
örneklerle üst boyutlara taşıyacağına 
inanıyoruz. Diğer bir beklenti ise 
kampanya çerçevesinde toplanan 
yardımların Mücadele gazetesine 
iletilmesi konusunda daha duyarlı 
davranılması. 

Yeni bir haftada kavganın 
sıcaklığına hep birlikte sarılmak 
dileğiyle... 

 

Bir mektup 
Fransa İçişleri Bakanı, Adalet Bakanı ve Yargıç Brugier; 
Ben 43 yaşında, Türkiye'de yaşayan 3 çocuk annesi birisiyim. Tahsilim ilko-

kul. Annem ve babam okur yazar bile değildi. Ancak Türkiye'nin gittikçe çürüyen, 
iflah olmaz ideolojisini tahlil etmek için çok yüksek bir eğitim gerekmiyor. Ben 
kendi ailemin 100 yıllık geçmişini anlatsam, ülkemin vahim halini tarife gerek kal-
maz. Babam Osmanlı döneminde Yemen savaşlarında yıllarca çarpışmış, açlık-
tan ayakkabılarını kaynatıp, suyunu içmiş, ardından Kurtuluş Savaşı'na katılıp 
yurt savunmasına katkıda bulunmuş biridir. Beni ancak 57 yaşında kucağına ala-
bilen babam devlet dairesindeki işinden (ben 13 yaşındayken) yaşı nedeniyle çı-
karıldı. Hiçbir güvencesi olmadığından, 74 yaşında öldüğünde cenazesini konu 
komşu kaldırdı. 

Ben genç yaşımda anneme bakabilmek için işe girdim. Daha sonra ben de 
anne oldum. Ancak çocuklarıma kreş istediğim ve 1 Mayıs İşçi Bayramı yasallaş-
sın diye bir günlük iş bıraktığım için 17/3 maddesine istinaden işten atıldım tabii. 
Annemin cenazesini de eş dost kaldırdı. 14 yıldır, sigortasız, sendikasız, insan 
onuruna yakışmayan baskı ve sömürü ortamlarında çalışıyorum. Hala da bir pa-
bucum delik. 100 yıldır başımızdaki/erin isimleri değişiyor, işlemleri değişmiyor. 
Bence dünyanın en zengin ülkesiyiz. Çünkü gelen yiyor, giden yiyor. Yine de 
doymuyorlar. Bu ülkede üreten milyonlar aç, sefil, yiyenler ise kör, sağır. Düşü-
nün ki, bir devlet kendi halkına yalnızca işkence, zindan, ölüm versin. Köyleri, 
evleri, insanları yaksın ve bunu da kendi ağzıyla doğrulasın. Düşünün ki, bu ül-
kede İnsan Hakları Bakanlığı (göstermelik) kurulsun. Tüm dünya ülkeleri biliyor 
ki, dosyalar dolusu insan hak ihlalleri kanıtlanmış, ancak dosyalar raflarda tozla-
nıyor. İnsanlar kayboluyor, evde, sokakta, dağda katlediliyor. Siyasi oldukların-
dan dolayı gençler, sendikacılar, işçiler, memurlar topyekün bu ülkenin gerçek sa-
hipleri (emekçiler) içeride ve dışarıda her türlü eza-cefaya maruz kalıyor. 

Benim de bir evladım 2 yıldır tutsak.. 17'sinde zindanlara gönderdim onu. 
Şimdi 19 yaşında. Benim yavrum gibi nice yavrular demir kapı, kör pencere, taş 
duvarlar arasında. Ama onlar birer kızıl karanfil. Hiçbir ortam onları solduramaz. 
Çünkü onlar bu ülkenin halkları için fikir üreten, mücadele eden ve bedelini öde-
mekten çekinmeyen büyük insanlar. 
İşte bizim ülkemizin durumu bu. Sevgili ülkemiz, uğruna ölünen ülkemiz bir 

gün mutlaka özgürleşecek. 
Ben cahilim ama dünya biliyor. Marks, Engels, Lenin, Mao, Fidel Castro ve 

Che gibi ustalar tarihe nasıl imza attılarsa, bizim ustamız da Dursun Karataş'tır. 
O hem bizim, hem ezilen tüm dünya halklarının kardeşi, yoldaşı, öğretmeni ve 
komutanıdır. Bizim ülkemizde açık faşizm var. Bizim evlatlarımıza zulmediyor. 
Size ne oluyor? Hangi nedenle Dursun Karataş'ı zorla tutsak ediyorsunuz? O bi-
zim insanımız. Türkiye'de ezilen, sömürülen, yok edilmeye çalışılan bir halkın ve 
ideolojisinin temsilcisi. 

O ve yoldaşları bu halka ne söz verdiyse yaptı, ne yaptılarsa savundular. 
GÜCÜMÜZÜ SINAMAYIN! 
Yiyeceği ekmeğe, içeceği ilaca verecek parayı bulamaz hale getirilen halkla-

rın kaybedecek hiçbir şeyleri kalmadı. 
Türkiye halklarına kulak verilsin 
DURSUN KARATAŞ'a derhal özgürlüğü iade edilsin. 

Bir Tutsak Anası 
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Buzkıran gibi açacağız yolu 
    Devrim yolu engebelidir, dolambaçlıdır, 
sarptır.  Kurtuluş bayrağ ı bu yolu tırmanan 
gerillaların birbirine iletmesi ile oligarşinin 
burcuna dikilecektir..." 

Böyle diyordu Mahir Çayan, en yakın yoldaşı 
Ulaş Bardakçı'nın şehit düşmesinin ardından... 
Tarih 19 Şubat 1972 idi ve can bedeli bu kavganın 
sürdüğü ileriki aylar ve yıllarda, tarih kanla 
yazılmaya devam edecekti. 

Mahir'in sözleri, uzun soluklu devrim müca-
delesinde karşılaşılacak olan olan engellere, zor-
luklara dikkat çekiyordu. 

Kölelik zincirlerini parçalayan Spartaküsler'-den 
bu yana dünya devrimler pratiğinin önemli 
yanlarından biri buydu. Milyonlarca insanın 
emeği üzerine sömürücü bir düzen kuran ve büyük 
servetler üzerinde oturup imtiyazlı bir sınıf haline 
gelenler, öyle kolay kolay bırakmıyorlardı sahip 
oldukları her şeyi. Düzenleri çürüse de, 
meşruiyetleri bitip tükense de ve hatta yok olup 
gideceklerini anlasalar da, bir gün daha fazla 
iktidarda kalmak uğruna, yine de halka saldırıp 
kan dökmekten geri durmadıklarını dünya 
devrimleri açıkça gösteriyordu. 

Ülkemizde de, oligarşi ve emperyalizmin, sö-
mürücü, talana düzenini ve asalak yaşamlarını 
koruyabilmek için her yolu denediğini artık ya-
şayarak biliyoruz. Kendi mücadele pratiğimizin 
ardından "devrimin engebeli yolları" artık bizim 
için daha somut bir anlam ifade ediyor. 

Önümüzde egemen sınıflar tarafından dikilen 
engeller yar. 

Ve bu engellerle boğuşa boğuşa süren bir 
devrim yürüyüşü... 

Süreç böyle gelişiyor. 
Parti-Cephe bugün bir büyük davanın, bir 

büyük hedefin, ısrarlı, kararlı, yürüyüş kolu 
olarak ve milyonlarca emekçinin özlemlerinin, 
gelecek umutlarının bayrağını taşıyarak yol alıyor. 

Hedefini milyonlara anlatması gerekiyor. An-
latıyor. 

Ancak sadece bu yetmiyor. Milyonları devrim 
saflarına katabilmek için, ısrarını ve kararlılığını, 
yürüyüşünü sürdürerek göstermesi de gerekiyor. 

Devrimci hareket, devrim yürüyüşünün her 
adımında yeni bir engelle, her aşamada yeni bir 
tertiple durdurulmak isteniyor. Oligarşi siyasi 
açıdan tükendikçe, daha saldırgan bir tavır içine 
girerek ve elindeki tüm ekonomik ve askeri 
olanakları kullanarak yeni engeller yaratmaya 
çalışıyor. 

İhanetler, pusular, kuşatmalar yaşıyoruz. 
İnançlarımıza yapılan sinsice saldırılarda, 

"psikolojik savaş" taktiklerini görüyor, öğreni-
yoruz. 

Attığımız her adımda bedel ödüyoruz. "Dev-
rimin engebeli, dolambaçlı ve sarp yollarında" 
yürüyebilmek, bedelleri göze alan bir cesareti ve her 
engeli aşacak bir kararlılığı zorunlu kılıyor. 

Bir buzkıran gibi açmak gerekiyor yolu. 
Bugün Partili-Cepheli devrim yürüyüşümüzün 

önünde dikilen barikatlardan biri de DHKP 

Genel Sekreteri Dursun Karataş'ın Fransız em-
peryalizmi tarafından tutsak edilmiş olmasıdır. 

"Bu engeli aşmak için ne gerekiyorsa, o yapı-
lacaktır. Fransız emperyalizmi öfkemizi sına-
mamalıdır." diyoruz. Bu savaşı da kazanmak için 
duyarlılığımız, dikkatimiz, enerjimiz bu yönde 
yoğunlaşmış durumda. Bu savaşı da kazanacağız. 
Buna eminiz. Çünkü önderimizin öğrettikleriyle 
savaşıyoruz. O'nun tutsak olması hemen her 
zaman, her yerde hemen yanı başımızda olmasını 
engellemiyor. 

Öte yandan, kan içici katil sürülerinin İsmail 
Bahçeci'yi kaybetmek istemeleri gündeme giriyor. 
Toplumu susturmak, bizi durdurmak için yeni bir 
saldırı daha dikilmek isteniyor karşımıza. 

DHKP Genel Sekreteri Dursun Karataş 'ın 
tutsaklığına son vermek için verdiğimiz mücadele, 
kaybedilmek istenen İsmail Bahçeci'yi "sağ geri 
alma" çabalarımızla iç içe giriyor. 

Tek bir engelle değil, yüzlerce engelle karşıla-
şıyor ve hepsine birden meydan okuyarak atılı-
yoruz mücadeleye. Köklerimiz her tarafa uzanıyor. 
Memur mitinglerinde, işçi direnişlerinde, 
okullardaki anti-faşist mücadelede ve dağlarda gün 
be gün daha da büyüyen, gelişen bir ses oluyor 
sloganlarımız. 

Devrim yürüyüşümüzü hiçbir engel bugüne 
kadar durduramadı. Bundan sonra da durdura-
mayacak. Parçalanıp aşılan her engelin bizi daha 
da güçlendireceğini bilerek yürüyeceğiz engellerin 
üzerine. 

"Eşkiya dünyaya..." 
 

Nivelle bir polis müdürüydü Pa-
ris'te Paris Nazı çizmeleri altın-
dayken o hem Gestapo zindanları-
na adam yolluyor hem de şiir yazı-
yordu. Bir gün pulsuz bir mektup 
aldı: "Nıvelle vatan hainleri liste-
sinde yer alıyorsun. Rezil olarak 
ölmeyi bekle. Yaşasın Savaşçı 
Fransa!" Mektubun son sözü "Al-
çağa bir kurşun!"du. 

Nivelle, şair adam; günlüğüne 
şunları karaladı: "Sanat için sanat 
dönemi sona erdi. Kan, belki be-
nim, belki yalnız onların kanı ge-
rekli..." 

Bizdeki polis şeflerinden pek şair 
çıkmıyor. Ama onlar işi Gesta-
po'ya havale etmiyor; sık sık ziya-
ret ettikleri Amerika'da öğrendikle-
riyie kendi 'işlerini kendileri görü-
yorlar. Günlük tutmasalar da her 
gün tekrarladıkları "teknik uygula-
malarda manyetoyu çevirirken ya 
da falaka sopasını kavrarken, ben- 
zer şeyleri söylüyorlar: "Konuş lan 
konuş! Beni nasıl öldüreceksiniz?" 

Gazete sütunlarında ya da TV 
ekranlarında bu sözlerinden eser 
bulunmuyor elbette; hafif mütevazı 
pozlarda "kelle-koltuk" nakaratları 
çıkıyor ağızlarından. Bu aldatma-
caları açığa çıktığında örneğin; 
"Ölü ele geçirdikleri, gözaltına 
alıp "yok" ettikleri devrimcilerin, 
kafasında cop kırdıkları işçilerin, 

memurların, öğrencilerin, işkence 
istatistiklerinin altında ezilip, kan 
dökücülükleriyle tecrit olduklarında 
da kontra basın yetişiyor imdatları-
na. Yazı dizileri, TV programları 
...derken Kanlı zalim bir anda halk 
kahramanı" oluveriyor. Sanki ha-
mam böceğinin adını değiştirince 
böcek güzelleşecekmiş gibi... 

Arada bir başvurulan böylesi 
"güzelleştirme" kampanyalarından 
biri daha yürütülüyor bugünlerde. 
"İhtiyaç üzerine" açılan kampanya-
da başrol İstanbul polis müdürü 
Necdet Menzir'in. "Abilerinin önle-
rine attığı kemikleri yalayıp yuta-
rak kurtlar sofrasında yer kapan 
medya köpekleri, diyet borçlarını 
ödemek için kalem oynatıp mikro-
fon uzatıyorlar. 

Böyle iki polis muhabiri "abi" ye-
rine "Halk kahramanı Menzir" eti-
ketini uygun görmüşler. Okurları-
mızın yakından tanıdığı Emin De-
mirel ve Murat Demirel, Menzir'i 
öve öve bitiremiyorlar. Matbaa ma-
kineleriyle beraber satıldıkları yeni 
patronları da haliyle memnun olsa 
gerek bu işten. Sadece uşak yet-
miyor, bekçi de lazım adama. Bun-
ca zenginlik haramsız; haram eş-
kıyasız olmaz! 

Aynı kampanya TV ekranlarında 
da devam ediyor. "Huzur operas-
yonları" adı altında çekilen senar- 

yolar,- "uyuşturucuya karşı 
mücadele" görüntüleri, polisin 
nasıl canla başla çalıştığını, 
halkın huzuru" için nasıl 
kahramanca mücadele 
ettiğini anlatıyor hep!...  
 
Elbette, aynı eşkıyaların 
kahvehaneleri, lokantaları, 
şoförleri kısaca güçlerini 
yetirebildikleri 
küçük esnafı nasıl haraca 
bağladığını gösterecek değiller. 
Halka "ne kadar kibar 
davrandıkları" da anlatılıp 
"gösteri"liyor tabii.  
 
Yalnız işkence sahneleri, 
falakalar, İsrail askıları yer 
almıyor bu görüntülerde. 
"Kahramanların" nasıl gözünü 
budaktan sakınmaz oldukları anla-
tılıyor bol bol. Ancak yatak odala-
rında bile gölgelerine silah çektik-
leri ya da psikiyatri servislerinde 
nasıl kuyruğa girdikleri gibi ayrıntı-
lardan söz edilmiyor.  
 
Ya da cinnet geçirip sağa sola 
ateş açtıklarından... 

 
 
Koç'ların, Sabancı'ların, Top-

rak'ların, Komililerin ve diğerleriyle 
birlikte topu topu 15 ailenin çekip 
çevirdiği bu ülkede onların keyfini 

bekleyen üniformalı çetelerin böyle 
övülmesi bir zorunluluk aslında. 
Çünkü halk gün geçtikçe yoksulla-
şırken, insanlar ekmek alamaz ha-
le gelirken, zenginler daha da zen-
ginleşmekle kalmıyor, korkuları da 
büyüyor. İşçi ve emekçilerin, halk 
kurtuluş savaşçılarının üzerine te-
rörle gitmekten başka çareleri kal-
mıyor doğal olarak. Böyle olunca 
hızla yıpranan terör çetelerinin 
makyajlarını habire temizlemek 
gerekiyor. 

Evet, yoksulluğun üzerinde zen-
ginlik sarayları kurulurken başka 
çare yok. Çok zenginlik eşkıyasız 
olmaz! 

Ama halkın bir sözü daha var: 
Eşkıya dünyaya hükümdar olmaz! 
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Polis İsmail Bahçeci' yi 
24 Aralık '94 günü polis tarafından 

gözaltına alınan İsmail Bahçeci hala poli-
sin elinde. Ve İsmail Bahçeci'nin gözal-
tında olduğu, gözaltına alındığından bu 
yana iki haftayı aşkın bir zaman geçme-
sine rağmen kabul edilmiyor. 

Polis daha önce Yusuf Erişti, Hüseyin 
Toraman, Ali Efeoğlu, Recep Güler, Ke-
nan Bilgin, Lütfiye Kaçar'da olduğu gibi 
İsmail Bahçeci'yi de gözaltında kaybet-
mek istiyor. 

Gözaltında "kaybetme" politikası bu-
gün daha sistemli bir kortrgerilla politi-
kası olarak emekçi halkların karşısına çı-
karılmaktadır. Bu, sessiz kaldığımızda, 
her gözaltına 'bana ne" dediğimizde, ya-
rın gözaltına alındığımızda bizim için 
kimsenin harekete geçmeyeceği anla-
mını taşıyor. Çünkü o zaman bizden 
başka kimse olmayacaktır çevremizde. 

İsmail Bahçeci içimizden biridir. O, 
analarımızın babalarımızın evladı, oğul-
larımızın kızlarımızın ağabeyidir. Kaybe-
dilmeye çalışılmaktadır, izin vermeyelim. 

Devlet bizlere, yani tüm halka göz-
dağı vermeye, tüm halkı sindirmeye çalı-
şıyor. Eğer sessiz kalacak olursak devle-
tin istediği olacak ve bu zulüm düzeninin 
uşakları evlatlarımıza, ağabeylerimize ve 
bizlere daha pervasız bir şekilde saldıra-
cak, katledecektir. 

Bu yüzden sessiz kalmayalım. 
Bugün, "herkesin yapacak bir şeyleri 

var" demiyoruz. Bugün herkesin yapabi-
leceği şeylerin hayata geçirilme günüdür. 

Görev bizleri bekliyor; 
Bir imza atalım, bir protesto gösterisi-

ne katılalım. Yurtiçinden ve dışından 
yükselen "sağ aldınız, sağ istiyoruz" se-
sine ses verelim... 

TİYAD'lı Aileler Ankara'da 
İsmail Bahçeci'ye sahip çıkan Tutuklu 

Aileleri ve İnsan Haklan İçin Yardımlaş-
ma Derneği (TİYAD) üyesi aileler Anka-
ra'da. Hatırlanacağı gibi 2 Ocak'ta İstan-
bul'dan yola çıkan TÎYAD'lı aileler 
4 Ocak'tan itibaren girişimlerde 
bulunmaya başlamışlardı. Ankara'da, 
milletvekillerinden bakanlara kadar 
İsmai! Bahçeci'nin kaybedilmeye 
çalışılmasından sorumlu olan herkesten 
hesap soran aileler, bu tavırlarında 
kararlılar. 

Aileler Girişimlerini Anlatıyor; 
Ankara Güncesi 

"4 Ocak'ta İnsan Haklan Derneği 
(İHD) Genel Merkezi'nde bir basın top-
lantısı düzenledik. Kamuoyuna İsmail 
Bahçeci hakkında bilgi verdikten sonra, 
yetkililerden bir sonuç alıncaya kadar 
Ankara'yı terk etmeyeceğimizi açıkladık. 
Benim de bir oğlum var, ama bugün be-
nim oğlum İsmail'dir. Elimizden ne geli-
yorsa yapacağız... İHD'deki basın açıkla-
masından sonra SHP Genel Merkezi'ne 
gittik. SHP'liler bizden çekiniyorlar. Yap-
tığımız basın açıklamasını duymuşlar. 
SHP'nin ekabirleri Genel Merkez'de bu-
lunanlara 'aileleri içeri almayın' diye tali-
mat üzerine talimat yayınlamışlar. Kapı-
ya dayandık. Biz evladımız, evlatlarımız 
için kapıya dayanmaya gelmişiz. Biraz 
öfke gösterdik, kapıları açmak zorunda 
kaldılar. Utanmazlar içeri girdiğimizde bizi 
sorguya çekmeye çalıştılar. Burada; 
biz onlara İsmail'imizi, haber alamadığı-
mız diğer evlatlarımızı sorduk, yüzleri kı-
zardı. İnsanlıktan nasibini alamamış 2-3 

SHP'li ise bizi polis çağırmakla tehdit etti. 
Biz Ankara'ya her şeyi göze alarak 
gelmiştik. Yetkili kimselerle görüşmeden 
hiçbir yere gitmeyeceğimizi söyledik, 
SHP'liler sustu." 

6 Ocak 
"Ankara'ya yetkililerden hesap sor-

mak için geldik. Bunun için, güya bizim 
vekilimiz olanlarla görüşmeye Meclis'e 
gipik. Sanki biz onları vurmaya gitmiştik. 
Meclis'in önünde etrafımızı polisler çevir-
di. Bize "Neden geldiniz?", "Kiminle gö-
rüşeceksiniz?", "Burada ne arıyorsu-
nuz?" gibi sorular sormaya başladılar. 
Baktık olacak gibi değil, İHD'ye geri dön-
dük. Burada bir basın açıklaması yapa-
rak, bize baskı yapmaya çalışan SHP'li-
leri, polisi anlattık. Bir de herkesin destek 
olması gerektiğini belirttik." 

Bu arada ailelerin çağrısına sosyalist 
basından destekler geldi. Sosyalist basın 
yaptığı ortak açıklamada, her zaman ai-
lelerin yanında olacaklarını, ailelerin 
hakir mücadelesini desteklediklerini be-
lirtti. 

"Meclis'e gitme konusunda kararlıy-
dık. İHD'de aramızda işbölümü yaparak 

 
Ankara- Aralarında Bahçecinin ailesi-
nin de bulunduğu TİYAD'lılar SHP 
Genel Merkezi'nde açlık grevi yaptılar. 
iki gruba ayrıldık. Bir grup yeniden Mec-
lis'e girmeye çalışacak, diğer grup ise 
SHP'ye giderek buradaki yetkililerle gö-
rüşecekti. Biz Meclis'e gittik. Polis, yine 
karşımıza çıktı ve bizi ablukaya aldı. 
Karşımıza çıkan polislere, 'Burası bizim 
yerimiz, kiminle istersek onunla görüşü-
rüz' diyerek Meclis binasına girdik. Mec-
lis'te SHP Erzincan milletvekilleri Musta-
fa Kul ve İbrahim Tutu ile görüştük. On-
lara İsmail Bahçeci hakkında bilgi verdik. 
İkisi de 'işimiz var, şimdi ilgilenemeyiz' 
türü şeyler söylediler. 'Elimizden geldiği 
kadar yardım ederiz.' de dediler, ama ya-
nımızdan uzaklaşmak için bunu söylü-
yorlardı. Başka milletvekilleriyle görüşme 
çabamız ise sonuçsuz kaldı. Ortalıkta 
kimse yoktu." 

"Meclis'ten çıktıktan sonra tekrar 
SHP'ye geri döndük. SHP'liler eski tavır-
larını sürdürüyorlardı. Ben ne diyeceğimi 
bilemiyorum.Mustafa Timisi denen bir 

SHP'li var, bizi çocuk sanıyor. Bize dedi ki, 
'Eğer binayı terk ederseniz bakanlarla ve 
milletvekilleriyle randevulaşmanızı 
sağlayacağım.' Biz de 'Hem binayı terk 
etmeyeceğiz, hem de yetkililerle görüşe-
ceğiz' dedik. Ve açlık grevine başladık. 
Timisi denen adam utanmazca 'Olacak-
lardan bizler sorumlu değiliz' diyerek polis 
çağıracaklarını söyledi. Çağırdı da... 
Yerlerde sürüklenmeyi göze almıştık.   
Bunu orada bulunan herkese de belirttik. 
Timisi'ye de Ver saldırı emrini ama biz 
bir sonuç almadan bu işin peşini bırak-
mayacağız' dedik. Bunun üzerine geri 
adım attılar ve polis çekildi. Ben şimdi 
düşünüyorum. Bunların evladı var mı di-
ye. Ama olsa da fark etmez herhalde, 
kıblesi dalkavukluk, ahlakı namussuzluk 
olanların kendi evlatlarına vereceği bir-
şey yoktur ki.'Bunu devletin tümü için 
söylüyorum." 

Aileler Ankara'da bu baskıları yaşar-
ken çeşitli ilerici-demokrat çevreler de ai-
lelere yönelik bu baskıları protesto etti-
ler. Ankara genelinde 24 saat yayın ya-
pan Radyo Umut yaptığı duyurularla di-
renişi desteklerken, kamuoyunu da bu 
eyleme destek vermeye çağırdı. Radyo 
Umut'un bu çağrısına Radyo imaj ve 
Radyo Arkadaş da katıldılar ve ailelerle 
yaptıkları görüşmeyi canlı olarak vererek 
eylemi tüm Ankara'ya duyurdular. Rad-
yoların etkili olan bu çağrıları yankısını 
bulmakta gecikmedi. Kısa sürede SHP 
Genel Merkezi'ne gelen birçok insan ol-
du. Ancak gelenler, polisin ve SHP'lilerin 
engelleriyle karşılaştılar. Genel Merkez'e 
girmek isteyen ziyaretçiler keyfi gerekçe-
lerle geri çevrildi. Buna rağmen aileler, 
eylemi destekleyenler tarafından Genel 
Merkez'e açılan telefonlarla ve çekilen 
fakslarla yalnız bırakılmadı. 

Açlık grevindeki heyete Ankara çapın-
dan gelen desteklerden rahatsız olan 
Devlet Güvenlik Mahkemesi (DGM) sav-
cıları da boş durmadı. Ankara DGM, ey-
leme destek veren 3 radyoyâ da keyfi 
şekilde dava açtı.  

 
DGM'nin bu tavrı tepkiyle karşılandı. 

Radyo çalışanları da tepkilerini ailelerle 
canlı yayın bağlantısı kurarak gösterdiler. 

8 Ocak 
"Geldiğimizden beri DGM'lerin, polisin 

ve SHP'lilerin bize yönelik tavırları bizi 
yalnız bırakmaya yönelik. Bunu biliyoruz. 
Onlar istiyorlar ki, biz ne kadar baskı gö-
rürsek görelim, hiç ses çıkarmayalım, 
hele hele başkasına yönelik olarak yapı-
lan baskılarla hiç ilgilenmeyelim istiyor-
lar. Bu yüzden de devlet eylemimizi tecrit 
etmeye çalışıyor. Ama başaramayacak-
lar. Biz kararlı bir tavır koyarsak başara-
mıyorlar da. Nitekim bizim ısrarlı çabala-
rımız sonucu açlık grevi direnişimiz etki-
sini göstermeye başladı. İbrahim Tutu, 
Malatya Milletvekili Mustafa Yılmaz, SHP 
Parti Meclis üyesi Nilgün Süer bizi ziya-
ret ederek desteklerini sundular. Sendika 
başkanları ve çeşitli DKÖ'lerin temsilcile-
ri de bizi yalnız bırakmadılar. 

"Eylemimizin giderek daha fazla ses 
getirmesi üzerine SHP Genel Sekreteri 
Mustafa Timisi de bizimle görüşmek zo-
runda kaldı. Eyleme destek olacağını an-
cak binayı terk etmemiz gerektiğini geve-
lemeye başlayan Timisi, ağzının payını 
alınca somut birtakım girişimlerde bulun-
maya başladı. Bizim yanımızda İstanbul 

Valisi Hayri Kozakçıoğlu'nu arayan Timi-
si, İsmail Bahçeci hakkında İstanbul po-
lis merkezlerinde araştırma yapılmasını 
istedi." 

10 Ocak 
"İçişleri Bakanı Nahit Menteşe'yi aradık 

ve randevu istedik. Nahit Menteşe, yetkili 
mercilere intikal etmeyen olaylar . 
hakkında bir şey yapamayacağını söyledi 
ve bizimle görüşmekten kaçındı. Ancak 
kararlıyız. Ankara'daki yetkililer sı-
kışmaya başladılar, sıkıştıkça da kaçı-
yorlar." 

Açlık grevindekiler 12 Ocak'tan itiba-
ren (açlık grevinin 7. günü) su ve şeker 
almayarak açlık grevine devam ettiler. 
Bir açıklama yapan aileler, "insanların 
gözaltındaki kayıp politikalarına karşı da-
ha duyarlı bir hale gelmesi" çağrısında 
bulundular ve "gerekirse bedenlerimizi 
ölüme yatırmaktan çekinmeyeceğiz" de-
diler. 

Aileler 13 Ocak günü Adalet Bakanı 
Mehmet Moğultay ile görüştüler. Türki-
ye'de kayıp olaylarının var olduğunu 
kendisinin bu konuda bir şey yapamaya-
cağını söyleyen Mehmet Moğultay büyük 
bir aymazlıkla aileleri İçişleri Bakanı 
Menteşe'yle görüştürdü. Nahit Menteşe 
ise ailelere "somut bir delil var mı" vb. 
sorular sordu. İsmail Bahçeci'nin annesi 
ise gelişmeleri aktararak, "Polis Ankara'-
ya geldiğimizde sizinle görüşmemizi en-
gelledi." dedi. İçişleri Bakanı Nahit 
Mehteşe ailelere 14 Ocak günü İstanbul'-
a gelip bir açıklama yapacağı, konuyla il-
gileneceği sözünü verdi. Aileler de bu 
söz üzerine SHP Genel Merkezi'nde 13 
Ocak günü bir basın açıklaması yaparak 
açlık grevini sona erdirdiler. 

Devrimci Halk Güçleri 
"İsmail'i Geri İstiyoruz" 
Yeni bir kayba daha sessiz kalmaya-

caklarını haykıran Devrimci Halk Güçleri, 
İsmail Bahçeci ile ilgili eylemlerin bu hafta 
da sürdürdüler. Eylemler arasında çeşitli 
bölgelerde yapılan toplantıların yanı sıra, 
yazılama, pankart ve tahrip eylemleri gibi 
her türlü etkinlik vardı. 

iktidarın kayıp politikasını protesto et-
mek için Devrimci Halk Güçleri İstanbul 
Piyalepaşa'da devlet destekli faşist ör-
gütlenmelere yöneldiler. Piyalepaşa ma-
hallesinde polislerin işbirlikçi yetiştirmek 
için kullandığı, ihbarcı ve faşist yuvası 
Giresun Aluçra Doludere Köyü Derneği 
bu amaçla 5 Ocak günü molotof koktey-
liyle tahrip edildi. 

Polisin ismail Bahçeci'yi kaybetmeye 
çalışması karşısında öfke doluydu Dev-
rimci Halk Güçleri ve öfkelerini polise, 
polis işbirlikçilerine, faşist çetelere yö-
nelttiler. 7 Ocak günü Küçükköy Gazi 
mahallesi Köşe durağı civarında oturan-
lar tanık oldular Devrimci Halk Güçleri'-
nin öfkesine. Çünkü Köşe durağındaki 
Topçuoğlu Nalbur'a o gün ses bombası 
atıldı. Dükkanın sahibi çevresinde polis-
lerle işbirliği yapan biri olarak tanınıyor-
du. Aynı gün gazete bürolarını arayarak 
eylemi üstlenen Devrimci Halk Güçleri 
"İsmail Bahçecinin gözaltında kaybedil-
mesine izin vermeyeceğiz. Devletin ka-
yıp politikaları sürdükçe polis işbirlikçileri 
hedefimiz olacaktır." dediler. 

Devrimci Halk Güçleri Gazi mahalle-
sinde kayıplarla ilgili çeşitli faaliyetlerini 
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sağ aldı, sağ istiyoruz 
 

sürdürürken, polis işbirlikçileri de ceza-
landırılmaya devam edildi. Son olarak 11 
Ocak günü Dörtyol Konfeksiyonunun sa-
hibi Doğan ... adlı polis işbirlikçisinin 34 
E 3685 plakalı arabası tahrip edildi. Ge-
ce saat 23.00'de yapılan eylem üstlenilir-
ken, Devrimci Halk Güçleri "İsmail Bah-
çeci'nin akıbeti açıklanıncaya kadar ey-
lemlerimiz devam edecek."dediler. 

Bu arada Devrimci Halk Güçleri'nin 
Bahçeci ile ilgili olarak SHP Kağıthane il-
çe Örgütü'nde açıklama yapmasına İZİ, 
vermeyen ve Devrimci Halk Güçleri'nin 
naya sokmayan SHP Kağıthane İle 
Başkanı Mehmet Ergan dövülerek ceza-
landırıldı. 

SHP iktidar ortağı olarak kayıplardan 
sorumlu bir partidir. Bazı parti yöneticileri 
tutumlarıyla bu suça ortak olmakta gö-
nüllük gösterirken, duyarlı olan SHP ta-
banı İsmail Bahçeci için imza atmaktan 
el ilanına, yürüyüşten protesto gösterile-
rine kadar her şeye katılmakta tereddüt 
etmiyorlar. Özellikle gençlik komisyonu 
üyeleri bu konuda duyarlı ve sorumlu 
davranıyorlar. 

Geçtiğimiz haftalarda da sivil faşist ör-
gütlenmede üs olarak kullanılan yerler, 
polisle işbirliği içinde olanların işyerleri 
Devrimci Halk Güçleri'nin protestolarında 
hedef alınan yerlerin başında geliyordu. 
Devletle içice geçmiş sivil faşist örgütlen-
melerin devletin politikalarının protesto 
edildiği her eylemde hedef olması kaçı-
nılmaz zaten. 

İsmail Adı; Pankartlardaydı, 
Duvar Yazılarındaydı 
Geçtiğimiz hafta Karayolları ve Gazi 

mahallesi cadde üzerine 3 ayrı pankart 
asıldı. Pankartlarla İsmail Bahçeci' nin 
kaybedilmesine tavırsız kalınmayacağı 
duyuruldu. 

Devrimci Halk Güçleri'nin tepkileri bu-
nunla bitmedi, Nurtepe ve Güzeltepe 
mahallelerinde "İsmail Bahçeci Poliste 
Biliyoruz. Akıbeti Açıklanıncaya Kadar 
Eylemlerimiz Sürecektir DHKC/Devrimci 
Halk Güçleri" ve "İsmail Bahçeci Sahip-
siz Değildir DHKC/Devrimci Halk Güçleri" 
yazılamaları yapıldı. 

Yazılamaların yoğun olduğu yerlerden 
birisi de Bağcılar Sanayi Mahallesi bel-
gesiydi. 
İstanbul'un çeşitli bölgelerinde İsmail 

Bahçeci için yazılamalar yapılırken bir 
yandan da afiş çalışmaları devam etti. 
Devrimci Halk Güçleri'nin, iktidarın artık 
kanıtsatmaya çalışmaktan öte bizzat uy-
gulamaya koyduğu gözaltında kaybetme 
politikasına karşı, işçisinden memuruna, 
gencinden yaşlısına kadar her kesim ve 
herkeste bilinç yaratma çabasi Adana'da 

 

da ifadesini buldu. Tepki, asılan pankart 
ve molotoflarla kesilen yol oldu. 

Adana Kıbrıs Caddesi 11 Ocak günü 
molotofların aleviyle trafiğe kapatılma-
sından sonra yapılan gösteriden, üzerin-
de Devrimci Halk Güçleri imzası bulunan 
bomba süsü verilmiş bir pankart kaldı. 
Pankartta Bahçeci'nin nerede olduğu so-
ruluyor ve sağ isteniyordu. 

Ankara'da ise çalışmaların yükünü  
 

7 Ocak'ta Fatih DYP İlçe Merkezi'ni 
işgal eden İYÖ-DER' li öğrenciler işgal 
eylemine bu kararlılıkla girmişlerdi. 
Pankartlarını açıp, sloganlarını attıkla-
rında karşılarında yine polisler vardı. 
Tartaklanıp yerlerde sürüklenmişlerdi 
ve hepsi gözaltına alınmıştı. 

İşgal eyleminden sonra gözaltına 
alınan ve iki gün gözaltında kalan İYÖ-
DER'li öğrencilerden Özhan Hastal ve 
Gökhan Kiziroğlu' yla görüştük. Görüş-
tüğümüz öğrenciler işgal eylemlerinin 
en meşru haklan olduğunu söylerken 
İsmail Bahçeci' yi sağ geri almak için 
her türlü eylemi gerçekleştireceklerini 
açıklayarak şunları söylediler:  

Özhan Hastal:' Arkadaşımız İsmail 
Bahçeci gözaltında kaybedilmeye çalı-
şılıyor. Buna izin vermeyeceğimizi ilk 
günlerde söylemiştik. Eylemlerimizin 
bir parçası olarak 7 Ocak'ta Fatih DYP 
binasını işgal ederek kamuoyunu İsmail 
Bahçeci'nin kaybedilmeye çalışılma-
sına karşı duyarlı olmaya çağırdık.  

-Eylemdeki ruh haliniz neydi? 
Gökhan Kiziroğlu: İşgal eylemimi- 

DEV-GENÇ omuzladı. DEV-GENÇ' liler 
mahallelerden üniversitelere, liselere ka-
dar uzanabildikleri her yere İsmail'in 
adını taşıdılar. Amaçladıkları uzanabil-
dikleri her yerde ismail Bahçeci ve "Kay-
bettirmeyeceğiz" sözcüklerinin bir daha 
unutulmamak üzere kafalara kazınma-
sını sağlamaktı. 
DEV-GENÇ' liler Battalgazi bölgesinde 8 
Ocak günü yapılan yazılamalar için 
sokaklara dağıldıklarında gözaltında 
kaybedilmenin günübirlik bir politika ol-
madığını, devletin baskı politikasının bir 
uzantısı olduğunu biliyorlardı. Aynı böl-
gede 10'a yakın yere yaptıkları yazıla-

malarda bu gerçe-
ğin altını çizdiler. 
"Gözaltında Kayıp-
lara Son", "Gözal-
tında Kayıpların He-
sabını Soracağız", 
"Bahçeci'yi İstiyo-
ruz, Kaybedilmesi-
ne Seyirci Kalmaya-
cağız" sloganlarına 
yazılamalarında yer 
verdiler. 

9 Ocak DEV-
GENÇ için pankart-
ların günüydü. O 
gün birisi Ankara 
Lisesi'nin karşısına 
olmak üzere Kur-
tuluş Meydanına 
bakan iki pankart 

asıldı. Ankara Lisesi'nin karşısına asılan 
DHKP-C DEV-GENÇ imzalı pankartta 
"ismail Bahçeci'nin Akıbeti Açıklansın" 
yazılıydı. Aynı imzayı taşıyan diğer pan-
kartta ise "Gözaltında Kaybedilmeye Ça-
lışılan ismail Bahçeci'nin Hesabını Sora-
cağız" diyerek Kurtuluş Meydanı'na bakı-
yordu. 

Aynı mesajları taşıyan pullamalar ve 
 
 

ze giderken hepimiz gözaltına alınaca-
ğımızı, işkence tezgahına yatırılacağı-
mızı, hatta katledilebileceğimizi göze 
almıştık. Çünkü burası Türkiye, en de-
mokratik haklar için insanlar coplanı-
yor, gözaltına alınıyor kaybedilmeye 
çalışılıyor. Bunları bilerek ve göz önün-
de bulundurarak eylemimizi gerçekleş-
tirdik. Gözaltında bulunan arkadaşımız 
İsmail Bahçeci' nin yalnız olmadığını 
onlara gösterdik. 

Hastal: Evet, polisler kudurmuş gi-
biydiler. Kapıyı kırarak içeri girdiler. 
Hepimizi coplayıp, sloganlarımızı en-
gellemeye çalışıyorlardı. Bunda başa-
rılı olamayınca azgınca saldırmaya 
başladılar. O kadar azmışlardı ki, eyle-
mimizi izlemeye gelen sıradan insanla-
ra dahi saldırmayı, hatta kurşunla yara-
lamayı ihmal etmediler. 

- Eyleminiz amacına ulaştı mı? 
Kiziroğlu: Eylemimizin amacı İsmail 

Bahçeci'nin gözaltında olduğunun ka-
bul edilmesi. Çünkü İsmail Bahçeci 
"kaybedilmek" isteniyor. Bununla birlik-
te işgal eylemi, kamuoyunu harekete 

kuşlamalar da Dikmen, İlker mahalleleri 
ile Ankara'nın en merkezi yerleri olan 
Kızılay ve Ulus bölgelerinde yaygın ola-
rak yapıldı. 

10 Ocak günü de Hacettepe Üniver-
sitesi Merkez Kampusu içindeki Yapı 
Kredi bankamatiği benzinle yakılarak 
tahrip edildi. Eylemin amacının, İsmail 
Bahçeci'nin gözaltında kaybedilmeye ça-
lışılmasını protesto etmek olduğu bildiril-
di. 

Edirne Üniversitesinde de kayıplar ve 
İsmail Bahçeci için pullamalar yapıldı. 

Gençlik Mücadele Arkadaşına 
Sahip Çıkıyor 
Bugün günlerdir kendisinden haber 

alınamayan ve kaybedilmeye çalışılan 
İsmail Bahçeci 1989'lardan beri gençliğin 
mücadelesi içinde yer aldı. Kimi zaman 
öğrenci derneği çalışmalarında, kimi za-
man DEV-GENÇ içinde görevlerini yerİ-
ne getirdi. TÖDEF kurucusu olarak da, 
DEV-GENÇ yöneticisi olarak da gençli-
ğin mücadelesinde önemli katkılarıyla 
yer aldı. Hedef seçilmesi de bu yüzden 
zaten. Öğrenci gençlik İsmail Bahçe-
ci'nin kaybedilmesine karşı mücadele 
ederken sadece bir devrimcinin kaybedil-
mesini engellemeye çalışmıyor, mücade-
le arkadaşına da sahip çıkıyor. 

Türkiye Öğrenci Gençlik Dernekleri 
Federasyonu (TÖDEF)'i oluşturan der-
neklerden EYÖ-DER, AYÖ-DER ve İYÖ-
DER'li öğrencilerin okullardaki rutin pro-
paganda faaliyetlerinin öne çıkan konusu 
kayıplardı. İzmir'de EYÖ-DER'ii öğrenci-
ler 9 Eylül Üniversitesi Tıp Fakülte-
si'nde 10 Ocak günü bir gösteri düzenle-
yerek "işkencecilerden Hesap Soraca-
ğız" dediler. Gösteri de TÖDEF/EYÖ-
DER imzalı açıklama okunurken slogan-
lar da atıldı. 

Aynı gün Ankara'da H.Ü. Beytepe 
 
 

geçirme amacı da taşıyor. Eylemin ba-
sında çarpıtılarak da olsa yer alması 
bu yönüyle olumlu. Ancak bugüne ka-
dar yapılanlar yetersiz, sesimizi daha 
güçlü çıkarmak zorundayız. 

Hastal: Eylemimiz İsmail Bahçe-
ci'nin yalnız olmadığının, onu sahiplen-
diğimizin, sorumlulardan hesap soraca-
ğımızın bir göstergesiydi. Bu konuda 
kararlıyız. İktidarın halka uyguladığı 
baskı giderek pervasızlaşıyor. Ben dur 
demezsem yarın bu baskılar bana da 
yönelecek ve o zaman ses çıkaran ol-
mayacaktır. 

Kamuoyuna söylemek istediğiniz 
birşey var mı? 

Hastal: Bizler bu eylemliliklerimizle 
devletin "kayıp" politikalarını boşa çı-
karmaya çalışacağız. Ancak bu tek ba-
şına yeterli değil. Herkes bir şeyler yap-
tığında, daha sonuç alıcı olacaktır. 
Herkesin işgal yapması da gerekmiyor. 
Yeri gelir yakamıza takacağımız bir ro-
zet bile bir araç olur. Sadece onurlu-
yum, namusluyum diyen herkes bir şey-
ler yapabilir. Bir şeyler yapmaya çağın-
yorum. 

"İsmail Bahçeci'nin yalnız olmadığını 
onlara göstereceğiz" 
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Kampusü'nde benzer mesajlar 
taşıyan kuşlamalar, pullamalar,  dövizler 
yaygın olarak yapıldı. 
İstanbul Üniversitesi Avcılar Kam-

pusü'nde ise, İYÖ-DER imzalı duvar ga-
zeteleri kantinlere asıldı. Polis duvar ga-
zetelerini toplamaya çalıştı. Mühendislik 
Fakültesi kantininde de aynı çabayı 
gösteren polislere kantinde bulunan bir 
İYÖ-DER'Iİ müdahale etti. Beklemedikleri 
bir karşı çıkışla karşılaşan polis İYÖ-
DER'li öğrenciyi bir yandan sürükleyerek 
götürmeye çalışırken, bir yandan da "İs-
mail'i kaybetmişler, yakında da seni 
kaybederiz." diye tehdit etti. 

Gebze SİP'te ortak basın toplantısı 
Sosyalist İktidar Partisi (SİP) Gebze 

ilçe binasında 7 Ocak günü bir ortak ba-
sın toplantısı yapıldı.Kayıplarla ilgili ola-
rak yapılan toplantıya Gebze Devrimci 
Halk Güçleri, DLMK ve Gebze SİP ilçe 
yönetimi katıldı. 3 ayrı açıklamanın yapıl-
dığı toplantıda iktidarın baskı terörden 
başka birşey ifade etmeyen politikaları 
protesto edildi. Gebze DLMK'nın yaptığı 
açıklamada "Bahçeci'yi kaybetmek iste-
yenler daha önce çocuklarının akıbetini 
soran analara 'cebimde mi çıkarıp vere-
yim' diyen Demirel'den, 'çocuklarınızı 
dağda arayın' diyen DGM savcılarından 
güç alıyor. Onlara en güzel yanıtı Bahçe-
ci'yi sahiplenerek verelim, çünkü devrim-
ciler Demirel, DGM savcılarından değil 
halktan destek alıyorlar." görüşlerine yer 
verdiler. Ve birlikte sahiplenme ve müca-
dele çağrısı yaptılar. 

Benzeri bir toplantı da 10 Ocak günü 
SİP Kağıthane ilçe binasında yapıldı. 

Kamu emekçileri: "Kayıplara dur 
demenin yolu sahiplenmek..." 
Bem-Sen ve Sağlık-Sen Genel mer-

kezleri ile Maliye-Sen'liler ve Eğit-Sen'li-
ler 11 Ocak günü Bem-Sen Genel Mer-
kezi'nde bir basın toplantısı yaparak İs-
mail Bahçeci'nin gözaltında kaybedilmek 
istenmesini protesto ettiler. Kamu emek-
çilerinin siyasi iktadarın bu kirli politikası-
nın kabullenmeyeceğinin de vurgulan-
dığı toplantıda "Yeni kayıplara dur deme-
nin yolu İsmail Bahçeci'ye ve kaybedilme 
tehdidiyle karşı karşıya olan herkese da-
ha fazla sahip çıkmaktan geçiyor. Daha 
güçlü sahiplendiğimizde yokedemeye-
ceklerini biliyoruz." dendi. 

Basın toplantısını çeşitli iş kollarında 
çalışan kamu emekçileri de izledi. 

"Sağ aldınız, sağ istiyoruz" 
diyen ailelere polis saldırdı 
ismail Bahçeci'nin kaybedilmesini en-

gellemek için 11 Ocak günü SHP İstan-
bul İl Merkezi'nde açlık grevine başla-
mak isteyen TİYAD'lı ailelere ve eylemi 
desteklemeye giden insanlara polis sal-
dırdı. 

Kayıpların birinci derecede sorumlula-
rından olan iktidar ortağı SHP, kendisin-
den hesap soran ailelerden saklanabil- 

 
Bem-Sen ve Sağlik-
Sen Genel Merkez 
yöneticileri 11 
Ocak'ta İsmail 
Bahçeci için basın 
toplantısı yaptılar.        
mek için binanın 

girişini, adeta polislerden örülü bir 
duvar haline getirmişti. Gelenlerin SHP'ye 
girmesine izin vermeyen ve aralarında 70 
yaşında anaların da bulunduğu 
kalabalığa coplarla saldıran polise 
"İnsanlık Onuru İşkenceyi Yenecek", 
"Baskılar Bizleri Yıldıramaz" sloganlarıy-
la karşılık verildi. Azgınca saldıran polis 
üç kişiyi yerlerde sürükleyerek gözaltına 
aldı. Bu saldırı üzerine CHP Beyoğlu İlçe 
Merkezi'ne giden aileler burada da polisle 
karşı karşıya bırakıldılar. Aileleri polise 
teslim eden CHP yöneticileri, tıpkı 
SHP'liler gibi davrandılar ve aileleri polis 
zoruyla parti merkezlerinin bulunduğu bi-
nadan attırdılar. 

Buradan Sosyalist İktidar Partisi is-
tanbul İl Merkezi'ne gelen aileler burada 
bir basın toplantısı düzenleyerek 
SHP'nin ve CHP'nin tavırlarını protesto 
ettiler ve gözaltına alınanların serbest bı-
rakılmasını istediler. Açıklamada ayrıca 
ismail Bahçeci'nin sağ olarak serbest bı-
rakılması talebi de yinelendi. 
İstanbul'da Bahçeci İçin Protesto 
Açlık Grevleri 
Gözaltında kaybedilmeye çalışılan İs-

mail Bahçeci için eylemler sürerken, İs-
tanbul'da DİSK'e bağlı Genel-İş Sendi-
kası'nın Aksaray'daki genel merkezi ile 
Sosyalist İktidar Partisi Bakırköy ilçe bi-
nasında 7-8 Ocak günlerinde kitlesel ka-
tılımlarla açlık grevleri yapıldı. 

Devrimci Mücadelede Kamu Emekçi-
leri ile Devrimci Mücadelede işçilerin ka-
tılımıyla Genel-iş'te başlatılan açlık grevi 
sırasında yapılan açıklamada "Biz emek-
çiler ismail Bahçeci'yi sağ olarak geri is-
tiyoruz" denildi. Açlık grevleri boyunca 
üzerinde İsmail Bahçeci'nin fotoğrafının 
olduğu yaftalar taşıyan eylemciler, Ge-
nel-iş'in duvarlarını "İsmail Bahçeci Sağ 
Olarak Yakalandı, Sağ Olarak Geri isti-
yoruz" pankartları ve dövizleriyle donattı-
lar. Tarım-Sen, Gıda-Sen ve Tüm Ha-
ber-Sen'li memurlar ise açlık grevi bo-
yunca destek ziyaretlerinde bulundular. 

Aynı günlerde Sosyalist İktidar Partisi 
Bakırköy ilçe binasında DLMK'lı ve İYÖ-
DER'li öğrenciler tarafından başlatılan 
açlık grevine TİYAD'lı aileler de destek 
vermek için katıldılar. Devrimci Halk 
Güçleri ile çeşitli kurum ve kuruluşlar 
açlık grevleri boyunca eylemcileri yalnız 
bırakmadılar. 

Malatya Cezaevi'ndeki DHKP-C 
Tutsaklarından Açlık Grevi 

Malatya Cezaevi'ndeki DHKP-C tut-
sakları İsmail Bahçeci ile ilgili olarak ilk 
açıklamalarını 5 Ocak'ta yapmış ve ya-
şananlara tavırsız kalmayacaklarını dile 
getirmişlerdi. Aradan günler geçtiği halde 
İsmail Bahçeci ile ilgili bir gelişme olma-
dığını gördüklerinde ise devletin kayıplar 
politikasını protesto etmek, düzenin bu 
sistematik politikasına dikkat çekmek için 
3 günlük protesto açlık grevi yaptılar. 
Tutsakların açlık grevi 13 Ocak günü 

başladı. 
Bu arada 'kayıpların engellenmesinin 

yolu birlikte mücadeleden geçer' diyenler 
de vardı. Kayseri Cezaevi'ndeki DHKP-
C, PKK, TKP/ML-TİKKO davası tutsak-
ları İsmail Bahçeci'yi kaybetmeye çalı-
şan polisin aynı çabayı yoğunlaştırdığını 
da belirttiler. Örnek olarak da İzmit'te gö-
zaltına alınan Hasan Gülbahar'ı verdiler. 
Polis tarafından alınan Hasan Gülba-
har'ın da gözaltında olduğu kabul edilmi-
yor. Tutsakların ortak açıklaması ise 
düşmanın bu politikalarına karşı başka 
bir kararlılığın ifadesiydi: "Faşizm tüm 
vahşetinde olduğu gibi "kayıp"ların da 
hesabını vermekten kurtulamayacak..." 

Bahçeci İçin Uluslararası 
Destek Büyüyor 
ismail Bahçeci'ye sahip çıkan sesler 

yurtdışında da yükselmeye devam etti. 
Çeşitli ülkelerden kuruluşların girişimleri 
sürerken, İngiliz Parlamenter Stan Ne-
wens, 10 Ocak günü Başbakan Çiller'e 
bir mektup yazarak Bahçeci hakkında 
bilgi istedi ve Çiller'in bu konunun üzeri-
ne gitmesi gerektiğini vurguladı. 

Türkiye Demokratik Hakları Savunma 
Komitesi Londra'da yaptığı basın açıkla-
masında Bahçeci'nin gözaltına alındık-
tan sonra kaybedilmek istenmesine kar-
şılık, TİYAD'lıların SHP'de başlattıkları 
açlık grevine destek verdiklerini, tüm di-
ğer insan haklan örgütlerini, demokratik 
kurum ve kuruluşları da desteğe davet 
ettiklerini ifade ettiler. Duyarlı herkese 
hükümetin Bahçeci'nin durumunu açıkla-
maya zorlaması için çağrı yaptılar. 

Yunanistan: "Bahçeci Nerede?" 
Yunanistan'da DHKP-C, TKP/ML, 

TDKP ve MLKP-K taraftarlarının oluştur-
duğu "Devrimci Dayanışma Komitesi" ta-
rafından 13 Ocak günü bir bildiri yayın-
landı. Yayınlanan bildiride düşmanın en 
insanlık dışı ve barbar yöntemlerinden 
birinin de gözaltında kaybetme olduğu 
vurgulanıp "Kayıplar devletin denetimi 
dışında gelişen münferit olaylar değil, 
sistemli bir devlet politikasıdır" deniliyor-
du. Bildiri TC'nin "kayıp" politikasına set 
çekmek ve yeni kayıpları önlemek için 
İsmail Bahçeci'yle dayanışmaya çağrıyla 
son buluyordu. 

Devrimci Dayanışma Komitesi, Yuna-
nistan Komünist Partisi (KKE) ve Komü-
nist Gençler Örgütü (KNE)'ne de aynı 
çağrıyı tekrarladı. 

Ayrıca Yunanistan Özgür Halklar Ko-
mitesi de İsmail Bahçeci ile ilgili olarak 
Gazeteciler Cemiyeti'ne, Birleşmiş Millet-
ler İşkence Tedavi Rehabilitasyon Mer-
kezi, Uluslararası Af Örgütü'nün Yuna-
nistan şubelerine yaptığı çağrılara yanıt 
aldı. 

Yunanistan Özgür Halklar Komitesi 
çeşitli gazeteler, dergiler ve TV istasyon-
larını da ziyaret edip konuyla ilgili bilgi 
vererek, bildiriler dağıttılar. 

AVGİ gazetesinde 5 Ocak günü İsma- 

il Bahçeci ile ilgili bir haber yayınlandı. 
Nikos Papademetreou imzasıyla yayınla-
nan yazıda İsmail Bahçeci'nin kaybedil-
mek istendiği belirtilerek, İsmail Bahçeci  
ile ilgili bildirinin tam metni yayınlandı. 

Diğer yandan aralarında Rizospastis 
(Komünist Parti yayın organı), Mega TV, 
ERT 1, ERT 2, SKY TV ve radyo istas-
yonu, ANT TV ve radyo istasyonlarının 
da bulunduğu toplam 48 kurum ve kişiyle 
görüşen Özgür Halklar Komitesi İsmail 
Bahçeci'nin polis tarafından gözaltına 
alındığını ve kaybedilmeye çalışıldığını 
belirtti. 

Bremen Üniversitesi'nden Yabancı 
Öğrenciler Kurulu (ALSA) 
11 Ocak günü gazetemize bir açıkla-

ma gönderen Bremen Üniversitesi'nden 
ALSA, ASTA (Öğrenciler Genel Kuru-
lu)'ndan Emperyalizm/Türkiye Çalışma 
Grubu, "Üç haftadır polis tarafından tutu-
lan ve gözaltında kaybedilmeye çalışılan 
Marmara Üniversitesi iletişim Fakültesi 
öğrencisi ismail Bahçeci'nin akıbetinin 
ve bunu protesto ettikleri için tutuklanan 
diğer 7 kişinin de durumlarının bir an ön-
ce aydınlığa kavuşturulmasını istiyoruz" 
dedile.r. Öğrenciler ayrıca demokratikleş-
me yolunda ilerlediğini ileri süren TC'nin 
uyguladığı baskı, gözaltında kayıp ve in-
faz politikalarını protesto ettiklerini belirt-
tiler. 

Bremen Devrimci Halk Güçleri 
"Katliamlarla ayakta durmaya çalışan 

SHP-DYP koalisyon hükümetinin uygula-
dığı faşist terörden dolayı uyarıyoruz ve 
kaybedilmeye çalışılan ismail Bahçe-
ci'nin akıbetinin bir an önce açığa kavuş-
turulmasını istiyoruz" diyen Bremen Dev-
rimci Halk Güçleri, 11 Ocak tarihli açıkla-
malarında katliamların ve kayıpların 
halkların mücadelesini engelleyemeye-
ceğini belirttiler. 

Avusturya Özgür Halklar Komitesi 
VİAS'tan Açıklama 
Avusturya Özgür Halklar Komitesi Vİ-

AS (Gecekondu Altyapı Geliştirme Der-
neği), 9 Ocak günü yaptığı basın açıkla-
masında, İsmail Bahçeci'nin akıbetinin 
açıklanması istendi. Aralarında işkence-
ye Karşı Doktorlar Örgütü, ÖGB-Jugend 
(Avusturya Sendikalar Birliği Gençlik Ör-
gütü) ve İnfoverteiler, Nevvsorf gibi gaze-
telerin de bulunduğu 18 kurum ve kişiye 
gönderilen açıklama, Kürdistan'da yaşa-
nan katliamların ve son olarak ismail 
Bahçeci ile gündeme gelen gözaltında 
kaybetme çabaları karşısında sessiz kal-
mama çağrısı yapıldı. Uluslararası Af Ör-
gütü Avusturya Örgütlülüğü de bu ko-
nuyla ilgili bir açıklama yaptı. 

Merkezi Londra'da bulunan Uluslara-
rası Af Örgütü'nün 5 Ocak günü İsmail 
Bahçeci için yayınladığı "Acil Eylem 
Çağrısı" diğer ülkelerdeki seksiyonları ta-
rafından da geliştirilerek yayınlanmaya 
devam ediliyor. 
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Milli Güvenlik Koordinas-
yon Kurulu'nun sonuçları 
basına açıklanmayan top-
lantısı... Yurtsever, devrimci 
basın için yeni baskı uygu-
lamaları... MGK, "leb" de-
di, bağımsız(!) İstanbul 
DGM gerisini anladı: Özgür 
Ülke'ye matbaada toplat-
ma... Devletin psikolojik 
propaganda hazırlığı... 

Milli Güvenlik Kurulu'nun daimi üyeleri 
ile TRT Genel Müdürü ve Anadolu Ajansı 
Genel Müdürünün de katıldığı Milli Gü-
venlik Koordinasyon Kurulu'nun (MGKK) 
5 Ocak'taki toplantısında, ülkede geliş-
mekte olan ulusal ve sınıfsal mücadele 
karşısında alınacak "önlemler" görüşüle-
rek, her biri yeni baskılar anlamına gelen 
bir dizi karar alındı. 

Parlamento ve hükümetin siyasi gücü-
nün hemen hemen kalmadığı, faşist dev-
let kurumlaşmasını gizleyen demokrasi 
tülünün bile artık eskidiği ülkemizde, bilin-
diği gibi, önemli tüm kararlar MGK'da alı-
nıyor. Eskiden "tavsiye hükmünde" deni-
lerek siyasal gücü gizli tutulmaya çalışılan 
kararlar, artık açıkça alınıyor. Nitekim, 5 
Ocak toplantısında, parlamento veya hü-
kümete tavsiye edilmek şöyle dursun, bir 
gün sonra hayata geçirilecek biçimde 
önemli kararların alındığı ortaya çıktı. 

Kararlar Kamuoyundan 
Gizlenmeye Çalışıldı 
MGKK toplantısı bittiğinde, Başbakan 

Çiller ısrarlı sorular karşısında cevap ver-
mekten kaçındı. Ayrıca diğer katılanların 
da bilgi vermesinin önünü kesmek için 
'Toplantı hakkında benim dışımda kimse-
nin bilgi vermeye yetkisi yoktur. Ele alınan 
konularla ilgili olarak basın toplantısı dü-
zenleyeceğim" dedi. Ancak ertesi günü 
yaptığı basın toplantısında, ekonomik du-
rumla ilgili açıklamalar dışında bir şey 
söylemedi. Yine de kurula katılanların ba-
sına verdiği demeçlerden, toplantıda dev-
rimci ve yurtsever basının susturulmasına 
yönelik tedbirler ile devletin kendi yayın 
kurumlarını daha etkili hale getirmek, psi-
kolojik propagandaya ağırlık verilmesi gibi 
konuların ele alındığı öğrenildi. 

Önümüzdeki süreçte, alınan kararlar 
çerçevesinde yasal düzenlemeler yapılıp 
yapılmayacağı belli değil. Devletin kendi   
yasalarına uymayı çok fazla önemsemediği 
ve sık sık kontrgerilla yöntemlerine 
başvurduğu göz önüne alınırsa, yeni yasal 
düzenlemelere fazlaca ihtiyaçlarının 
olmadığı söylenebilir. Nitekim yasal ge-
rekçeye ihtiyaçlarının olmadığı ilk uygula-
malarında görüldü. 

İlk Uygulama Özgür Ülkeye: 
Matbaada Toplatma 
MGKK toplantısından bir gün sonra 

Özgür Ülke'nin basıldığı matbaaya gelen 
polis ekipleri, gazetenin dağıtım şirketine 
teslim edilmesi aşamasında, İstanbul 
DGM Savcılığının toplatma kararı ile ga-
zetelere el koydular. Savcının matbaadan 
henüz yeni çıkmış gazeteyi alıp, inceleyip 
bir karar vermesi söz konusu bile olma-
dığı halde, toplatma kararı peşin hükümle 
baştan verilmişti. 

Gazete yetkililerine toplatma gerekçesi 
çok daha sonra iletildi. 

Özgür Ülkeye Keyfi Toplatma 
Uygulaması Sürüyor 
Özgür Ülke gazetesinin 12 Ocak tarihli 

256. sayısına yine İstanbul DGM savcılığı 
tarafından dağıtım şirketinde el konuldu. 
Önceden hazırlandığı anlaşılan toplatma 
kararının, boşluklarını doldurmak suretiy-
le, baskının bitiminden hemen sonra ya-
pılan toplatma uygulaması, MGK'nın em-
riyle başlatılan keyfi engellemenin sürmesi 
anlamına geliyor. 

Bu yasadışı-keyfi uygulamaya çeşitli 
demokratik demek ve kuruluşlardan yo-
ğun tepkiler yükselirken, burjuva basın or-
ganlarının ve Gazeteciler Cemiyeti'nin 
suskun kalması ibretle izleniyor. Burjuva 
basın kuruluşlarının, "basın özgürlüğü" la-
fını bile ağızlarına almaya hakları kalma-
yan birer MGK memuru oldukları da böy-
lece tekrar teyit edildi. 

Böylesi bir keyfiyeti, yasaların savcıla-
ra ya da polise verdiği yetkilere sığdırmak 
elbette mümkün değildi. Bir savcının, bir 
gazete hakkında, suç unsuruna mutlaka 
rastlanılacağım önceden tahmin ederek 
toplatma kararı verebilmesi gibi uygula-
manın yasal gerekçesi olamazdı. 

Aynı uygulama haftalık Gerçek dergisi-
ne de yapıldı. Gerçek dergisi de dağıtım 
şirketinde, önceden alınan savcılık kara-
rıyla toplatıldı. Böylece yurtsever ve dev-
rimci basına yönelik "bertaraf etme kararı 
hızlı biçimde devreye sokuluyordu. 

Devrimci ve Yurtsever Basına 
Baskılar Yeni Değil 
Gerçekleri, halkın direnme azmini ve 

mücadeleyi anlatan yayınlar, oligarşinin 
yaratmak istediği suskunluk ortamını bo-
zan birer haykırış olarak oligarşiyi her za-
man rahatsız etti. Gerçekten de elinde 
yüz binlerce satan burjuva basın organ-
ları ve TV gibi çok etkili yayın kurumları 
olmasına rağmen, oligarşi, sınırlı olanak-
larla ve ağır baskı koşullarında çıkan dev- 

sını engellemeyi deniyorlar. 
Psikolojik Propaganda Hazırlığı 
Oligarşi mücadeleden ve halktan yana 

taraf olan basının sesini kesmeye çalışır-
ken, kendi basın-yayın araçlarıyla yaptığı 
propagandayı da etkili hale getirmeyi 
planlıyor. Özellikle psikolojik propaganda 
konusunun ele alındığı toplantıya, TRT ile 
Anadolu Ajansı'nın genel müdürlerinin de 
katılmış olması, düşündükleri tedbirler ko-
nusunda belli ipuçları veriyor. Bunlar ara-
sında Kürdistan'da GAP kanalı ile devlet 
yanlısı Kürtçe yayın yapmak da var. Bu 
konuda hiçbir anayasal engel olmadığı 
belirtiliyor. 

Oligarşinin en üst yönetici organları 
her toplantılarında-değişmez gündem ola-
rak, öncelikle halka karşı baskı tedbirlerini 
görüşüyorlar. Bu bile onların içinde bulun-
dukları "yönetememe sorununu" ve "dev-
rim korkusunu" yeterince ortaya koyuyor. 
Her türlü baskıya rağmen mücadelenin 
gelişmesi ve ayaklarının altındaki topra-
ğın kayması korkularını büyütüyor. Dev-
rimcilere ise halktan aldıkları destekle, 
1990'da olduğu gibi, bugün de, yeni baskı 
yasalarını parçalayıp geçmenin hazırlığını 
yapmak kalıyor. 

 

Korkuları büyüdükçe saldırıyorlar 

MGK'nın saldırı emri için start 

rimci ve yurtsever basını hazmedemedi. 
Yaşadığı ağır kriz ve korkuydu hazımsız-
lığın nedeni. 

12 Eylül cuntasının baskı yasalarını 
yetersiz görüp, ilk ilaveyi 1990 yılının Ni-
san ayında yapmışlardı. 10 Nisan'da 
MGK'nın "tavsiyesi" ile Özal hükümeti 
413 sayılı kanun hükmünde kararname-
lerle, basın üzerinde yeni baskı yasaları 
getirdi. Kamuoyunda Sansür ve Sürgün 
(SS) kararnamesi olarak ünlenen bu ya-
salara göre, "güvenlik güçlerini engelle-
yen yayınları toplatma ve bunları basan 
matbaaların Olağanüstü Hal Bölgesi dı-
şında bile olsa kapatılabilmesi" yetkisi 
Olağanüstü Hal valisine tanınıyordu. Yani 
mahkemelerin yetkisi valiye verildiği gibi, 
matbaalar da ceza kapsamına alınıyordu. 
Bu yasa bir süre sonra alınıyordu. 

Ancak, kasın üzerindeki para ve hapis 
cezaları daha da ağırlaştırılarak uygula-
maya devam edildi. 

Milyarlarca liralık para ve yüzlerce yıllık 
hapis cezalarının yetmediği yerde, oli-
garşi, kontrgerilla eylemleri ile saldırdı. 
Gazete ve dergi çalışanları işkencelerden 
geçirildi, kurşunlandı. Ve son olarak bom-
balandı. Şimdi ise, alınan kararlarla, mat-
baadan toplayarak, okuyucuya ulaşma- 

"Asker mektup beklemesin"
Milli Savunma Bakam Mehmet Gölhan, askerde olanların ailele-

rine seslenerek "Askerin gözü mektup yolunda kalmasın, askeri 
mektupsuz bırakmayın" dedi. 

Ayrıca Savunma Bakanlığı, çocukları askerde olan ailelere "özel 
damgalı" mektuplar göndererek "çocuğunuzu mektupsuz bırakma-
yın, onlara sık sık mektup yazın" önerilerinde bulundu. 

Bu uygulama, aslında Türk Silahlı Kuvvetlerinin içinde bulundu-
ğu aczi de gözler önüne sermekte. Türkiye gazetesi gibi düzen şak-
şakçısı gazeteler "Güneydoğu Destanı" dizileriyle izin raporlarını 
reddeden kahraman askerlerden, askere güle oynaya giden erlerden 
söz ederken, TSK da eğlence geceleri düzenlemek de dahil, askeri 
orduda tutmanın yollarını arıyor. Ama nafile, her yıl çürük raporu 
almak için milyonlarca lira rüşvet verenlerin, askerden firar edenlerin, 
kendim bilerek sakatlayanların sayısı daha da artıyor. 

          
"Komutanlık askerin 
istihkakını satıyor" 

Şırnak'ta askerlik yapan bir er, izne geldiği İzmir'de, askerlik 
yaptığı yerde başına gelenleri gazetemize anlattı. İsmini vermekten 
çekinen er şunları söyledi: "Operasyonlara giderken özel timin dö-
şediği mayınlardan haberimiz olmuyor. Geçenlerde bir arkadaşımız 
mayına bastı ve ayağı koptu. Bu olaydan sonra uykularımız kaçtı. 
Ne yatacak doğru dürüst bir yer var, ne de insanca davranan kimse. 
Komutanlar rahatına düşkün, ama sıra askerlere gelince en ufak bir 
dinlenme bile yasak. Aylar süren operasyonlar sonucu psikolojik 
olarak yıpranan askerler istirahat alabilmek için, bazen de bunalı-
ma girerek kendini .vuruyor. Askerin morali sıfır. Vurulan askerle-
rin sayışım bize bile tam vermiyorlar. Tüm bunlar yetmezmiş gibi, 
rütbeliler, askere verilen parayı cebine atıyor.  

  Askerin istihkakına göz dikenlerden ne beklenir ki... Ayrıca 
sıradan köylüler, çoluk çocuklar öldürülüyor. Hedef gözetmeksizin 
köyler bombalanıyor. İnsan böyle şeylere tepki duyuyor ama..." 
"Ama yapacak bir şey yok" diyemiyor izne gelen asker, çünkü 
yapılacak bir şeyler mutlaka var. 

              
Öğretmene atama aldatmacası 

Halen 40 binin üzerinde öğretmen açığı bulunan Milli Eğitim 
Bakanlığı, bu açığını kapatmak için bir atama genelgesi yayınladı. 
Milli Eğitim Bakam Nevzat Ayaz imzasını taşıyan "atama genelgesi" 
tüm il ve ilçe Milli Eğitim Müdürlüklerine gönderilmiş durumda. 
Konuyla ilgili olarak bir açıklama yapan Nevzat Ayaz "öğretmen 
istediği vilayete atanacak" dedi. 

' Atamalarla ilgili olarak görüştüğümüz öğretmenler ise aynı fi-
kirde değil. Eğit-Sen'e üye bir öğretmen "öğretmen istediği ile ata-
nacak" sözünün bir aldatmaca olduğunu, çünkü Marmara ve Ege 
bölgesinin tamamen "atamaya kapalı iller" kapsamına alındığını 
belirtti. 

Var olan öğretmen açığının Kürdistan'da her geçen gün şiddet-
lenen savaştan dolayı meydana .geldiğini belirten bir başka Eğit-
Sen'li öğretmen ise, "Bırakalım sosyal haklan, geçim derdim, maaş 
zammını; orada en büyük sorunumuz can güvenliği ve devlet politi-
kalarına alet olmamak.  

Bu sorunlar yetmiyormuş gibi, başımızda bir de 'yeni 
müfettişler' var. Korucu ve özel tim çocuklarının davranışlarımızı 
gözleyerek 'sakıncalı' olup olmadığımıza, şovenist propaganda 
yapıp yapmadığımıza ilişkin değerlendirme yapmaları, Kürdistan'ı 
bizim için görev yapılmaz bir yer haline getiriyor. Ayrıca 
Kürdistan'dan gelen meslektaşlarımız orada kendilerine muhbirlik 
dayatıldığını, köylere gelen gerillaları ihbar etmelerinin istendiğini 
anlatıyorlar." dedi.  
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Faşizmin tribünlerden gelen uğultusu 

Yıllardır iktidarlar halkı 
pasifleştirmek onun 
iktidara olan tepkisini 

farklı kanallara 
akıtabilmek için pek çok 

araçla birlikte futbolu 
kullanmakta... Ancak 

bugün futbolun başka bir 
işlevi daha var. Faşizm 

futbolu, şovenizmi 
kışkırtıcı bir araç olarak 

kullanmaya çalışıyor. 
   Yüz binlerce insanın bir araya foplan-  
dığı stadyumlar yıllardan beri fa- 
şist propagandistlerin dikkatini çekti. 
Hitler'den Franco'lara, Salazar'lara kadar 
tüm faşist iktidarlar. Sporu ve 
stadyumlardaki spor coşkusunu kendi 
propagandalarına alet edebilmek için 
özel yöntemler geliştirdiler. Hitler'in dü-
zenlediği olimpiyatlardan yaptığı "görkem-
li" şovlar, Franco'nun yüzbinlik futbol 
stadyumları bugün spor tarihinin değil, 
faşist propaganda tarihinin olguları ola-
rak hatırlanıyor. Ülkemizde de Özel Harp 
Dairesi, yıllardan beri stadyumlara koşan 
yüzbinlerle insanı propaganda amaçları 
için kullanarak düzene kanalize etme 
yöntemleri üzerine her yolu deniyor. 

Aslında futbol 12 Eylül cuntasından 
sonra daha çok halkı politikadan uzak-
laştırmanın elverişli yollarından biri ola-
rak ele alınmıştı. 

Bu politikanın devamcıları olan çeşitli 
hükümetler de spora olan "ilgilerini her 
fırsatta dile getirdiler. Eski İçişleri Bakanı 
Mehmet Gazioğlu'nun bu konuda söyle-
dikleri çok çarpıcı. "Spor müsabakaları 

insanları meşgul eder. Başka bir yöne 
sevkeder, ortamı değiştirir. Bizim gaye-
miz, gençlerin güzel şeylerle (!) meşgul 
olmasını sağlamak." 

Geçim derdi, hayat pahalılığı, baskı-
lar, işkenceler, katliamlar vb. pek çok 
sorun var ülkemizde. Ve tüm bu sorunlar 
futbol taraftarlığının medya tarafından bi-
linçlice şişirilen heyecanı altında gözler-
den gizlenmeye çalışılmakta. Futbol üze-
rine yaratılan suni gündemlerle halkın 
kendi sorunları üzerine düşünmesi, çö-
züm yollan için kafa yorması engellen-
mektedir. 

Ancak bugün futbolun öne çıkan bir 
başka işlevi daha var; futbol stadyumları 
şovenizmi kışkırtmak, faşist propaganda 
yapmak için kullanılıyor ve pek çok stad-
yumda maçların başlamasından önce İs-
tiklal Marşı okuma, faşist içerikli slogan-
lar atma, "saygı duruşu"nda bulunmak 
gibi uygulamalar hemen her zaman rast-
lanan olaylar haline geldi. 

Yine her maçta artık yerleri sabit olan 
psikopat ya da militan görünümlü bir 
grup genç sahada oynayan takımların 
tezahüratlarını yapmak için gırtlağını 
parçalıyor. TV kameralarına köpek işa-
reti yapan faşistlerin ekranlardan görün-
mesi ise neredeyse kanıksanır hale geldi. 

Atılan "En büyük Türkiye", "Milliyetçi 
Türkiye" ve benzeri şoven sloganların 
üçüncü lig maçlarında dahi atılmaya 
başlanması, takım bayraklarının değil 
üzerinde MHP'nin amblemi olan bez par-
çalarının taşınması takımların değil, 
MHP'nin tezahüratının yapılması... Tüm 
bunlar tribünlerde bilinçlice yapılan bir 
çabanın göstergeleri. 

 
Tribünlerin bu görüntüsünü cilalayan 

ise her zamanki gibi medya. Aynı za-
manda faşist propagandanın aleti olan 
medya bu görüntülerden hiç bahsetmi- 

yor. Her fırsatta "spora siyaset karıştır-
mayalım" diyen burjuva basın besleme-
leri suskun. 

Evet, futbolun faşist propagandaya 
alet edilmesi dediğimizde önümüze çı-
kan manzara kısaca bu. Bu görüntülerin 
üstü biraz kazındığında ise altından Ülkü 
Ocakları ya da MHP şefleri ve türlü ah-
laksızlıklara, gasp, soygun, rüşvet, teca-
vüz gibi pis işlerle adları anılan faşist tip-
ler çıkıyor. Liste kulüp başkanları ve dev-
letin çeşitli idari organlarıyla uzayıp gidi-
yor. Öyle ki, bu ülkenin adına "bakanlık" 
denilen kurumlarından iz sürülmeye baş-
landığında izlerin bittiği yer futbol sahala-
rının tribünlerinde faşist sembollerle do-
nanmış bir "şefte veya tersi, herhangi 
bir faşist amigodan yola çıkıldığında izler 
bir bakanlıkta bitebilmektedir... 

Örneğin; Fenerbahçe yönetiminin 
MHP'li Güven Sazak'ın elinde olduğu 
dönemde, Fenerbahçe Kulübü'nün tüm 
olanakları sivil faşistlere sunulmuş ve sı-
nırsızca kullanılmıştı. Güven Sazak dev-
letle birçok ilişkisi olan bir sermayedardır 
aynı zamanda. 

Oligarşi Kürdistan'daki 
çözümsüzlüğünü de futbolla 
aşmaya çalışıyor 
Futbol maçlarının faşist propaganda-

nın aracı haline getirilmesi Kürdistan için 
de söz konusu. Acılar, yokluklar, baskı-
lar, işkencelerle hergün burun buruna 
kalan, bunları yaşayan bir halk var Kür-
distan'da. Bu nedenle futbol "teşvik" edi-
liyor. Amaç, halka dertlerini unutturmak. 
Devlet bu yüzden Kürdistan'daki ii kulüp-
lerinin tescil taleplerinden bedel alınma-
ması, kulüplerin borçlarının ertelenmesi 
gibi yöntemlere de başvuruyor. 

Bununla da yetinmeyen devlet, bizzat 
bölgedeki kontrgerilla şeflerini kimi ta-
kımların başına getirmektir. Vanspor'un 

başında Vali Yardımcısı Haydar Kartal'ın 
bulunması, yine bir Vali Yardımcısı Ziya 
Coşkun'un Urfaspor başkanlığını yap-
ması tesadüf değildir. Keza bölge valisi 
Ünal Erkan'ın Diyarbakır'ı birjnci lige çı-
karmak için gösterdiği yoğun çaba Diyar-
bakırspor'u veya futbolu desteklediğin-
den, sevdiğinden değildir. Bu kontrgerilla 
şeflerinin, kaygısını 30 Ağustos 1994 ta-
rihli Hürriyetteki "Van rüzgarı" başlıklı 
yazı gösteriyor. Yazıda harfiyen şöyle 
denmektedir. "Vanspor kümede kalmalı. 
Ne yapmalı, etmeli mutlaka kalmalı. Ba-
kın haa bir kazaya uğrayıp ikinci lige 
düşmemeli." 

Devletin Kürdistan'da futbola verdiği 
bu "önerrfin ne anlama geldiği Vanspor 
veya Diyarbakırspor maçlarında ortaya 
çıkmaktadır. Faşist gösteriye dönüşen 
Vanspor maçlarında, amigoların örgüt-
lendiği sivil faşist gruplar tıpkı İstanbul'da 
olduğu gibi, üzerinde MHP amblemi ol-
duğu bez parçalarıyla ırkçı sloganlarla 
faşist propaganda yapmaktadırlar. Ben-
zer görüntüler Diyarbakırspor maçları 
için de geçerlidir. 

Şovenist propaganda faşizme karşı 
mücadeleyle alt edilecektir 
Futbol maçlarında yaşanan tüm bu 

tertipler ve bu tertipleri besleyen tüm 
olaylar sadece MHP'nin basit bir propa-
ganda kampanyası olarak görülemez. 
Bu gelişmeler, MHP'yi de kullanan 
MGK'nın (Milli Güvenlik Kurulu) ve Özel 
Harp Dairesi'nin bilinçli kapsamlı çabala-
rının sonucudur. Kontrgerillanın bu 
şovenist politikalarına, sporu kanlı 
emellerine alet etmelerine karşı duyarlı 
olmak, çevremizdeki insanları bu 
konularda bilgilendirmek ve şovenist 
politikaları boşa çıkartıcı taktikler 
geliştirmek güncel görevlerimiz ara-
sındad ır. 

 

Korucular 
tel tel 

dökülüyor 
'Madem ki devlet size maaş veriyor, o halde operas-

yonlara katılacaksınız. Hem de en önde." deniyor birçok 
yerde koruculara. Canı tatlı özel tim elemanları ve subay-
lar, korucular operasyonlarda en tehlikeli operasyonların 
ön saflarında koşturuyorlar. 
. Sonunda birçok korucu bu dayatmalardan bezmiş halde, 
halkına karşı kullanıldığını, alçakça oyuna geldiğini 
anlıyor ve maaştan da vazgeçerek koruculuğu bırakmak 
istiyor. 

Köyünün, evinin yakılması tehdidi karşısında, artan 
baskılara dayanamadığı için koruculuğu kabul eden bazı 
köylüler, yine tehdit ve baskılar nedeni ile koruculuğa de-
vam ediyorlar.    

Korkusunu yenemeyenler, devletin sürüklediği ihanet 
bataklığında, devletin suçlarına ortak olmayı sürdürüyor-
lar. Aralarında devletin verdiği maaş nedeni ile ve söyle-
diklerine kanarak bulunanlar da yok değil. Ama büyük ço-
ğunluk mecbur bırakıldığı ve baskılara dayanamadığı için 
koruculuğa devam ediyor. 

İhanetin bedelini ödemek ise onların dramı... 
Diyarbakır'ın Kulp ilçesine bağlı korucu köyü Hamza-

lı'ya 1 Ocakta yapılan gerilla baskınında 19 kişi öldü, 6 kişi 
de yaralandı. Hamzalı köyü korucularından Halit 
Can'ın, Cumhuriyet gazetesinde yayınlanan röportajında 
söyledikleri, yaşadıkları dramın küçük bir parçası: "Olmak 
istemediğimiz halde Sivrice Karakol Komutanı bizi zorla 
korucu yaptı." (...) "Hani devlet bizi koruyacaktı?", "Bize 

'bunlar Ermeni diyorsunuz. Hani bunun neresi Ermeni. Bu 
sünnetli Ermeniyse sünnetsiz olması gerekir." (...) 

Uzayıp giden bu sözler, kullanılmışlığın, aldatılmışlığın 
kızgınlığını yansıtırken, İl Jandarma Alay Komutanı Eşref 
Halipoğlunu da "devleti yalancı mı yapacaksınız?  sözle-
riyle küplere bindiriyor. 

Haksız savaş batağında, her geçen gün daha fazla as-
ker, özel tim ve daha fazla silah yığarak ayakta kalmaya 
çalışan devletin koruculuk sistemi tel tel dökülüyor. 

Devlet, yalanları ve vaadleri de kandırmaya çalışarak 
ve maaş bağlayarak koruculaştıramadığı köylülere gö-
nüllü olmazsa zorla olur" diyerek baskı uygulama ve bu 
şekilde koruculuk sistemini ayakta tutma çabalarını sürdü-
rüyor. 

Bunun en son örneği Mardin'in Savur ilcesine bağlı 
Avina beldesinde korucu olmayı kabul etmeyen 60 kişiye 
26 Aralık'ta karakol bahçesinde işkence yapılması. Diğer-
lerine gözdağı vermek amacıyla açıkta yapılan işkenceyi 
gören halk galeyana gelip karakola yürüyor. 

Devlet zorla korucu yaptığı köylülere de güvenmiyor 
Buna ilişkin bir örnekte, yine Mardin'in Derik ilçesinde 

yaşandı. 16 Aralıkta 15 korucu köy ve mezrasına baskın 
yapan devlet güçleri 150'ye yakın korucuyu gözaltına al-
dılar. Daha sonra serbest bırakılan korucular işkence 
gördüklerini belirterek "Devletle oyun oynadınız, buradan 
bir kısmınız cesedi çıkacak." denildiğin i söylediler. Nitekim 
gözaltına alınanlardan üçünün cesedi "çatışmada Öldü" 
denilerek ailelerine teslim edildi. 

Oligarşinin bu uygulamaları., çırpındıkça batıyor olma-
nın öyküsüdür. Sonuçta halk düşmanları döktükleri" kanda 
boğulmaktan kurtulamayacaklar. Koruculuğu bırakmaya-
rak, oligarşinin suçlarına ortak olmaya devam eden koru-
cular ise, isterse zorla yapıyor olsunlar, kendi halkına iha-
net etme bataklığını terk etmedikçe, oligarşi ile aynı he-
sabı vermeye hazır olmalılar. 

 
Mardin'in Ömeril ilçesine bağlı Şexgır 

köyü muhtarı Cemil Bingöl, Nevzat isimli 
binbaşının komutasındaki askerler ta-
rafından evinden alındıktan 20 dakika 
sonra kurşuna dizildi. 

Koruculuğu kabul etmedikleri için 
Binbaşı Nevzat tarafından sık sık tehdit 
edilen Şexgır köyü muhtarının evine 5 
Ocak gecesi, askerler tarafından baskın 
yapıldı. "Muhtarla konuşacağız" diyerek 
Cemil Bingöl'ü yanlarına alan Binbaşı 
Nevzat, ayrıca köylülere "Sizler beni iyi 
tanımıyorsunuz. Beni Liceliler çok iyi tanır. 
Lice'yi ne hale soktuğumu görün. Buraları 
da cehenneme çevireceğim. Benim 
kararıma karşı çıkmak neymiş biraz sonra 
görürsünüz." dedi. 

Askerlerin köyden ayrılmalarından 20 
dakika sonra silah sesleri duyuldu. Sabah 
olunca da köyün 200 metre dışında 
muhtarın cesedi bulundu. 

Açıkça tehditler savuran ve daha sonra 
da muhtarı kurşuna dizen binbaşı 
hakkında hiçbir soruşturma yapılmadı. 
Çünkü ilçe cumhuriyet savcısı, muhtarı 
gerillaların vurduğuna dair bir tutanak 
tutup olayı kapattı. 

Devlet güçleri artık, istedikleri kişiyi 
alıp vuracak kadar eşkıyalığı ilerlettiler. 
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"BİRAKUJİ"  
"Birakuji Kürtçede kardeşin kardeşi vurması, kardeş katli 

anlamına geliyor. Kökü Kürt balkının geçmişine uzanan, ulusal 
mücadelelerde örneklerine bolca rastlanan bir olgu brakuji. 

Bağımsızlığına, ulusal haklarına kavuşamamanın en önemli 
nedenlerinden biri olarak görülüyor bu "kardeş kavgası". Bu nedenle 
lanetleniyor. 

"Kardeş katli'nin lanetlenmesi gereken bir şey olduğu ortada... 
Ancak Kürt tarihi boyunca ve bugün yaşanan çelişki ve çatışmalar, 
bunların sebep olduğu acılı sonuçları sadece "Bira-kujî" ile 
açıklamak yeterli mi? 

"Birakuji denilen olgunun çokça örnekleri veriliyor Kürt 
tarihinden... 

Örneğin, Cizre Beyi Bedirhan, 1840'ta Osmanlılara karşı 
ayaklandığında, kendisini yenilgiye götüren ilk darbeyi yeğeni 
Yezdanşer'den yiyor. Yezdanşer, vaatlere kanarak Bedirhan'a karşı 
Osmanlı saflarına geçiyor. Kazanan Osmanlı oluyor. 

1925'te Şeyh Sait, Bingöl'ün Genç ilçesinden başlayıp Diyar-
bakır'a doğru yayılan ayaklanmayı başlattığında, Dersim, Erzincan ve 
Varto'daki Alevi aşiretlerle Ağrı bölgesindeki aşiretlerin desteğini 
alamıyor; hatta bu aşiret liderlerinden bir kısmı devletin yanında yer 
alıyorlar. 1937de Dersim'de Seyit Rıza ve Alişer, TC ordusuna karşı 
direnişe geçtiklerinde bu kez diğer aşiretler aynı tavrı alıyorlar. 
Dersim tek başına kalırken, çok fazla olmasa da bazı aşiretlerin 
devletin saflarında yer aldığı görülüyor. 

 
Bu dağınıklığın, iç zayıflığın, birlik olamamanın nedeni elbette 

çok açık. Kürt toplumunun aşiret temelinde birbirinden kopuk 
feodal  yapısı. 

Brakuji, feodal yapının bir sonucu olarak ortaya çıkıyor. 
üstelik günümüzde değin devam eden bir sonuç. Feodal par-

çalanmışlık, yine, Kürt halkını esaret altında tutmak isteyenlerce 
kullanılıyor. 

 
Güney Kürdistan'da Barzani ile Talabani'ye bağlı peşmergeler 

arasında yaşanan çatışma bunun son örneği. 
1961'den beri dönem dönem yaşanan bu çatışmalar, bazen 

"umut verici" ateşkeslerle sona erdi. 1983'te her iki taraf da 
çatışmanın anlamsızlığını artık bilince çıkarmışçasına, ateşkes ilan 
ederken, "Birakuji'ye karşı ortak bildiri kaleme aldılar. Ancak 
"kardeş kavgası" denilerek olumsuzlanan, mahkum edilen çatışma 
geleneği yine de sona ermedi. Bu bildirinin ilanından çok değil iki 
gün sonra, çatışmalar hem de sudan sebeplerle yeniden başladı. 

 
Bugün Çekiç Güç'ün şemsiyesi altında federe bir devletçik 

Kurdular. Ama yine de çatışıyorlar. 16 Aralık'ta bozulan ateşkesten 
sonraki çatışmalarda yine yüzlerce peşmerge öldü. Kazanan ne YNK 
ne KDP; emperyalizm! 

Türkiye oligarşisi ise aynı olguyu, varlığını koruyan aşiret 
yapılarına dayanarak, ulusal hareket karşısında koruculuğu 
güçlendirmek için kullandı, kullanıyor. "Kardeşin kardeşe 
kurşun sıkması" diyerek olayları olumsuzlamak bu çatışmaları sona 
erdirmek için yeteri! olmuyor ne yazık ki. 

Emperyalizmin müdahaleleri ve çelişkileri daha da karmaşık hale 
getirdiği bir ortamda, sorunu sadece feodal parçalanmışlıkla 
açıklamak artık mümkün ve yeterli dep. "Kardeş kavgası" 
durumu açıklamadığı gibi, sınıfsal çelişkileri de örtmeye yarıyor. 

Kardeş kim? Yaşanan çatışmalar kardeş kavgası mı? Bu sorulana 
yanıtını yeniden düşünmek ve yanıtlamak gerekiyor. 

Hiçbir ulus "sınıfsız ve imtiyazsız kaynaşmış bir kitle" ol-
madığına göre, her ulusun sınıfsal farklılaşması ve çıkar çatışmaları 
da olacaktır. 

 
Bir ulusun, sömürücü, asalak sınıflan ve bunların uşaklan, 

ulusun diğer parçası olan emekçi sınıflar için "kardeş" olabilir mi? 
Ülkeyi emperyalistlere peşkeş çeken işbirlikçi hainler, o ulusun 
kardeş parçası sayılabilir mi? Ağa, patron, işbirlikçi, itirafçı ya da 
korucu olan bir kişi, sadece Kürt olduğu için, Kürt halkının kardeşi 
olarak kabul edilebilir mi? Edilemez ise bu işbirlikçi hainlere karşı 
verilen mücadele de "kardeş kavgası" değildir. 

O halde Kürt halkının yaşadığı acılara son vermek için önce "kim 
kardeş kim değil" doğru saptamak gerekiyor. Burjuva milliyetçi bir 
bakışla, Kürt olan herkesi kardeş görenler, emperyalizme yaslanan 
ve böylece Kürt emekçilerini sınıfsal çıkartan için satan işbirlikçilere 
fırsat yaratmaktan başka bir sonuç elde edemezler. Bu ise ulusal 
baskıyı, ezilenlerin çektiği acıyı ortadan kaldırmaya hep, bunun 
zeminini güçlendirmeye hizmet eder. Alt edilebilecek bir 
düşmandan kurtulup daha güçlü bir başkasının kollarına atılmak 
bir halk için iyilik hep kötülüktür. Bu kötülüğün acısı "Birakuji' 
acısından daha  hafif olmayacaktır. 

 

"ödenen bunca bedelin, yitiri-
len bunca değerin, boşaltılan köy 
ve kasabaların karşılığında eldeki 
avuçtakinin hiçliği" deniyor, Den-
ge Azadi'nin 1-7 Ocak tarihli sayı-
sında. 

PSK (Partiya Sosyaliste Kür-
distan)'ın 20 yıllık "mücadelesini" 
değerlendiren Serdar Amed'e gö-
re, Kürdistan, ulusal özgürlük mü-
cadelesinin sonunda ödenen 
bunca bedele rağmen daha da 
geriye gitmiş durumda. 

"Bugün -diyor Serdar Amed-
bûtün çıplaklığıyla bilince çıkart-
madan bir adım bile atamayaca-
ğımız korkunç bir realite var. Kür-
distan bir bütün olarak, 14-15 yıl 
öncesine göre daha büyük bir tra-
jik durumla karşı karşıyadır, Bu 
topraklarda iyiden ve gelişmeden 
yana birçok güç ve olanak deje-
nere edilerek karşı tarafa itilmiş-
tir." 

Evet, Serdar Amed'e göre du-
rum bu kadar umutsuz. Harcanan 
olanaklar, çekilen acılar ve karşı-
lığında kocaman bir "hiçlik". Böyle 
görüyor yaşanılan "realiteyi". 

On yıldır binlerce şehit verile-
rek yaratılan direnişin doğurduğu 
siyasal sonuçlar, Kürt ulusal kim-
liğinin öncelikle Kürt halkının bi-
lincinde geriye dönüşü olmayan 
biçimde yeniden canlanması, in-
karcılık üzerine kurulu devlet poli-
tikasının ayakta duracak bir yanı-
nın kalmaması, oligarşinin içine 
düştüğü ekonomik ve siyasi kriz 
ve Kürt halkının özgürlük talebi-
nin en somut ifadesi olarak gerilla 
savaşının ulaştığı düzey, tüm 
bunlar Azadi yazarının gözünde 
hiçbir değer ifade etmiyor. 

Aslında mevcut durumu çok 
daha olumsuz bir niteleme ile tas-
vir edenler yok değil. Örneğin 
Olağanüstü Hal Bölge Valisi Ünal 
Erkan da "gerilla direnişi bitti, biti-
yor" diye davul çalıyor. Tabii pro-
pagandasını inandırıcı kılmak için 
daha birçok şey söylüyor. 

Yıllardır yurtdışında bulunan, 
yurtiçinde ise yayıncılık yapmanın 
ötesinde varlığı olmayan bir siya-
sal çevrenin ne söylediği, ya da 
çizdiği karamsar tabloların değeri 
de belli ki, Ü. Erkan'ın sözlerinden 
daha fazla değildir denebilir. On-
lar ki, yıllardır herhangi bir dağda, 
kasabada, köyde ya da şehirde 
en küçük bir direnişin içinde olma-
yan, Kürt halkının acılarını paylaş-
mak adına halkın içinde bile bu-
lunmayanlardır, söylediklerinin ne 
önemi var diye düşünülebilir. 

Evet, fazla bir önemi gerçek-
ten de yoktur. 

Ancak, silahlı mücadele ve ge-
rillaya karşı olan bir siyasal çev-
renin, uzlaşmacı, reformist dü-
şüncelerle nerelere kadar savru-
labildiğini tespit etmek açısından 
bu çevreleri yine de izlemek gere-
kiyor. Çünkü gerillaya, silahlı mü-
cadeleye karşı olanlar, "macera-
cılık" ve "terörizm" edebiyatı ya-
panlar ülkemizde hiç de az değil-
dir. Küçük burjuvazinin yılgın ve 
yenilmiş kesiminde taraftar bulan 

 

bu anlayış, silahlı mücadelenin 
halk içinde prestijinin yüksek ol-
duğu bir süreci susarak, düşünce-
sini kendine saklayarak geçirdi. 
Ancak onların bu suskunluğu eski 
düşüncelerinin değiştiği biçiminde 
yorumlanmamalı. Eski düşüncele-
rinin değişmediğine en güzel ör-
nek de Azadi'de yazılanlardır. 

Silahlı mücadeleye alerjik dü-
zeyde karşı olan bu çevreler, 
1984 yılında, ilk gerilla eylemleri 
başladığında da aynı değerlendir-
meyi yapmışlardı: "Gerilla eylem-
leri yüzünden halkımız daha bü-
yük baskılar görecek" diyerek, 
başlatılan atılıma karşı çıkmışlar, 
hatta o süreçte Başbakan Özal'ın 
yeni baskı yasaları çıkarmasına 
zemin yaratacağı gerekçesiyle si-
lahlı mücadeleyi "devletin oyunu-
na gelme" olarak nitelemişlerdi. 

Şimdi ise Kürt halkının çekti-
ği acıları, ödenen bedelleri 
olumsuz bir durumun göster-
geleri gibi ilan edip, silahlı dire-
nişi mahkum etmeye çalışıyor-
lar. 

Mücadelenin kazanımlarını 
yok sayıp, bir kısım köylünün ko-
ruculaştırılmasını "bir halk için dü-
şünülemeyecek büyüklükte bir yı-
kım Ve çöküş örneği" olarak nite-
leyebiliyorlar. 

Nedenleri üzerinde biraz daha 
durmak gerekiyor. 

Azadi yazarı, bu "korkunç realite 
tüm çıplaklığıyla bilince çıkartıl-
madan" bir adım bile atılamaya-
cağını söylüyor. Yani öncelikle 
mevcut durumu "hiçlik" olarak gö-
ren nitelemelerinin kabul edilme-
sini istiyor. Peşinden atılacak 
adım olarak uzlaşmacı reformiz-
min Kürt halkı adına arenaya çık-
masına sıra geliyor. Kürt halkının 
silahlı mücadelesi geliştikçe, bu 
uzlaşmacı reformistlerin siyasal 
faaliyet zeminleri kalmadığı için 
ve önlerini açmak amacıyla önce 
silahlı mücadeleyi "mahkum ede-
rek" işe başlıyorlar. 

Kürt ulusal hareketinin milliyet-
çi anlayışından ileri gelen eksik 
ve zaaflarından söz etmek ayrı bir 
konudur. Hatta bu eksik ve zaaf-
ların sonuçta uzlaşmak için em-
peryalistlerden destek isteme 
noktasına kadar gelmesinin 
önemli olduğu açıktır. Ancak bu 
eksik ve zaaflardan ya da onun 
yol açtığı sonuçlardan söz etmek, 
verilen mücadelenin kazanımla-
rını yok sayma hakkını verir mi? 

"İnsan mevcut tabloya bakarak 
feda edilen on binlerce yaşamın 
değip değmediğini düşünmeden 
kendini alamıyor' diyorlar. 

Bu sözlerin sahibi, yazısının 
başına "özgürlüğün eşiğinde" keli-
melerini yazmış. Kendisi yurtdı-
şında ya da herhangi bir yerde, 
ama "sürecin dışında" otururken, 
Kürt halkı özgürlüğün eşiğine na-
sıl gelmiş? Bu gelişmede hiçbir 
katkısı olmayan birilerinin, sonra 
çıkıp ödenen bedellerin "değip 
değmediği"nden söz edebilmesi, 
en hafif ifadeyle utanmazlıktır, si-
yasi ahlaksızlıktır. 

 

Bu ahlaksızlar bu kadarla da 
yetinmiyorlar; kendi uzlaşmacı 
görüşlerini haklı göstermek için is-
tismar ettikleri savaş yıkımının so-
rumlusu olarak, oligarşiyi değil 
gerillayı gösteriyorlar. 

"Evet, -diyor Serdar Amed-
PSK açısından bu son yıllarda 
önemli dönüşümleri yakalaya-
mamış olmak kadar, bu kahredici 
felaketlerin nedenleri içinde ol-
mamak da var," 

Şimdiye kadar mücadele için-
de olmamak, hiç olmazsa, sava-
şın yıkıcı sebepleri arasında yer 
almamış olmalarını sağlamış. 
Açıkça gerillayı "felaketin neden-
leri" arasında görecek ve göstere-
cek kadar gerilla düşmanı kesilen 
bu anlayış, kendisi sürecin dışın-
da kaldığı için neredeyse en doğ-
rusunu yaptığını söyleyecek ka-
dar kendinden geçiyor. 

Bu memlekette uzlaşmacılığın 
da, silahlı mücadele karşıtlığının 
da her biçimi görüldü. Ama "ben 
mücadelenin dışında kalmakla hiç 
olmazsa halka zarar vermedim" 
diyerek, mücadele kaçkınlığını te-
orileştireni herhalde görülmemişti. 
Bu kadar siyasi ahlak düşkünü bir 
yaklaşımı şimdi görüyoruz. 

Mücadele sürecinin dışında 
kaldığını kabul eden, bu nedenle 
"felaketin nedenleri" arasında da 
olmadığını söyleyerek, korucu 
çevresinin gerillaya duyduğu öf-
keyi paylaşan bu anlayışın bulun-
duğu yeri doğru tespit etmek ge-
rekir. Sorun sadece "mücadele 
yönteminde görüş farklılığı" soru-
nu değildir. Silahlı mücadele kar-
şıtlığı, savaşı ve siyasal süreci 
yorumlama noktasında da , devri-
me ve halka uzak, devlete yakın 
bir konumlanışı beraberinde getir-
miştir. 

Nitekim Azadi çevresinin ba-
şını çektiği Yeni Demokratik De-
ğişim Partisi hareketinin açıkla-
nan görüşlerinin, düzeni savunan 
burjuva liberal bir anlayışı yansıt-
ması tesadüf değildir. Piyasa 
ekonomisinin kurallarına göre iş-
letilmesinden, devletin küçülmesi 
için özelleştirilmenin savunulma-. 
sına kadar, düzen partilerinin gö-
rüşlerini paylaşan bu,hareketin 
Kürt sorunu konusunda ise özel 
vurgu yaptığı nokta yine "şiddet" 
konusudur. "Kürt sorununu, bir 
terör sorunu olarak algılamak 
yanlıştır. Bu sorunun çözümü için 
şiddet kesinlikle dışlanmalıdır" di-
yen bu çevrelerin hangi tarafın 
şiddetine karşı oldukları da ayrıca 
önemli bir noktadır. Kürdis-
tan'da binlerce köyün boşaltılma-
sının, çekilen acıların, ödenen 
bedellerin nedenleri arasında, 
devleti değil gerillayı gördüklerine 
göre, karşı oldukları şiddet de 
esas olarak devletin şiddeti değil, 
gerillanın mücadelesidir. 

Bu uzlaşmacılıkta iflah olmaz, 
yere serilmiş, teslim olmuş beyin-
lere, yaşanan sürecin hiçbir şey 
anlatmamış olması belki de "fela-
ket" olarak nitelenebilecek tek ol-
gu olsa gerek. 

Gerilla karşıtlığından devrim düşmanlığına 

Reformculuğun savruluşu 
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insanlık dersi 
"Alevilik konusunda cehaletini gizlemeyen Güner Ümit'i kı-

namak pek önemli değildir. Önemli olan, Güner Ümit'in yetişti-
ği ortamı düzeltmektir. Aleviler sadece 1995 yılında hoşgörülü 
değil, tarih boyunca her zaman hoşgörülü olmuşlardır. Ama 
hoşgörünün de bir sınırı vardır." 

Alevi-Bektaşi dernekleri tarafından yapılan ortak açıklamada 
geçen bu sözler, Güner Ümit'in Alevileri yönelik hakaretinin 
altında yatan olguya parmak bastığı için önemli. Gerçekten de 
bugün medyada örneklerine bolca rastlanan bir medya maymu-
nu ile uğraşmak, bu noktada tepkileri Güner Ümit'le sınırlamak 
yerine, Güner Ümit'e bu terbiyesizliği yaptıran olguyu açığa çı-
karmak ve mahkum etmek gerekiyor. Çünkü mesele sadece Gü-
ner Ümit'in kendini bilmezliği meselesi değil, Alevilere yönelik 
sistemli aşağılama, hor görme, baskı altına alma şeklinde yüzyıl-
lardır süren ve alttan alta bugün de devam eden zihniyetin mah-
kum edilmesi meselesidir. Üstelik bu aşağılama sadece Alevilere 
değil, egemen sınıfların toplumu kontrol altına almak için uy-
durmuş olduğu resmi ideoloji ile bütünleşmeyen diğer dinsel, 
ulusal, etnik, kültürel, siyasal tüm topluluklar için de uygulan-
maktadır. 

Osmanlı'dan bugüne "böl-yönet" üzerine şekillendirdikleri 
politikalarla ve sürekli olarak çeşitli "iç ve dış düşmanlar" icat 
ederek bu temelde bin bir türlü yalan üreterek halkı yönlendir-
meye çalışan egemen sınıflar, sonuçta halkın geniş kesimlerinde 
önemli bir bilinç bulanıklığı yaratmışlardır. Bir yandan Sünni 
çoğunluğun inançlarını sömüren egemenlerin aynı zamanda ik-
tidarlarına muhalefet eden kesimler, örneğin Alevilere ilişkin 
olarak uydurdukları yalanlarla Sünni çoğunluğu Aleviler üze-
rinde baskı kurmaya yönelttikleri biliniyor. Aynı şekilde bu aşa-
ğılama-hor görme-baskı kurarak etkisizleştirme politikası diğer 
dinlerden, etnik topluluklardan Rumlar, Ermeniler, Yahudiler 
ve Kürtler için de geçerli olmuştur. "Kahpe Yunan", "Rum dö-
lü", "Kuyruklu Kürt" türünden deyimleri Türkçeye yerleştirecek 
kadar düşmanlık politikaları uygulanmış, Aleviler için de "mum 
söndü", "ana bacı bilmezler" şeklinde kalıplaşmış yalanlar uy-
durulmuştur. Bugün koskoca bir ulusun adı olan "Ermeni" söz-
cüğünün bir küfür olarak kullanılıyor olması, bunu devletin en 
etkili şeflerinin yapması egemen sınıfların iktidarlarını sürdür-
mek için aynı aşağılık politikayı sürdürdüklerinin en açık gös-
tergesidir. 

Alevi-Bektaşi derneklerinin sözünü ettiği "ortam", gerçek 
anlamıyla işte bu ortamdır. Ve bu "ortam", egemenlerin halkın 
bilincinde yaratmış olduğu bu çarpık zihniyet, Güner Ümit adlı 
medya maymununa karşı gösterilen tepkinin benzer olaylarda, 
diğer etnik, dinsel, kültürel kesimler için de gösterilmesiyle de-
ğiştirilebilecektir. Bu noktada İnterstar'ı protesto eden Alevi-
Sünni-Ateist tüm insanlarımızın ortaya koyduğu tepki, insanları 
dinlerine, dillerine, ırklarına göre ayırarak kendilerini üstün, 
başkalarını küçük görenlere karşı verilmiş bir "insanlık der-
si'dir. 

Tepkileri "Alevilerin öfkesi" diye sınırlandıranlar, olmayan 
bir "laiklik" için kullanmaya çalışanlar ve daha da ileri gidip 
üç-beş kişinin elindeki resimleri "Atatürk resimleri taşıyan top-
luluk" diye yutturmaya kalkışanlar, tepkinin özünü oluşturan 
bu "insanlık dersi"ni göremeyecek kadar hesaplıdırlar. Bu ül-
kede yaşayan milyonlarca inşam dinleri, dilleri, kültürleri farklı 
olduğu için aşağılamayı gelenekleştirmiş egemen ideolojidir öf-
kenin hedefi. Çeşitli geri yanları olmakla birlikte, tepkiler bu 
uydurma mekanizmasına yönelmiştir. 

Burjuva medyada halkın yoğun tepkisi üzerine "sükunet" va-
azları verip "Güner Ümit'i de yakalım mı?" türünden benzet-
meler yapan şarlatanlar önce bugüne kadar defalarca yazdık-
ları "Ermeni Apo", "Yunan kahpeliği" gibi başlıkları hatırlasın-
lar. Sivas katliamında önce Aziz Nesin'i suçlayıp, katliamı nere-
deyse mazur gösteren bu ikiyüzlülerin de halkın verdiği bu in-
sanlık dersinden medya maymunları kadar ders alması gereki-
yor. Çünkü bunlar sesini duyuramayan, güçlü tepkiler ortaya 
koyamayan diğer halk kesimlerini aşağılamaya devam ediyor-
lar. Son dönemlerde özellikle gecekondu yoksullarını hedefleye-
rek yaptıkları yayınlarla başım sokacağı bir çatı için canım dişi-
ne takan insanları "hırsız", "mafya" olarak nitelendirenler bu 
medya teröristleri değil mi? Dozerlere karşı kondusunun çatısı-
na çıkıp elinde ekmek bıçağıyla çocuğunu öldürmekten söz ede-
cek kadar çaresiz durumdaki insanları "hayvan adam" başlık-
larıyla aşağılayıp güya "hümanist" geçinenler bunlar değil mi? 
Patronlarının arazi yağması için iş takibi yapan, dolarla maaş 
alırken emekçilerin üç kuruşluk maaş zamlarına göz diken bu 
alçaklara da elbet gerekli insanlık dersi verilecektir. 

İnterStar'da 9 Ocak gecesi 
yayınlanan "Süper Turnike" adlı 
programda sunucu Güner 
Ümit'in Alevilere yönelik ağır 
hakaretler içeren sözleri büyük 
tepkiyle karşılanarak protesto 
gösterileriyle kınandı. Program-
dan hemen sonra binlerce kişi 
gazete ve televizyonları araya-
rak tepkilerini iletirken, aynı ak-
şam İnterStar önünde toplanan 
yaklaşık bin kişilik topluluk İn-
terStar'ı ve Güner Ümit'i pro-
testo eden sloganlar attı. 

"Süper Turnike" programın-
da bir "hostes'e önce "kimden 
hamile olduğunu" soran (!), ka-
dının aklınca "espri" yaparak 
verdiği "babamdan" yanıtına 
'Yoksa Kızılbaş mısın?" şeklin-
de karşılık veren Güner Ümit, 
yoğun protesto üzerine gece 
boyunca üç TV kanalına ayrı 
ayrı telefon ederek yaptığı "gaf" 
için "özür" dileyerek tepkileri 
yumuşatmaya çalıştı. Ancak 
"özür" dilerken bile kendi deyi-
miyle "gaf yapmaya devam et-
tiğinin farkında olmadığı görül-
dü. Yana yakıla Alevilerden 
özür dilerken, "Ben Kızılbaşlığı 
Türkiye'de nesli tükenmiş bit-
miş, ortadan kalkmış çok küçük 
bir grup bilirdim" diyen Güner 
Ümit'in ve İnterStar yöneticileri-
nin "özürleri onyıllardır benzer 
şekilde iftiraya uğrayan, baskı 
gören, horlanan Alevi halkın ve 
Alevilerle aynı duyguları payla-
şan ilerici, devrimci, yurtsever 
binlerce insanın öfkesini dindir-
meye yetmedi. 

İnterStar önünde toplanan 
yaklaşık bin kişilik topluluk bu 
duygularla gece geç saatlere 
kadar protestolarını sürdürerek, 
ertesi gün saat 12.00'de daha 
büyük bir kalabalıkla toplanmak 
üzere dağıldı. 

10 Ocak günü saat 
12.00'den itibaren İkitelli'deki 

İnterStar binası önünde toplan-
maya başlayan halk, İstan-
bul'un dört bir yanından gelen-
lerle giderek kalabalıklaşırken, 
İnterStar binasının demir par-
maklıklarına çeşitli pankartlar 
asıldı. 

"Düşünce Karanlığına Işık 
Tutanlara Ne Mutlu", "Sana 
Ağır Geleni Başkasına Tatbik 
Etme", "Dün Maraş'ta, Bugün 
Sivas'ta, Çözüm Faşizme 
Karşı Savaşta" vb. pankart ve 
dövizleri taşıyan binlerce kişi 
"Kızılbaşlar Burada Güner 
Ümit Nerede?" şeklinde slogan 
atarak protestoyu sürdürürken, 
İnterStar yöneticileri topluluğun 
açıklama istemesine rağmen 
dışarıya çıkmaya yanaşmadı-
lar. Saatler ilerledikçe kalaba-
lık artarken, İnterStar binası 
önündeki jandarma kordonu 
polis takviyesiyle sıklaştırıldı. 
"Sivas'ın Hesabı Sorulacak", 
"Yaşasın Halkların Kardeşliği" 
vb. sloganlar atılırken, jandar-
ma-polis barikatını aşan iki 
genç, İnterStar bahçesi içeri-
sindeki bayrak direğine tırma-
narak İnterStar bayrağını top-
luluğun alkışlarıyla indirerek 
parçaladılar. 

Güner Ümit ve İnterStar yö- 

neticilerinin dışardaki nama 
açıklama yapmak için dışarı 
çıkmaması ve topluluğun tem-
silcilerinin binaya girmesinin 
asker-polis barikatı tarafından 
engellenmesi üzerine, bina 
önündeki topluluk TEM otoyo-
lunu işgal ederek trafiğe ka-
pattı. Otoyolu iki yönden kapa-
tan halk protesto gösterisini ha-
vaalanına doğru yürüyüşe dö-
nüştürerek sürdürdü ve olaysız 
bir şekilde dağıldı, ikitelli, jan-
darma bölgesi olmasına karşın, 
polis şeflerinin de beraberlerin-
deki polis güçleriyle hazır bu-
lundukları gözlenirken, halkın 
öfkesi karşısında jandarma-po-
lis güçlerinin eyleme müdahale 
etmevi göze alamadıkları ve 
her zaman "müdahale" yön-
temlerine göre "yumuşak" 
dav-randıkları dikkat çekti. 

Bu gösteriden yaklaşık 45 
dakika sonra İnterStar önünde 
ikinci bir gösteri yapıldığı ve İn-
terStar binasının tahrip edildiği 
öğrenildi. Muhabirlerimizin izle-
yemediği bu olay sırasında, İn-
terStar binasından havaya ateş 
edildiği ve yeniden bölgeye ge-
len jandarma tarafından yakla-
şık 20 kişinin gözaltına alındığı 
bildirildi. 

 

Aşağılık saldırıya 
öfkeli yanıt 

ması planlanırken, kısa dönemde etkin 
bir ortak dergi çıkarılması kararlaştı-
rıldı. 

Alevilerin bugüne kadar süren çeşiti 
baskı ve saldırılara karşı hak ve özgürlüklerini 
savunmaları, bu noktada bir araya gelerek 
seslerini yükseltmeleri olumlu bir gelişmedir. 
Ancak bu demokratik örgütlenmelerin "tek ma-
kam" adına mezhep temelinde bağnazlaşmaya 
açık bir yapıya döndürülmesi tehlikesine karşı 
uyanık olunması gerekiyor. "Tüm Aleviler" adına 
söz söylemek üzere oluşturulacağı açıklanan 
"Meclis"in "Diyanet İşleri" benzeri bir işlevle 
donatılmak isteneceği yolundaki kaygıların 
tamamen yersiz olduğu söylenemez. Alevi 
çevreleri içerisindeki kimi kesimlerin düzenin 
yardakçılığına soyunarak Alevi halkı bu kanlı 
zalimlere kul yapmaya çalıştığı biliniyor. Hızır 
Paşaların, Kuyucu Murat'ların düzenine hiz-
met edecek bir "makam"ın ne Alevi emekçileri-
ne ne de diğer emekçilere bir faydası olmaya-
cağı açıktır. "Yarin yanağından gayri her şeyde 
hep beraber" anlayışı öncelikli bu sömürü-
zulüm düzenine karşı olmayı gerektiriyor. Ale-
vilik de, insanlık da bu "makam'a uymalıdır. 

"Alevi Meclisi"
Alevi-Bektaşi çevreleri arasında bir süredir 

"ortak çatı" ya da "Alevilerin ortak temsili" nok-
tasında sürdürülen tartışma "Alevi Temsilciler 
Meclisi'nin kurulması kararıyla sonuçlandı. 

25 Aralık 1994 tarihinde Ankara'da yapılan 
bir toplantı ile kurulması kararlaştırılan "temsil-
ciler meclisi", tüm Alevileri temsil eden "tek 
makam" olarak ele alınıyor. 

Çeşitli siyasi eğilimlere sahip Alevi-Bektaşi 
demeklerinin, vakıf ve yayın organlarının tem-
silcilerinden oluşan 100 kişinin katıldığı toplan-
tıda, Alevilerin devlete karşı haklarını savun-
mak, Diyanet İşleri Başkanlığı'nın çeşitli uygu-
lamalarına, zorunlu din dersi eğitimi, Alevi köy-
lerine zorla cami yapılması gibi Alevi İnanç ve 
kültürüne yönelik baskı ve dayatmalara karşı 
ortak bir mücadele yürütmek amacıyla tüm 
Alevileri temsil eden bir "Meclis" oluşturulması 
için ilk adımın atıldığı açıklanarak, bir yürütme-
hazırlık kurulu oluşturuldu. 

Toplantıda ayrıca Türkiye çapında yayın ya-
pan bir radyo istasyonu ve TV kanalı kurul-
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Kafalarımızdaki küçük dünyaları yıkalım 

Savaşalım, kitleleri savaştıralım 
ınıf mücadelesinde her örgütün 
temel amacı iktidarı almaktır. 
Bir örgütün veya bir insanın 
devrimci olup olmamasının 

veya ne kadar devrimci olduğunun 
ölçütü de, bu mücadeleye ne kadar 
katıldığıyla doğrudan orantılıdır. 

İktidar mücadelesi zor ve sancılı bir 
süreci gerektirmektedir. Burjuvazi yüz-
lerce yıllık iktidar bilinciyle direnmekte 
ve egemenlik mevzilerini kolay terk et-
memektedir. İktidarı almak, devrimi 
yapmak, burjuvaziyi tüm mevzilerinden 
birer birer koparıp atmakla olanaklıdır. 

Bunun için de iktidar hedefli savaşı-
mımız sürekli gelişen bir çizgi izlemeli-
dir. Burjuvaziyi yenmek, tarih sahne-
sinden silmek ancak bu gelişim çizgisi 
içinde olanaklıdır. Savaşımız yerinde 
sayarsa, onu politik çizgi, askeri, teknik 
ve insan gibi niteliklerle donatıp gelişti-
remezsek, başarılı olmak zordur. 

Çünkü oligarşi, maddi, askeri, tek-
nik, güç olarak bizden üstündür. Binler-
ce yıllık gelenek ve alışkanlıklarıyla, 
ideolojisini kitlelere empoze etmesiyle 
bilinçlerde belirleyici bir güç durumun-
dadır. Toplumun kültürel ve ruhsal ya-
pısını kendi çıkarlarına göre şekillen-
dirmiştir. Yönetme tecrübesine ve bu-
nun kurumsallaşmış araçlarına sahip-
tir. 

Savaşın yerinde sayması düşmanın 
bu üstünlüklerinden yararlanarak inisi-
yatifi ele geçirmesi demektir. Bizim gü-
cümüz ve yenilmezliğimiz savaşı sü-
rekli geliştirmemizdir. Çünkü kitleleri 
örgütleyerek, yönetmenin ve devrimi 
yapabilecek bir silah haline getirmenin 
tek yolu savaşmak ve savaştırmaktır. 

Gelişmeyen, kitleleri adım adım 
kurtuluşa götürmeyen bir savaş, halkı 
arkasından sürükleyemez. Halk umu-
dun arkasından gider. Umut ise kurtu-
luşa giden yoldadır. Halkımız savaşın 
kurtuluşa giden yol olduğunu pratikte 
görecek, bunu kendi öz deneyim ve 
sezgileriyle görerek savaşa tüm gü-
cüyle katılacaktır. İşte o zaman devrim 
mücadelesi yenilmez bir güç haline 
gelecektir. Halkımız devrim için tüken-
mez bir hazine olacak, sonsuz yaratı-
cılıkları ve olanaklarıyla düşmanı vu-
ran ve iktidarı alan bir güce dönüşe-
cektir. 

Bugün tüm koşulların devrime gebe 
olduğu bir ülkede yaşıyoruz. Egemen 
sınıflar halkı artık eskisi gibi yönetemi-
yor. Halkımız da artık eskisi gibi yöne-
tilmek istemiyor. Oligarşinin tüm yöne-
tim aygıtları yıpranmış ve halk nez-
dinde güvenilirliğini kaybetmiş du-
rumda. Bu süreçte oligarşinin elindeki 
en etkili yönetim aygıtları militarist ku-
rumlardır. Oligarşi bu kurumları aracı-
lığıyla uyguladığı terör ve şiddet ile 
halk kitlelerini korku ve gözdağı ile yö-
netmek istemektedir. 

1990'da yaptığımız atılım ile oligar-
şinin krizi derinleşmiş, savaş yaşamın 
her cephesinde yayılmıştır. Oligarşiye 
karşı açılan devrimci iç savaş, halk kit-
lelerinin pasifikasyonunun önüne geç-
miş, onlara hak arama bilincini taşıya-
rak politikleştirmiştir. 

Yaşamın her alanında alternatif 
olan devrimci hareket vurduğu yerden 

ses getirmiş, bitecek gözüyle bakan-
ları yanıltarak savaşı sürekli geliştir-
miştir. Kitleler devrimci hareketin ka-
rarlılığından, cüretinden, inancından 
ve savaşından etkilenerek saflarımıza 
gelmeye başlamışlardır. 

Kitleleri saflarımıza taşıyan, devrimci 
hareketin pratiğinde somutlanan 
kurtuluş umududur. Bugün bu umut, 
Parti-Cephe silahıyla daha da güçlen-
miştir. Parti-Cephe, savaşımızda nite-
liksel dönüşümü ifade eden önemli bir 
adımdır. Kitleleri bu silahımız ile örgüt-
leyecek, savaştıracak ve iktidara doğ-
ru yürüyüşümüze devam edeceğiz. 

Her zaman olduğu gibi, bugün de 
yürüyüşümüzün önündeki en büyük 
engel içimizdeki düşmandır. Değişik 
kılık ve biçimlerde devrim yürüyüşü-
müzün önünde set olan bu iç düşmanı 
yaşamımızın her alanında yenemedi-
ğimiz sürece, devrim yapmamız ola-
naksızdır. Düşmanın kaleyi içten vur-
duğu koşullarda zafere ulaşmak im-
kansızdır. 

Küçük burjuva zaaflar olarak nitele-
diğimiz bu iç düşmanın maddi zemini 
ülkemiz koşullarıdır. Parti-Cephemize 
bu koşulların içinden gelen insanları-
mız, beraberlerinde eski yaşam tarzı-
nın özelliklerini de getirirler. Bu kişilik 
tarzı düzene; kültürel-ruhsal şekillen-
me ve düşünme biçimi olarak görün-
meyen onlarca bağla bağlıdır. En öne-
mi özelliği ise, yüzlerce yıllık özel mül-
kiyetçi toplumun birikimi olan bireysel-
liğidir. 

"Ben'in Küçük Dünyasında 
Devrime ve Sosyalizme Yer Yoktur 

Düzen kültürünün saflarımızdaki 
yansıması olan bireyci yaklaşım, ken-
dini düşünme ve kendini korumaya ça-
lışmadır. Zaaflarımıza rağmen savaşın 
içinde yer almamız, bu gerçekliğin 
önünde engel değildir. Fakat, ne za-
man ki, bu zaafları aşamaz hale gelir, 
onlarla yaşamayı meşru ve nesnellik 
olarak görmeye başlarsak, işte o za-
man asıl tehlike de başlar. 

Savaşın asli unsuru insandır. Fakat 
bu insan kendini geliştiremezse, sa-
vaşı da geliştiremeyeceği açıktır. Sa-
vaşın gelişimi bizlerin iç gelişimi ile 
doğrudan bağlantılıdır. Bizler kendi 
"ben'lerimizden kurutulamadığımız ve 
bu konuda bir iç gelişim sağlayamadı-
ğımız sürece, savaşın tıkanması kaçı-
nılmazdır. 

Kendimizi aşamamak ve bu konuda 
bir iç gelişimin sürekliliğini sağlayama-
mak kendi küçük dünyalarımızı her 
şeyin önüne koymayı beraberinde ge-
tirecektir. Teoride ne denirse densin, 
öz olarak bu durumun savaşımıza 

yansıması kendini düşünme biçiminde 
olacaktır. Bu durumun görünüm biçim-
leri ise savaş gerçekliği içinde ve ko-
şulların biçimlendirdiği değişik renk ve 
tonları kendi içinde barındıracaktır. 

Savaşımızda bireyselliğin en uç gö-
rünüm biçimlerinden biri rahata düş-
künlüktür. Darbecilerin ve özellikle 
Asaf'ın yaşamı bunun en uç ve tipik 
örneğidir. Darbeci Asaf, hareketin tüm 
olanaksızlıklarına rağmen, kendine 
lüks araba ve eşyalar isteyerek olması 
gereken devrimci kişilikten ne kadar 
uzak olduğunu yaşam tarzı ve anlayışı 
ile somutlamaktadır. 

"Ben" yenilmediği ve aşılmadığı sü-
rece, tüm yaşam bunun etrafında de-
ğerlendirilmeye ve görülmeye başla-
nır. "Ben" iyi yaşamalıdır. Rahat çalış-
ma olanaklarına sahip olmalıdır. Ko-
runması ve güvenliği her şeyin önün-
dedir. Böylesi bir çarpık yaşam anlayı-
şının biçimlendirdiği yaşam tarzında 
•devrime, sosyalizme fazlaca yer yok-
tur. Söylemde her şey hareket ve dev-
rim için olsa da, yaşamda birçok şey 
onun kişisel tatmini içindir. 

En iyi silahlar onda olmalıdır. Tüm 
gereksinimleri anında karşılanmalıdır. 
Yoksa tüm işler durur. Bunun suçlusu 
da başkalarıdır. Eylem mi yapılamıyor, 
mazeret hazırdır. Ya gerekli silah yok-
tur ya da yeterli insan. Bu yaşam anla-
yışısında teorik kılıf bulmaktan bol 
başka bir şey yoktur. Yoktan var etme 
anlayışı bu yaşam tarzında yoktur. 
Her şeyi başkaları yapmalı, o da bu-
nun popülaritesini yaşamalıdır. 

"Ben" her şeyin en iyisini bilir. Ah-
kam kesmeye bayılır. Sürekli emir ve-
rir, ilişikilerini, yönetim biçimini emir ve 
talimatlar şekillendirir. Fakat iş yapma, 
savaşma sırası kendine gelince, mız-
mızlanmaya ya da ayak diremeye 
başlar. Yaşamında oluşturduğu statü-
koların bozulmasını istemez. 

Yeni mücadele biçimleri, yeni örgüt-
lenmeler yaratmak için düşünmez. Eski 
yaşam tarzından ve içinde bulunduğu 
görece rahat ve risksiz yaşamdan 
taviz vermek istemez. Geceleri dağlar-
da, sokakta yatmak istemez. Ateş 
çemberinin içinden geçmeyi değil, et-
rafından dolaşmayı tercih eder. Birey-
selliği aşamayan bu kişilik, düşünce 
ve yaşamda partiyi içten vuran bir sila-
ha dönüşür. Kitleleri küçük görmenin 
bir biçimi olan bu hastalıklı yapının bu-
lunduğu bölge, alan veya birimde sa-
vaşı geliştirmesi düşünülemez. 

Dayatmacılık Savaşın Gelişiminin 
Önünde Ayak Diremedir 

Savaşın içinde her zaman bizden 
kaynaklanan eksikliklerimiz olacaktır. 

Eski yaşam tarzından ve onun etkile-
rinden bir çırpıda kurtuluvermek ola-
naksızdır. Asıl sorun ise eksiklikleri 
aşma yönünde gösterilecek çabadır. 

Bir parti gibi düşünme ve yaşama 
alışkanlığına hemen sahip olmayabili-
riz. Bu durum ilk zamanlarda doğal da 
karşılanabilir. Ama savaşımızın gelişti-
rilmesi ve kurtuluşumuz için eski ya-
şam tarzının, alışkanlıklarının yerle bir 
edilmesinin gerekli olduğunu bildiğimiz 
halde, bu konuda ileri adımlar atamı-
yorsak, biz savaşı geliştiren değil, en-
gelleyen bir konuma düşmüşüzdür. 

Eksikliklerimizi aşma yönünde ıs-
rarlı bir çaba içinde olmamak, kendi-
mizi partimize dayatmaktır. "Beni ek-
sik ve zaaflarımla kabul edeceksin" 
demektir. Bu aynı zamanda kendini 
vazgeçilmez bir insan görmenin de 
göstergesidir. Böylesi bir ruh ve dav-
ranış içinde olmak bitişin, çürümenin 
en somut göstergesidir. 

Eksiklikleri aşmamak, iradi bir çaba 
ile içimizdeki dinamikleri harekete ge-
çirmemek, "ben devrim istemiyorum" 
demektir. Halkımızı ve insanları sev-
mediğimizi söylemektir. Dayatmacılık 
bireyselliğin ve kendini beğenmişliğin 
en uç noktasıdır. 

Dayatmacılık savaşın gelişiminin 
önünde ayak diremedir. Savaşın ge-
reklerini yerine getirmede yetersizleş-
mektir. Savaşı geliştiren değil, dura-
ğanlaştıran, statü yaratan bir düşünme 
ve yaşam anlayışı biçimidir. Dengeleri 
korumaya özen gösteren statükocu bir 
kişilik yapısının kendisini aşamaması-
nın somut bir belirtisidir. 

Partimize kendimizi dayatma ve 
ayak direme değişik biçimlerde olabi-
lir. Bulunduğumuz alanda savaşı ge-
liştiremiyorsak, yeni alternatif kadrolar 
yetiştiremiyorsak, üretici ve yaratıcı 
yeni mücadele yöntemlerini yaşama 
geçiremiyorsak, biz de kendimizi da-
yatmaya başlamışızdır. Çünkü tüm bu 
yapamadıklarımızın nedenini düşün-
düğümüz zaman, yine kendimizi aş-
mada, yenilemede yetersiz kaldığımızı 
göreceğiz. Devrim için, sosyalizm için 
her şeyimizi, zamanımızı, enerjimizi, 
tüm zihinsel yeteneklerimizi vermedi-
ğimizi bir kez daha anlayacağız. 

Savaşın gelişim aşaması içinde 
kendimizi her yönüyle mücadeleye 
vermediğimiz zaman, sürecin ihtiyaç-
larını karşılayamaz duruma düşeriz. 
Bize düşen görev, savaşın niteliğine 
denk düşen ve ona önderlik eden bir 
gelişim için yaşamakla olanaklıdır. Her 
anımızda devrimin iradesini egemen 
kılma çabası içinde olmamak, öz ola-
rak kendi küçük burjuva dünyalarımız-
dan taviz vermemek ve kendimizi var 
olan halimizle kabul ettirmeye çalış-
maktır. 

Küçük dünyalarımıza karşı savaş 
açalım. Bir devrimcinin büyük düşün-
celerine ve yaşam tarzına sahip olma-
nın çabası içinde olalım. Her şey kendi 
ellerimizde. Biz istersek, önümüzde 
hiçbir güç duramaz. Bu, özel mülkiyet-
çi bir toplumun binlerce yıllık alışkan-
lıkları olsa da hiç fark etmez. Devrimci 
iradenin önünde hiçbir güç duramaz. 
Yeter ki, biz isteyelim. 

Gelişmeyen, kitleleri adım adım kurtuluşa götürmeyen bir savaş, 
halkı arkasından sürükleyemez. Halk umudun arkasından gider. 

Umut ise kurtuluşa giden yoldadır. Halkımız savaşın kurtuluşa giden 
yol olduğunu pratikte görecek, bunu kendi öz deneyim ve 

sezgileriyle görerek savaşa tüm gücüyle katılacaktır, işte o zaman 
devrim mücadelesi yenilmez bir güç haline gelecektir. Halkımız 
devrim için tükenmez bir hazine olacak, sonsuz yaratıcılıkları ve 

olanaklarıyla düşmanı vuran ve iktidarı alan bir güce dönüşecektir.

S 
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Ülkemizdeki halk savası Birleşik Devri 

ürekli faşizmin egemen olduğu 
bir ülkede, silahlı temelde yürü-
tülen iktidar savaşını ancak her 
koşulda ayakta kalabilecek bir 

yeraltı örgütü göğüsleyebilir. Sadece 
böyle bir yeraltı örgütünün varlığı da 
yeterli olmaz. Devrim stratejisinin ve 
halk savaşının ülkenin özgün 
koşullarına göre doğru olarak da 
saptanıp hayata geçirilmesi gerekir. 

Kitlelerin savaşa doğrudan aktif ve 
yoğun olarak katılmadığı, tepkilerini 
memnuniyetsizlikleri oranında dile ge-
tiremedikleri koşullarda halkı harekete 
geçirmenin yolu, onlara güven ver-
mekten geçer. Güven vermenin yolu 
ise bir yerde kitleleri devrim saflarına 
çekecek olan halk savaşı stratejisinin 
genel ve özel tanımlarını kavramaktan 
geçer. Bildiğimiz gibi, halk savaşı poli-
tikleşmiş bir askeri savaştır. Bu ise 
genel anlamıyla savaşın klasik savaş 
yöntemleriyle değil, Politikleşmiş As-
keri Savaş (PAS) yöntemleriyle veril-
mesi anlamına gelir. Bu yönteme göre 
şekillenmiş bir savaşta, bütün ekono-
mik, demokratik vb. faaliyetler, eylem-
lilikler, bu politikleşmiş askeri müca-
dele biçimine tabi olarak gelişir. Bu 
strateji, vurguladığımız anlamıyla, po-
litikleşmiş askeri savaş stratejisi olan 
halk savaşının bütününü kapsayan bir 
stratejidir. 

Bu tanımlama, elbette genel bir ta-
nımlamadır. Bu yüzden üçüncü buna-
lım döneminin yeni sömürgecilik ilişki-
leriyle birlikte şekillenen ülkemizdeki 
halk savaşını her yönüyle açıklamaz. 
Çünkü, üçüncü bunalım döneminin 
emperyalist ilişkileri ve sömürü yön-
temleri, dünyadaki bütün yeni sömür-
ge ülkelerde olduğu gibi, ülkemizde 
de ekonomik, siyasal ve sosyal an-
lamdaki değişiklikleri de ifade eder. 
Tabii bu değişikliklerin göz önüne 
alınmadığı bir devrim stratejisi fazlaca 
bir anlam ifade etmez. 

Halk savaşının baştan sona tüm 
sürecini açıklamaya yetmeyen bu 
saptama, yeni sömürgecilik ilişkileriyle 
birlikte halk savaşının özel bir tanı-
mını yapmayı gerektiriyor. Bu tanımla-
mada diğer bunalım dönemlerinden 
farklı olarak, üçüncü bunalım döne-
mindeki halk savaşı stratejisi öz ola-
rak öncü savaşını gündeme getirmek 
zorundadır. Ancak bugün ülkemizdeki 
halk savaşının farklılığı sadece bu-
nunla da sınırlı değildir. Bu durumun 
en önemli Özelliğini belirleyen ekono-
mik, siyasal ve sosyal sonuçlar, ülke-
mizdeki halk savaşı stratejisinde baş-
ka farklılıklar da yaratmıştır. Bu farklı-
lıklardan önemli birisi de, Politikleşmiş 
Askeri Savaş Stratejisinin (PASS) kır-
lardaki ve kentlerdeki mücadeleyi di-
yalektik bir bütünlük içerisinde değer-
lendirmektir. Kır ve kentler arasındaki 
bu bağ, bizim gibi bütün yeni sömürge 
ülkelerde savaşın yürütülüş biçimini 
belirleyen bir ilkedir. 

Toparlayacak olursak, aslında bü-
tün halk savaşları Politikleşmiş Askeri 
Savaştır (PAS). Bütün yeni sömürge 
ülkelerde olduğu gibi, ülkemizde de 
silahlı mücadelenin temel mücadele 
biçimi olmasından dolayı bu strateji 
Politikleşmiş Askeri Savaş Stratejisi 

 

(PASS) olarak formüle edilmiştir. 
Üçüncü bunalım döneminde, bir 

yeni sömürge olan ülkemiz koşulları-
nın somut tahlilinden hareket ederek 
oluşturulan PASS'ı, ikinci bunalım dö-
nemi halk savaşlarından ayıran özel-
liklerin başlıcalarını ifade edip, bu ya-
zıda bu farklılıklardan kır ve şehir ara-
sındaki diyalektik bütünlüğe, yani Bir-
leşik Devrimci Savaşa değineceğiz. 
PASS'ı diğer halk savaşlarından ayı-
ran başlıca özellikler şunlardır: "1-ÜI-
kemiz halk savaşı silahlı propaganda-
nın temel mücadele biçimi olduğu bir 
öncü savaşı aşamasından geçecektir. 
2-Ülkemizde halk savaşı kır ve şehir 
diyalektik bütünlüğünü öngören Birle-
şik Devrimci Savaş ilkesine göre sür-
dürülecektir. 3-Ülkemizde halk savaşı-
nın başında kurtarılmış bölgeler oluş-
ması mümkün değildir. 4-Ülkemiz halk 
savaşında temel güçler işçi sınıfı, köy-
lülük ve küçük burjuvazidir. İşçi sınıfı 
ve küçük burjuvazinin devrimde oyna-
yacağı rol, ikinci bunalım dönemi halk 
savaşlarına kıyasla artmıştır. 5-Ülke-
miz halk savaşının örgütsel ilkesi, po-
litik askeri liderliğin birliği ilkesidir.' 
(Haklıyız Kazanacağız) 

Birleşik Devrimci 
Savaş Nedir? 
Bugün DHKP-C, önüne koyduğu 

hedeflere ulaşma perspektifiyle adım 
adım daha ileri gidiyor. Daha önce 
"83 değerlendirmesinde de açıkça or-
taya konulduğu gibi, temel stratejik 
öneme sahip alanlarda güç yoğunlaş-
masına gidilerek örgütlenmeyi kentler-
de ve kırlarda stratejik alanlarda yığı-
nak yapma anlayışıyla ele alan dev-
rimci hareket, o zaman şunları söyle-
mişti: "Örgütlenme stratejik alanlarda 
yoğunlaşma esprisi içinde gelişmeliy-
di. Birleşik Devrimci Savaş perspekti-
finde bir silahlı mücadele anlayışına 
sahip devrimci bir hareket, kadrolaş-
masıyla orantılı olarak güçlerini kendisi 
için temel olan bölge ve alanlarda 
yoğunlaştırmaya özen göstermek zo-
rundaydı. Şehirlerde ve kırlarda bu 
bakış perspektifiyle yığınak yapılmaya 
çalışılmalıydı." 

Bir yanıyla ricat süresindeki eksikli-
ğe de işaret eden bu tespit, bir yanıyla 
da Birleşik Devrimci Savaş Esprisine 
uygun olarak örgütlenmenin zorunlu-
luğuna da dikkat çekiyordu. 

Ülkemiz halk savaşının ikinci buna-
lım dönemindeki ülkelerde verilen 
halk savaşlarından farklılıklar göstere-
ceğini ve bu farklılığın önemli bir tane-
sinin de Birleşik Devrimci Savaş ilkesi 
olduğunu saptamıştık. 

 

Ülkemiz halk savaşının stratejik 
çizgisindeki bu farklılık öz olarak kır 
ve şehirlerde gerilla savaşı ile diğer 
mücadele biçimlerinin birbirinden kop-
maz bir bütünlük içinde ele alınması 
gerektiğidir. 

"...Savaş (...) bugünkü aşamada 
şehirler ağırlıkta olmak kaydıyla, kır-
larda ve şehirlerde Birleşik Devrimci 
Savaş perspektifiyle sürmelidir. 

"Düşmanla savaş şehirlerde ve kır-
larda gelişecek şekilde yetkinleştiril-
meli, mücadele bu alanlarda bugün-
den yarını hedefler tarzda yaygınlaştı-
rılmalıdır. Sadece şehirlere ve kırlara 
sıkışmış bir hareketin günümüz koşul-
larında başarı şansı yoktur." (Hareke-
timizin Gelişimi ve Devrimci Mücade-
le, Ocak 1983) 

Buradan çıkacak en önemli sonuç, 
Birleşik Devrimci Savaş anlayışımızın 
kırların temel alan olmasına rağmen, 

günümüz koşullarında kentlerin ka-
zandığı önem doğrultusunda ele alın-
ması gerektiğidir. Bu temel özellik, 
Çin ve Vietnam gibi ülkelerdeki halk 
savaşlarıyla, bugün yeni sömürge ül-
kelerdeki PASS arasındaki farklılıklar-
dan biri olan Birleşik Devrimci Savaş 
ilkesinin öneminden kaynaklanıyor. 

İkinci bunalım döneminin yarı sö-
mürge-yarı feodal ülkelerinin halk sa-
vaşlarında temel alan kırlar olurken, 
şehirlerdeki mücadele esas olarak kır-
lardaki mücadeleyi destekleyen bir 
perspektifle ele alınıyordu. Elbette bu 
durum ikinci bunalım döneminin yari 
sömürge-yarı feodal ülkelerindeki, 
ekonomik, siyasal ve sosyal koşulların 
emperyalizmin işgal biçiminin bir ürü-
nüydü. Bu ülkelerin ve ikinci bunalım 
döneminin belirleyici özelliği, büyük 

şehirlerdeki ve ulaştırma merkezlerin-
deki emperyalizmin fiili askeri deneti-
mi ile, kırlık alanlarda emperyalizmin 
fiili olmayan denetimiydi. Öte yandan, 
bu dönemin yarı sömürge-yarı feodal 
ülkelerinde feodal ilişkilerin belirleyici 
olduğu bir sosyo-ekonomik yapı vardı. 
Köleden pek bir farkı olmayan yoksul 
köylülerin, kırsal kesimdeki feodal sö-
mürünün sonucu kendiliğinden ayak-
lanmaları sürekli olarak gündemde 
olan bir konuydu. Tabii feodal ilişkile-
rin bu yaygınlığı ve gücü, aynı zaman-
da kapitalist üretimin neredeyse yok 
denecek bir düzeyde olduğu anlamına 
da geliyordu. Tüm bu olgular bir arada 
düşünüldüğünde, ikinci bunalım döne-
minin yarı sömürge-yarı feodal ülkele-
rindeki halk savaşının temel mücadele 
alanı kırlar olurken, temel sınıf ise 
köylülerdi. 

Emperyalizmin üçüncü bunalım dö-
nemindeki yeni sömürge ülkelerdeki 
halk savaşlarında ise, durum biraz da-
ha değişiktir. Çünkü üçüncü bunalım 
döneminin ülkemiz gibi yeni sömürge 
ülkelerinde, şehirler kadar olmasa da, 
kırlarda da oligarşinin güçlü bir deneti-
mi vardır. Feodalizmin büyük oranda 
çözülmesiyle birlikte, egemen sınıflar 
da bu alandaki baskı güçlerini oluştu-
rurken, kırlara da tüm kurumlarıyla 
yerleşmişlerdir. Ancak kalıntı halinde 
varlığını sürdüren feodalizmin altyapı-
daki tasfiyesinde atılan büyük adımlar 
sonucu, yoğun bir sömürünün varlı- 

ğından da söz etmek de mümkün de-
ğildir. Kırsal kesimin çoğunluğunu 
oluşturan köylülüğün yapısının ağır-
lıklı olarak küçük burjuva niteliğinde 
olması, kendiliğinden ayaklanmanın 
şartlarını da ortadan kaldırmıştır. 

Yukarıdan aşağı geliştirilen çarpık 
kapitalist ilişkilerin egemen üretim 
tarzı olması, kapitalizmin hafif ve orta 
düzeyde emperyalizme bağlı bir sana-
yi yaratması sonucu, proletarya çoğa-
lıp gelişmiştir. Çarpık da olsa kapita-
list ilişkiler köyden kente göç olgusu-
nu hızlandırırken, kentleşmeyi de artı-
ran bir işlev görmüştür. 

"Bizim gibi ülkelerde kapitalist ilişki-
lerin gelişimi, temel güçler, temel 
alanlar, savaşın sürdürülüş biçimi vb. 
konularda kır ve kent açısında ikinci 
bunalım döneminin yarı sömürge-yarı 

 

Savaş perspektifiyle örgütlenme bizi devrime
yaklaştıracak ve zaferi kazanmamızı sağlayacak 

önemdedir.Devrimci hareketin '9O başlarından itibaren
yaşadığı atılım süreci, esas olarak şehir gerillasının 

pratiği üzerinde şekillenmiş olsa da, atılım sürecimizin
başından itibaren kır gerillasının yaratılması görevi 
temel görevlerden biri olarak kabul edilmiştir. Bu 

doğrultuda pratik adımlar atılmıştır. Bugün gerillanın 
ülkemiz dağlarındaki varlığı, kır ve şehir arasındaki bağı

işte bu sürecin ve bakış açısının sonucudur. 

S 
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  Savaş esprisine göre şekillenecektir 

feodal ülkelerine göre çeşitli farklılıklar 
getirmiştir. Kentler ekonomik, sosyal 
yapısıyla, barındırdığı sınıfsal çelişki-
lerle devrimci mücadelenin gelişimin-
de geçmişe kıyasla daha önemli bir 
rol oynamaya başlamıştır. Devrimci 
hareketin kentlerdeki bu gelişim karşı-
sında duyarsız kalması ve mücadeleyi 
kırsal alana hapsetmesi düşünüle-
mez. İşte PASS'ın Birleşik Devrimci 
Savaş esprisi içinde yürütülmesi, ülke 
koşullarının tahlilinden yola çıkarak, 
kentlerin bu durumunu değerlendiren 
bir bakış açısıdır." (Haklıyız Kazana-
cağız) 

Bütün bu anlatımlardan çıkacak 
olan sonuç, elbette kırlarla şehirler 
arasındaki temel-tali ilişkisi açısından, 
kırların temel alan olma özelliğini yiti-
rerek, temel alanın şehirler olduğu de-
ğildir. Çünkü böylesi bir sonuç, sö-
mürge, yarı sömürge ve yeni sömürge 
devrim stratejilerini anlayamamak de-
mektir. Kırların değil de şehirlerin te-
mel alınması, ancak kapitalizmin kendi 
iç dinamiğiyle serpilip geliştiği, em-
peryalist bir işgalin varlığının söz ko-
nusu olmadığı ve bunun sonucunda 
da, proletaryanın nicelik ve nitelik ola-
rak güçlü bir durumda bulunduğu ül-
kelerde mümkündür. Bunun klasik 
ama en önemli örneği, 1917 Ekim'in-
deki Sovyet devrimidir. Ancak böyle 
bir ülkede şehirleri temel alan, toplu 
ayaklanmayı öngören bir devrim stra-
tejisi izlenebilir. Oysa bizim ülkemiz 

halk savaşının zorunlu olduğu bir yeni 
sömürgedir. Halk savaşının zorunlu 
olmasının doğrudan sonucu ise, temel 
mücadele alanının kırlar olmasıdır. 
Burada vurguladığımız, yeni sömürge 
ülkelerdeki halk savaşlarını, sömürge 
ve yarı sömürgelerdeki halk savaşla-
rından ayıran temel özelliklerden biri 
olan kırların temel alan olmasını, Bir-
leşik Devrimci Savaş esprisi içinde 
değerlendirmektir. Bu da kırların ve 
şehirlerin diyalektik bütünlüğüdür. Ya-
ni kırların temel alan olması, ancak 
kır-şehir diyalektik bütünlüğü içinde 
bir anlam ifade edebilir. Bugün ülke-
miz gibi yeni sömürgelerde, kentlerde 
devrimci mücadelenin değerlendirme-
si gereken yeni gelişmeler ve olanak-
lar ortaya çıkmıştır. Kırlarda ise, daha 
önce de ifade ettiğimiz gibi, ülkenin 

 

sosyo-ekonomik yapısı nedeniyle 
merkezi otoritenin denetimi ikinci bu-
nalım döneminin halk savaşlarına gö-
re daha fazla artmıştır. İşte bütün 
bunlardan dolayıdır ki, ülkemizde dev-
rim hedefini önüne koyan bir hareke-
tin kırların bu dezavantajlı durumunu, 
şehirlerde ortaya çıkan yeni durumu 
iyi değerlendirerek gidermesi, Birleşik 
Devrimci Savaşın özünü oluşturur. 

Dünyadaki yeni sömürge ülkelerdeki 
devrimci hareketlerin halk savaşı 
stratejisinde, şehirlerin kazandığı öne-
mi göz önüne almaları da bunun sonu-
cudur. Bunu göremeyenleri hayat tek-
zip etmiştir. Marcos'un yıkılışı sürecin-
deki Filipin Komünist Partisi'nin (Yeni 
Halk Ordusu) kırsal alandaki bütün 
gelişmişliğine karşın, şehirlere gere-
ken önemi verememesi ve devrimci 
bir momenti kaçırması buna bir örnek-
tir. 

Yine, Küba devriminde kırların te-
mel mücadele alanı olması, şehirler-
deki mücadelenin rolünün görülmesini 
engellemedi. Küba'da şehirlerde geli-
şen mücadele de, gerilla savaşına et-
kin destek sağlarken, gerillaların ge-
nel taarruzu şehirlerdeki genel grevle 
bütünleşerek Batista diktatörlüğüne 
birleşik ve en güçlü darbeyi vurdu. 

Tabii burada kırlardan şehirlerin ku-
şatılması, kırların temel olması gibi 
tespitler, her ülkenin özgül durumuna 
göre farklılıklar içerebilir. Esas olarak 
göz önünde bulundurulması gereken 
şey, üçüncü bunalım döneminde ör-
neğin Çin'deki gibi kırların başlı başı-
na temel olması ve kentlerin tali mü-
cadele alanı ve kırlara destek veren 
bir alan olarak düşünülmesinin yanlış-
lığıdır. Kuşkusuz kıyaslandığında, gö- 

 

rece anlamda kırlar emperyalizmin 
yumuşak karnıdır. Ancak kentleşme-
nin ve çarpık da olsa kapitalizmin ge-
liştiği ülkelerde, devrimci strateji Birle-
şik Devrimci Savaş, işçi sınıfı, yoksul 
köylülük ve küçük burjuvazinin temel 
güçler olmasıyla yükselir. Mücadele 
çeşitli iç ve dış gelişmelere, siyasi, 
ekonomik ve sosyal koşullara göre 
farklı biçimler gösterebilir. 

Bu örneklerden de anlaşılacağı gi-
bi, şehirlerin bizim gibi ülkelerde gide-
rek artan bir öneme sahip olması ve 
halk savaşının Birleşik Devrimci Sa-
vaş perspektifiyle sürdürülmesi, ülke-
mizdeki mücadelenin oldukça zengin 
bir muhtevada gelişmesi demektir. 

"Su zenginlik öncelikle kendini 
kentlerde gösterecektir. Kentler düş-
mana darbeler vuran kitlelerin çeşitli 
mücadele ve örgütlenme biçimleriyle, 
iktidara yönelik bir hareketlilik içinde 
olduğu mücadele alanları haline gele-
cektir. Çin ve Vietnam halk savaşla-
rında daha çok lojistik ikmal merkezi 
ve kırlardaki mücadeleyi destekleyici 
bir konumla sınırlandırılan kentlerin 
rolü, günümüzde kendi özgül sorun-
ları etrafındaki mücadele ile kırlardaki 
mücadelenin tamamlayıcısı olarak 
önemli bir içerik kazanmıştır." (Haklı-
yız Kazanacağız) 

Birleşik Devrimci Savaşta kır ve şe-
hir arasındaki bağın güzel bir örneği 
de, atılım yıllarımıza ilişkin Kongre 
Raporunda yapılan şu tespittir: "Şehir 
gerillasında vurduğumuz yerden ses 
çıkarmamız, stratejik kırsal alanlara 
gerilla mevzilendirdiğimiz ve kır geril-
lasını öğrenmeye başladığımız bir sü-
reç olmuştur." 

Devrim, 
Birleşik Devrimci Savaş 
Stratejisinin Eseri Olacaktır 
Bütün bu söylenenlerden de anlaşı-

lacağı gibi, sadece kırlara veya sade-
ce şehirlere sıkışmış bir hareket, geçi-
ci birtakım başarılar elde etse de, 
uzun vadede sınıf ittifaklarını sağlaya-
madığı gibi, kısır bir döngüye de hap-
solması kaçınılmazdır. Kırların emper-
yalizmin yumuşak karnı olmasından 
dolayı temel mücadele alanı olarak 
değerlendirilmesi esprisi bugün de ge-
çerliliğini koruyan, devrimde sınıfların 
mevzilenmesini belirleyen bir tespit ol-
ma özelliğini koruyor. Bu espri, Birle-
şik Devrimci Savaş perspektifi ile bir-
likte, devrimin izlemesi gereken stra-
tejik çizgiyi tanımlıyor. Bu stratejik çizgi 
içinde, şehir ve bir gerillacılığında 
aldığımız mesafe ve Birleşik Devrimci 
Savaş perspektifiyle örgütlenme bizi 

devrime yaklaştıracak ve zaferi 
kazanmamızı sağlayacak önemdedir. 

Devrimci hareketin '90 başlarından 
itibaren yaşadığı atılım süreci, esas 
olarak şehir gerillasının pratiği üzerin-
de şekillenmiş olsa da, atılım süreci-
mizin başından itibaren kır gerillasının 
yaratılması görevi temel görevlerden 
biri olarak kabul edilmiştir. Bu doğrul-
tuda pratik adımlar atılmıştır. Bugün 
gerillanın ülkemiz dağlarındaki varlığı, 
kır ve şehir arasındaki bağı işte bu sü-
recin ve bakış açısının sonucudur. 

Yaşanılan tüm bu süreçlerden ve 
deneylerden sonra, açıktır ki, ülkemiz-
de devrim mücadelesini başarıya 
ulaştırabilmek, her koşulda bu müca-
delenin kesintisizliğini sağlayabilmek, 
ülkemizin şehirlerinde ve kırlarında 
birlikte var olmayı, şehir ve kır gerilla-
sının birleşik savaşın gerektirir. "Şe-
hir gerillasını Kürdistan kentleri dahil 
birçok kente yaymalı ve savaşacak 
hale getirmeli, kır gerillasıyla birlikte 
şehir-kır gerillasını geliştirip politikleş-
miş askeri savaş stratejisini daha et-
kin hayata geçirmeli ve daha üst ör-
gütlenmeler yaratmalıyız." 

Evet, bugün Birleşik Devrimci Sa-
vaşı örgütleyip sürdürürken, Parti-
Cepheye layık bir gelişme, yöntem ve 
taktiklerimizde kendimizi aşma pers-
pektifine de sahip olmalıyız. Önümüze 
koyduğumuz gerilla ordusu hedefi an-
cak bu bakış açısıyla mümkün olabilir-
di. Ülkemiz halklarının kurtuluş müca-
delesinin bir neferi olarak, kentlerde 
ya da dağlarda gerilla olmak bugün 
büyük bedellerle, büyük özverilerle 
kazanılan bir onur olduysa, bu saye-
dedir. 

Şehir ve kır gerillasını yaratan, ha-
yatın her alanında kurumlaşmalar ve 
direniş gelenekleri oluşturmak, iç ve 
dış düşmanların tüm kuşatmasına 
rağmen bu temel kazanımlarını koru-
mak bugün bize Parti-Cepheyi arma-
ğan etmiştir. Bu anlayışımız eninde 
sonunda gerilla ordusunu da yarata-
caktır. Dağlarda ve kentlerde daha 
profesyonelce savaşıp, güçlenip yayı-
larak gerilla ordusuna varmak zorun-
dayız. Birleşik Devrimci Savaşı büyüt-
memiz, düşmanı her geçen gün 
biraz daha köşeye sıkıştırırken, 
zaferi yakınlaştıracaktır. 

Bugün Birleşik Devrimci Savaş ilke-
sine bağlı olarak, kırlarda olduğu gibi 
kentlerde de temel mücadele biçimi 
silahlı propagandadır. Silahlı propa-
ganda temelinde sürdürülen devrimci 
mücadele, en dar kadro hareketinden 
en geniş kitle hareketlerine, 
politik mücadelenin çeşitli 
biçimlerinden ekonomik, demokratik 
mücadele biçimlerine kadar varan bir 
zenginlik içermek zorundadır. Böyle 
bir zenginlik, devrimci mücadelenin 
hem kentlerde hem de kırlarda kalıcı 
örgütlenmeler, mevziler yaratmasını 
da beraberinde getirecektir. 

Gerillayı güçlendirmek, Birleşik 
Devrimci Savaşı yaygınlaştırarak ge-
liştirmek bugünkü sürecin önümüze 
koyduğu temel görevlerdendir. Parti-
Cephe ve ordunun hakkını verebil-
mek, bu görevin ne ölçüde yerine 
getirilip getirilmediğine bağlıdır. 

Şehir ve kır gerillasını yaratan, hayatın her alanımla
kurumlaşmalar ve direniş gelenekleri oluşturmak, iç ve

dış düşmanların tüm kuşatmasına rağmen bu temel 
kazanımlarını korumak bugün bize Parti-Cepheyi 

armağan etmiştir. Bu anlayışımız eninde sonunda gerilla
ordusunu da yaratacaktır. Dağlarda ve kentlerde daha 

profesyonelce savaşıp, güçlenip yayılarak gerilla 
ordusuna varmak zorundayız. Birleşik Devrimci Savaşı
büyütmemiz, düşmanı her geçen gün biraz daha köşeye

sıkıştırırken, zaferi yakınlaştıracaktır. 
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Memur hareketinin gelişimine 
içerden barikat: Sağ anlayış 

 

20Aral ık,  memur  hareket inde   
kuşkusuz bir dönüm noktası  oldu. 
Bunun, bundan sonraki mücadeleye 
bir ivme kazandırıp ka-
zandırmayacağı ayrı bir değerlendirme 
konusu olmakla birlikte, asıl olarak sü-
rekli "tıkanma var" gerekçesini eylem-
sizliğin önüne getirenlere karşı da 20 
Aralık iyi bir yanıt olmuştur. Bir kez 
daha eylemsizliğe kılıf olarak sunu-
lan "tıkanıklığın kafalardaki tıkanık-
lık ve hareketi bilinçli olarak sağ 
çizgiye yanaştırma politikası olduğu 
açıklık kazanmıştır. 

Memur hereketi dün olduğu gibi bu-
gün, de haklarını kotarma potansiyeli 
ve gücüne sahiptir. "Sendikalara gelip 
giden insan sayısı az. Bu nedenle etkili 
olamıyoruz" denirse, memurlar için 
Bem-Der ve Eğit-Der dışında hemen 
hemen hiçbir demokratik kurum ve ör-
gütlenmenin olmadığı 1990 yılında 
yerden fışkırırcasına yükselen memur 
eylemlerine ne ad takacağız? Bazı an-
layışların halen kabullenememiş olma-
sına karşın, 1990 Haziran-Temmuz 
eylemlerinin önünde tutarlı, kararlı 
devrimci bir önderlik vârdı. İşte me-
murların hak alma ve siyasal mücâde-
le noktasında her zaman etkili bir mü-
cadeleye açık olduğunun yanıtı da bu-
rada, yani önderlikte aranmalıdır. 

1990'da memur hareketine ivme ka-
zandıran devrimci bir önderlikse, son 
yıllarda kendiliğinden gelişen memur 
eylemliliğinin en önemli eksikliği de 
benzer bir önderliğin olmayışıdır. 
1990'dan bu yana sağ önderlik veya 
sağcılık gelişmiş ve mücadeleyi ve 
sendikal kurumlaşmayı DYP-SHP hü-
kümetinin vaatlerine göre ayarlayan bir 
anlayış yaygınlaşmıştır. Üstelik hemen 
hemen her defasında "uyarı eylemi" 
denilen eylemlerden sonraki eylemler 
yine "uyan" olmuş ve mücadeleyi ka-
zanım noktasında yükseltmemenin sü-
babı bu "uyarılar olmuştur. 

Memur mücadelesi ve sendikalaş-
ma genel olarak aşağıdan yukarı geliş-
miştir. Bu aşağıdan yukarı gelişim bazı 
istisnalar dışında, siyasi bilinçle hare-
ket eden önderliği değil doğal önderliği 
yaratmıştır. Tabii TBKP, TSİP gibi dü-
zenci ve sağcı anlayışlar icazetçi tu-
tumlarıyla açıkça sağda olmayı savu-
nurken, örgütsüzlüğü, kendiliğindenci-
liği erdem sayan DY, Kurtuluş çizgisi 
ve onlara yakın gruplar, özellikle çeşitli 
biçimlerde kendini gösteren sağcılığı 
memur mücadelesi içinde yeşertmeye 
çalıştılar. Özellikle Eğit-Sen, Tüm Bel-
Sen gibi ilk başlarda kurulan sendika-
lardaki sağ anlayış, süreç içerisinde 
yeni kurulan ve KÇSP içine katılan 
sendikaları da etkisi altına aldı. Ve bu 
anlayış, memur hareketinde statüko-
culuk, icazetçilik, kısırdöngüden çıka-
mama şeklinde kendini ifade ediyor. 
İleriye atılmamasının gerekçesi ise kit-
leye olan güvensizlikle, "kitle kaldır-
maz" gerekçesiyle anlatılmaya çalışılı-
yor. 20 Aralık eylemi "kitle hazır değir, 
"kitle kaldıramaz" laflarının sağcı ve 
gerici bir gerekçe olduğunun bir ispatı 
olmuştur. 

Dolayısıyla memur hareketinin du-
rumunu "tıkanma" edebiyatıyla sen- 

dikaya gidip gelen üye sayısıyla öl-
çenler, kendi yetersizliklerinden 
başka bir şey söylemiş olmuyorlar 
Politikalarda, olaylara bakış açısında 
bir değişiklik olmadıkça, 20 Aralık'a 
rağmen sendikalara gelip giden insan 
sayısında da bir değişlik olmayacak-
tır. İster eylem öncesi, isterse eylem 
sonrası olsun, emekçileri sendikalara, 
hak alma mücadelesine, siyasal so-
runlar noktasında duyarlı bir zemine 
çekmek bizim elimizde ve bizim politi-
kalarımızla ilintili bir olaydır. Bunun tersi 
kendiliğindenciliği mücadelede bir 
biçim haline getiren sağ DY anlayışı-
dır. Bu anlayış ve onların destekçileri 
memur hareketinin önünde bir barikat-
tır. Devrimci bir politika ve pratik eylem 
ile hakları koruma dertleri yoktur. Geli-
nen aşamada koltuk sevdaları, kariyer 
kaygıları ağır basmaktadır. Düzen 
karşısında sendikaların edindiği 
yasallık ve yasal işler yapar görüntü-
süne gölge düşürmeme anlayışı da 
Bakanlar Kurulu'nda Mecliste çıkacağı 
söylenen yasaları beklemekle kalmış-
tır. 

Sendikaların kurulması sürecinde 
gösterilen çaba, bellidir ki, bugün, bu 
hakkın yasal statüye kavuşturulması, 
kamu emekçilerinin siyasal mücadele-
de gerekli rolü oynaması konusunda 
gösterilmemiştir. Hükümetin vaatlerinin 
peşinden yuvarlanılması, eylemlerdeki 
kısırdöngü bunun bir ürünüdür. 

İşçi hareketine nazaran memur ha-
reketi çok yenidir. En azından işçi sen- 

 

Kamu emekçilerinin grevli-toplu söz-
leşmeli sendikal hak taleplerinin siyasi 
iktidar tarafından genelde engellenme-
sinin ötesinde, bakanlıklar düzeyinde 
de ayrıca engeller çıkartılıyor. Askeri 
işyerlerinde grevsiz sendika kurmak bile 
Milli Savunma Bakanlığı'nca yasak-
lanırken, Milli Eğitim Bakanlığı da öğ-
retmene grev yasağı getiriyor. 

Milli Eğitim Bakanlığı'nın bu konuda 
son dönemde hazırladığı Personel Ya-
sa Taslağı'nda öğretmene sendika kur-
ma ve üye olma hakkı öngörülürken, 
"greve karar vermek, grev tertiplemek, 
ilan etmek ve bu yolda propaganda 
yapmak" yasaklanıyor. Bu sadece gre-
vin yasaklanmasından öte, grev vb. 
propagandaları da yasaklanıyor. Bu ya-
sak, yoruma açık bir yasaktır. Bu yolla 
grev eyleminin dışındaki eylemlerin ça-
lışma propagandası da yasaya göre 
hazır suç sayılacak. 

Neden öğretmene sendika, neden 
grev yasağı? Öğretmenin mücadelede, 
toplum içinde oynadığı veya oynayabi-
leceği rol, öğretmene karşı bu yasak ve 
baskıyı egemenler tarafından gündeme 
getirmiştir. Bu nedenle devlet öğretme-
ne sadece grevi değil, propagandayı 
da yasaklıyor. Yine bu şu anlama geli-
yor; grevin ötesinde her türlü aktif ey-
lem için yapılacak propaganda engelle-
necektir, baskı altında tutulacaktır. 

öğretmenin eylemliliği kuşkusuz sa- 

dikalarının başına çöreklenmiş olan 
sarı sendikacılık, memur açısından öğ-
retici bir ders olmalıdır. En önemlisi 
de, memurların aşağıdan yukarı sendi-
kalaşma süreci, kendiliğindencilik gibi 
bir dezavantajın yanı sıra, mücadeleyi 
tabandan daha bilinçlice yükseltme gi-
bi bir avantajı sınıf mücadelesine taşı-
maktadır. Sendikalar bugün genel 
merkez yapıları dışında şubeler, tem-
silcilikler gibi geniş bir ağa yayılmıştır. 
Ancak bugün genel merkezlerdeki 
sendikacılar, düne göre tabandan da-
ha kopuktur ve bürokratlaşma eğilimi 
taşımaktadır. Öyle ki, şubelerde, kurul-
taylarda alınan kararlar, öneriler bir ke-
nara bırakılarak kendi bildiklerini oku-
maktadırlar. Yeri geldiğinde keskin laf-
lar edip tabanın geride olduğunu ve 
kaldıramayacağını söyleyen sağ an-
layış, yeri geldiğinde tabanın daha ileri 
istemleri karşısında bu kez mücadeleyi 
törpüleyip yavaşlatan bir konumda ka-
labilmektedir. 

Genel politikalardaki sağcılık, kuş-
kusuz kendini salt bu şekliyle var etmi-
yor. Pratik her eylemde bu kafa çürük-
lüğünün cisimleri şu veya bu şekilde 
görülüyor. Bu bazen bir eylemin, 
"aman bundan sonra bir aksilik çıkma-
sın, şimdiye kadar iyi gitti" şeklinde bir 
bakış açısıyla arkasını getirmeden bi-
tirmek olduğu gibi, bazen de eylemler-
de kitlenin siyasi sloganlarından ra-
hatsız olma; bunu kürsüden megafon-
la atılan bir sloganla bastırma şekline 
dönüşebiliyor. Hangi pratik davranış 
 
 

dece eğitim emekçilerinin ekonomik ka-
zanımlarının ötesinde, sosyal saygınlı-
ğını etkilemekle, değiştirmekle kalma-
yıp, orta öğrenim gençliği ve halkı da 
etkileyecektir. Geçmişte öğretmenin 
toplum içinde hatırı sayılır bir yerinin ol-
ması, öğretmenin hareketliliğinin bir 
ürünüydü. Cuntaların baskı, terör ve 
yasakları öğretmeni bu açıdan gerilet-
meyi hedefledi. Bunda da önemli ba-
şarı sağlamış oldular. Baskı ve terörle 
kendi lehine sağladığı bu durumu ege-
men sınıflar öğretmenin lehine tekrar 
dönmesini istemediğinden, 20 Aralık 
grevinin öğretmenlere sağladığı moral 
ve güce karşı harekete geçmiş oldu. 
Yıllardır öğretmene dernek kurma 
hakkı da içinde olmak üzere, talep etti- 

ve anlayış bazında olursa olsun, sağ-
cılık günün koşullarına göre politika 
üretmeme, mücadelenin gelişiminden 
korkma, hakları kotarmak için gerekeni 
yapmama, hareketi tıkama şeklinde bir 
sonuca dönüşmektedir. 

Evet, olumsuzlukların nedeninde 
sağcılık önemli bir pay sahibidir. Fakat 
sağcılığın etkin olmasının sorumlusu 
sadece sağ kafa yapısıyla düşünenle-
rin var olması değildir. "Biz siyasal bir 
bakış açısına sahibiz. Örgütlüyüz. Ül-
ke sorunları karşısında gücümüzü or-
taya koyuyoruz" diyerek, sağcılığa 
karşı gerekli etkin tavrı almayanlar da 
olumsuzluklarda pay sahibidir. Sendi-
kayı bir araç gibi görerek, kitle çalış-
masına gerekli önemi vermeme, pratik 
işlerde inisiyatifi elde etmek için çaba 
harcamamak, inisiyatifi sağ anlayışla-
ra bırakmak, bir mitingi yönetmeyi bile 
önemsiz gibi görmek de memur müca-
delesine sol yaklaşımın bir sonucudur. 
Sağ anlayış kitlenin önünü ne denli tı-
kıyorsa, sol bakış açısı da kitlenin 
önünü açmada o denli yetersiz kala-
caktır. 

Artık dönem dönem yapılan "tıka-
nıklık" vb. tartışmaların kitleyi ve ken-
dini kandırmak olduğu ortaya çıkmıştır. 
Memur hareketinin önünü sağ bakış 
açısı tıkamaktadır. Sorunu bu noktada 
çözmek için, kitlelerin nabzını elinde 
tutan, kitleye güven duyan, mücadeleyi 
siyasileştirmekten çekinmeyen, tutarlı, 
kararlı bir bakış açısıyla yaklaşmak 
gerekiyor. 

 
 

ği sendikal örgütlenme hakkına karşı 
kılını kıpırdatmayan iktidar, tehditlerle 
20 Aralık'ı engelleyemeyince, sendika 
kurma hakkını vererek, görünüşte "hak 
veriyormuş" görüntüsüne giriyor. Oysa 
yapılan Öğretmenin haklarına ve meşru 
mücadeleye sağladığı kazanımlara 
darbe indirmektir. 

Öğretmenin içinde bulunduğu eko-
nomik ve sosyal bunalım, öğretmeni 
grevli-toplu sözleşmeli sendikal hakkını 
vazgeçilmez bir hedef olarak dayatıyor. 
Ve öğretmenin sorunları egemen sınıf-
ların hiçbir gücünün çözemeyeceği bo-
yuttadır. Eğitimin, öğretmenin sorunla-
rının çözümünde etkili olacak asıl güç 
eğitim emekçilerinin tartışmasız toplu 
pazarlık ve grev hakkıdır. 

Egemen sınıfın öğretmen düşmanlığı 
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işsizlik 95'te 
yine artacak 
İşsizlik yıllardır ülkemizin en ciddi sorunlarından biri. 
Avrupa ülkelerindeki toplam işsiz sayısı 10 milyonken, 60 
milyonluk bir nüfusa sahip olan ülkemizde 10 milyonu  
işsiz sayısı sorunun ciddiyetini ortaya koyan göstergeden 
biridir. Yani ülkemizde her altı kişiden biri işsizdir, 
kıllardır uygulanan IMF patentli ekonomi reçeteleri siste-
ıçmazla, çözümsüzlüklerle karşı karşıya bırakmıştır. Em-
yalizme göbekten bağlı çarpık kapitalist yapı bir yandan 
şsizliği çığ gibi büyütmüştür. Son 10-15 yıla baktığımızda 
ulanan politikaların emek cephesinde yarattığı sonuçlan 
a net görebiliriz. 
Topraksız köylüler (kır proleterleri), 1975 yılında tarım 
nında toplam istihdamın yüzde 75'ini oluştururken 
4'te topraksız köylü istihdam dışı kalmıştır. Bunun 
en  haliyle anlatımı; 30-40 bin ailenin işsizlik ve göçle 
karşı şıya kalmasıdır. 
Küçük üreticiler, uygulanan taban fiyatı politikası yüzün-
tefeci tüccarların borç kıskacı altında topraklarını sat- 
zorunda kalmışlardır. 
Küçük esnaf ve zanaatkarlar, zam politikalarıyla yoksul-
nışlar, banka kredileri ve artan borçlarla birlikte iflas et-
lerdir Bugün birçok esnaf ve zanaatkar da aynı tehlikey-
arşı karşıyadır. 11 milyonluk genç nüfusumuzun 2 milyonu 
ücretli bir işte çalışmaktadır. 

 

Adana'nın Ceyhan yolu üzerin-
de kurulu bulunan Özçegaş Öz-
kökler işçilerinin Kasım ayında 
başlattıkları eylemler çeşitli biçim-
lerde sürüyor. Bilindiği gibi Özçe-
gaş patronu, işçileri 10 Kasım'da 
önce zorunlu izne çıkarmış, bir 
süre sonra da gizlice iş makinele-
rini satınca işçiler topluca işsiz kal-
mışlardı. Buna karşı işçilerin baş-
lattığı işgal eylemi, valiliğe yürü-
yüşleri uğradıkları haksızlığa karşı 
kamuoyu yaratmalarını sağla-
mıştı. Ancak işçilerin örgütlü bu-
lunduğu DİSK'e bağlı Birleşik Me-
tal-iş Adana Şube yöneticilerinin, 
"fabrikada toplu beklemeye gerek 
yok" vb. açıklamaları işçilerin birik-
miş haklarını elde edebileceği sö-
zünü vermeleri, eylemi etkisizleş-
tirdi. 

Birleşik Metal-iş Şube yönetici-
lerinin açıklamalarıyla yetinen ve 
hiçbir sonuç alamayan Özçegaş 
işçilerinden 50 kadarı 28 Aralıkla 
işyerinde açlık grevine başladılar. 
Özçegaş işçileri işlerine geri dön-
menin yanısıra alamadıkları 5 aylık 
maaşlarını, 4 ikramiyelerini ve 2 
yıllık yakacak paralarını da 
istiyorlar. 

işçilerin boşaltılmış fabrikada 
başlattıkları açlık grevini 4 Ocak'ta 
Adana'da şubesi bulunan DİSK'e 
bağlı sendika yöneticileri ziyaret 
ettiler. Ziyaret sırasında Birleşik 
Metal-iş Adana Şube Başkanı Su-. 
at Işık bir basın açıklaması yaptı. 
Açıklamada, "Ekonomik krizi ba-
hane eden işveren işçilerin iş akit- 

terini feshetmiştir. Bunun ardındaki 
amaç ise sendikayı saf dışı bı-
rakmaktır. Bu yapılanları kınıyo-
ruz. Buradaki arkadaşlar mücade-
lelerinde altıncı ayını doldurmakta-
dır. Ama bu süre içinde hiçbir para 
alamadılar. Şu anda kıdem tazmi-
natları ve ihbarlarla birlikte işçilerin 
toplam alacağı 20 milyar liradır. 

Arkadaşlarımızın iş akitleri 20 
Aralık '94'te feshedildi deniyorsa 
da, Özçegaş patronu iş akitlerinin 
feshedilmesiyle ilgili yazıyı 30 
Aralık'ta asmış. Yazının altında da 
ne bir imza var ne de bir isim. Bu 
bizim için resmi bir belge niteliğini 
taşımamaktadır. Sonra 13. mad-
deye göre her ay 9 işçinin çıkartıl-
ması gerekirken, tüm işçiler çıkar-
tılmışlardır." dedi 

işten atılan işçiler ise, işverene 

lanet okuyorlar. Hem iş hakları ve 
hem de alacaklarının ödenmediğini 
belirten işçiler, eylemlerini hak-
larını alana dek sürdüreceklerini 
belirtiyorlar. 

Açlık grevini sürdüren Özçe-
gaş işçilerine Kamu Çalışanları 
Sendikaları Platformu'na bağlı 
sendika yöneticileri destek ziyare-
tinde bulundu. "İşçi-Memur Elele 
Genel Greve" yazılı bir pankart 
açan kamu emekçileri ayrıca bir 
basın açıklaması yaptılar. Açıkla-
mayı yapan Tüm Haber-Sen Ada-
na Şubesi Mali Sekreteri Cuma 
Kaplan, "Haklı olanlar ve direnme-
sini bilenler her zaman kazanmış-
lardır. Bundan sonra da kazana-
caklardır." diyerek işçilerin haklı 
eylemlerini desteklediklerini ve 
yanlarında olacaklarını belirtti. 

  

 Çoğunluk işe girme fırsatı dahi bulamamıştır, klasik 6 
milyon genç işsiz bırakılmıştır. Öğrenci gençlik ından, 
paralı eğitimin ve artan hayat pahalılığının getir-i sorunlar 
birçoğunun okulu bırakması anlamına gelmek-ir. 
İşçiler ve memurların durumu da farklı değildir. KİT'le-
kapatılması ve özelleştirmeyle birlikte binlerce emekçi iş-
kalmıştır. 1994 yılında otomotiv, inşaat, seramik, ısıtma, 
re, beyaz eşya ve elektrik-elektronik sektörlerinde çalışan 
daşık 700 bin işçi işten atılmıştır. Sadece inşaat sektörün-
atılan işçi sayısı 150 binlerle ifade edilmektedir. KiT'lerde 
(6 yılından beri yürürlükte olan sözleşmeli personel uygu-
lası ve sendikasızlaştırma çabaları yeni işten atılmaların 
ninini hazırlamaktadır. 

Zaten büyük bir sorun olan işsizlik 5 Nisan kararlarıyla 
likte daha da artmıştır. Yüzde 150'lere varan enflasyonla 
likte gittikçe ağırlaşan yaşam şartları dayanılmaz boyutla-
ulaşmıştır. 24 Ocak kararlarından daha da ağır şartlar ge-
en 5 Nisan kararları sistemin tıkanıklığının da bir göster-
idir. KiT'lerin kapatılması ve özelleştirme daha fazla in-
nımızın işsiz kalması anlamına gelmektedir. İktidar bir 
ndan halklara kurşun ve bomba yağdırırken, diğer yandan 
işsizliğe ve açlığa mahkum etmektedir. 1994 yılı bütçesi- 
yüzde 50'lik bir bölümü askeri harcamalara ayrılırken 
tırımlar için yüzde 10'luk bir pay ayrılması, iktidarın so-
nu çözmekten uzak yaklaşımının somut göstergelerinden 
idir. Her yü ortalama 500 bin kişilik iş sahası açılması ge-
drken varolan işletmeler kapatılarak, işsizliğin artması 
rüklenmektedir. "İşsizlere iş sahası açılmasını özelleştirme-
karşı olanlar engelliyor." diyen Çiller, işsizliği emekçilerin 
rdiği haklar ve özgürlükler mücadelesine karşı bir tehdit 
suru olarak kullanmaya çalışmaktadır. İktidarın '95 
yılında yapacakları da bugüne kadar yaptıklarından farklı 
olmayacaktır. Çünkü 24 Ocak kararları gibi insan 
kararları da halkın çıkarlarını değil, Koç'ların, Sancıların 
çıkarlarını korumak için alınmıştır. Özünde sistem bir 
sonucu oton işsizliğin bu yılda artması kaçınılmazdır. 

İzmit Kuruçeşme'de kurulu bulunan Türk-Me-
tal'e bağlı istanbul Motor Piston (İMP), yine işçi 
çıkardı. Her toplu iş sözleşmesi bitiminde işçi üc-
retlerinin yükselmesini bahane ederek eski işçileri 
çıkaran ve yerine asgari ücretle, yeni işçi almayı 
prensip edinen İMP patronu, 27 Aralık'ta 
imzalanan toplu iş sözleşmesinin üzerinden 2 
hafta bile geçmeden 48 işçiyi işten attı. 

Bu keyfi tutumu protesto eden diğer işçiler, 6 
Ocak günü saat 16.00'dan sonra kendilerini işyeri 
yemekhanesine kapattılar. İMP patronu tarafından 
yemekhanedeki işçilerin dışarıyla bağlantıları 
engellendi. Ayrıca eylemdeki işçileri sindir- 

KISA KISA... 
Birleşik Metal-İş Kongresi yapıldı 

Birleşik Metal-İş Sendikasının Olağan Gemi 
Kurula 6-7-8 Ocak günlerinde Mecidiyeköy 
Kültür Merkezinde yapıldı. Olağan Genel Ko-
rul'a Ali Rıza İkisivri ve Murat Tokmak iki ayrı 
listeyle katıldı, Ancak listelerden hiçbiri blok 
atarak kazanamadı. 

Üç gün süren Genel Kurul sonunda Genel 
Başkalığa Ali Rıza İkisivri, Genel Başkan ve 
kîliligî'ne Ziya Yılmaz, Genel Sekreterliğe Halit 
Erdem, Mail Sekreterliğe Basan Bayrak, Örgüt-
lenme Dairesi'ne Mehmet Çabuk, Toplu  Sözleş-
me Daire Başkanlığı'na Kemal Daysal Basın 
Yayın Tanıtım Dairesine Esmenler Turna seçil-
di. 

mek için de, işyerinin elektrik, su ve ısıtma sis-
temleri işveren tarafından kesildi. Direniş boyun-
ca patronun korumaları 2 gün boyunca yemek-
hanedeki işçileri tehdit ederek direnişi etkisizleş-
tirmek istediler. Tüm bunlara karşı İMP patronu 
ve vekilleri kendi suçlarını bir tarafa iterek 9 
Ocak'ta eylemi bitiren işçilerin çıkışlarını hazırla-
dılar. 

İşçiler eylemi 9 Ocak'ta bitirdiler. Ama eylemin 
ne şartlarda bitirildiği, işten atılanların tekrar geri 
alınıp alınmayacağı konusunda ne İMP patronu 
ne de sendika yöneticileri tarafından herhangi bir 
açıklama yapılmadı.  

 
Sendika yöneticilerine dava 

20 Aralık eylemimde, memurları yönettikleri gerekçe-
siyle 9 sendikacı hakkında Gaziantep Cumhuriyet Başsav, 
cılığı'nda dava açıldı. Hakkında dava açılan Tüm Bel-Sen 
Şube Başkanı Yusuf Sonar'ın yaptığı açıklamaya göre 
haklarında dava açılan sendikacılar şunlar: Tüm Yapı 
Sen Gaziantep Şube Başkanı Ahmet Polat, Şube Sekreteri 
Hanifi Kocaaslan, Gaziantep eğitim Şube Başkanı Ha-san 
Kocaaslan, Gaziantep Tüm Gıda-Sen Şube Başkanı 
Hüseyin Esendemir, tüm, Sağlık-Sen Şube Başkanı Kadir 
Akdağ, Tüm Maliye Sen Şube Başkanı Necdet Kurt. Şube 
Sekreteri Mehmet İletmiş ve Tarım-Sen Şube Başkanı, Ali 
Hasan Demirkürek, Gaziantep Asliye Ceza Mâhkeme-
sinde açılan davada sendika başkanları ve görevlileri İçin 3 
ile 10 yıla varan hapis cezaları isteniyor. 

Özçegaş işçilerinin 
eylemleri devam ediyor 

İstanbul Motor Piston'da işçi kıyımına karşı 
eylem belirsizlikle sonuçlandı 
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Belediyelerde hareketli günler yaşanıyor 
  

27 Mart seçimlerinden bu yana geçen 
süre içerisinde emekçiler RP'li 
belediyelerin birçok saldırısına tanık 
oldu. Bu saldırıların başında işçi kıyımı 
yer alırken, diğer saldırılar keyfi 
sürgünler, kazanılmış TİS haklarını 
gasp edilmesi, greve karşı sahtekarlıklar 
düzenlenmesi, alacakların verilmemesi 
şeklinde gelişti. Benzeri saldırıların 
olduğu birçok belediyede grev ve TİS 
görüşmeleri sürerken, Trabzon 
Belediyesi nde ise işçilerin 142 milyarlık 
alacağı ödenmiyor. İşçilerin alacağı ve 
belediyede yaşanan bazı sorunlara 
ilişkin olarak Belediye-İş Sendikası 
Trabzon Şube Başkanı Osman Birinci 
ile bir görüşme yaptık. 
İşçilerin alacağı konusunda kamu-

oyuna pek çok olay yansıdı. Sorunun 
gerçeği nedir? 

Osman Birinci: Belediyenin işçiye 
ödeyeceği 142 milyarlık para ödenmiyor 
ve çeşitli gerekçelerle savsaklanıyor. As-
lında toplam para 191 milyar olmasına 
karşın, biz bunu sigorta ve diğer gelirleri 
çıkarıp 142 milyar olarak ele aldık. Buna 
karşılık pek bir değişme yok. 

Peki bu konuda belediye ile görüş-
tünüz mü? 

O.Birinci: Görüştük. Parayı verecek-
lerini söylüyorlar. Ama bunun için önce-
likle belediyenin bir miktar arazisinin sa-
tılması gerektiğini öne sürüyorlar. So-
nuçta bu da bir kaçıştır. Belediye bir par-
tinin değil, Trabzon balkınındır. Belediye 
mal alabilir ama satamaz. Buna yetkisi 
yoktur. Ayrıca bu işi yapsa bile, belki de 
arsalar 1 yıl sonra satılacaktır. Peki bu 
arada devalüasyon olmayacak mı? 

Belediyenin işçilerle ilişkileri nasıl? 
O.Birinci: Belirli işçilerle temas halin-

deler. Ama azınlıktalar. İşçileri her koşul-
da çalışmaya zorlamak için, "Çöp topla-
rım, 2000 kişilik kadrom var" gibi söylem-
lerle işçilerin üzerinde psikolojik baskı 
yaratmaya çalışıyorlar. 

Belediye parayı ödememekte sizce 
niye diretiyor? 

O.Birinci: Toplu iş sözleşmesi içinde 
hazır ekibi var. Buna güvendiği için para-
ları ödemiyor. Geçen sene yaptığımız 
eylemde işçi ücretleri alınmadan beledi-
yeye araç-gereç alınmıştı. Kısacası, be-
lediyenin keyfi davranışları elindeki kad-
roya güvendiğindendir. 

Belediye en önemli geliri nereden 
sağlamaktadır? 

O.Birinci: En önemli geliri su ve çöp-
tür. Ve yüksek bir geliri vardır. 
Şu an belediyede bulunan sorunlar 

nelerdir? 
O.Birinci: Sonuçta önemli bir iş yapıl-

mıyor. İşçilerin parasını vermemek, öde-
mek için de belediye arsasını satarak bir 
iş yapıyormuş gibi göstermek çok kolay-
dır. Bunu herkes yapar. Bir özelleştirme 
yapılıyor. Kendi yasalarını kendileri ko-
yuyorlar. İşçilere "biz özelleştik" deyip 
kapıyı gösteriyorlar. Bu böyle olmaz. 

Peki nasıl olmalı? 
O.Birinci: Özelleştirme yapılacağı za-

man özelleştirilecek kısım belediyede 
kalmalıdır. Ama öyle olmuyor. Kendi ya-
salarını kendileri çiğniyorlar. Özelleştir- 

me yapan herkes kahraman oldu. 
Aslına bakıldığında işçi kıyımın-
dan farklı bir şey değil. Çünkü 
özelleştirme yasalarınca at 
lanlar üç ay sigortadan ya 
rarianıyor. Ondan sonra işçi 
ne yaparsa yapsın. 

Gerçek yasaları bu de-
ğildir özelleştirmenin. Özel 
ieştirilen yerde çalışan işç, 
açıkta kalmışsa, onu yeni bir 
yere yerleştirene kadar çalış-
mama maaşı ödemesi ve 
sigortasını da devam ettirmesi 
gerekiyor. Karabük'te oynanan oyunlar 
bunlar değil midir? Yarın da böyle 
giderse Karabük kapanır. DİSK, Türk-İş, 
Hak-İş gibi sendikalar başta müdahale 
etmedikleri halde, şimdi en çok 
bağıranlar arasındalar. Zamanında niye 
önü açık bırakıldı? Dışarıdan mal 
alındığı halde, sendikanın oraya talip 
olması yanlıştır. Öncelikle gümrük 
konusu ele alınmalı ki, burada çıkarılan 
mal işlenebilsin. Böylece buradan 
çıkarılan mal ucuza mal oluyor. Bence 
böyle bir oyuna sendikanın gelmemesi ve 
kabul etmemesi gerekir. 

Yaşananlara karşı ne yapmayı dü-
şünüyorsunuz? 

O.Birinci: Mücadele edeceğiz. Ama 
şu süreçte bunu yapamayız. Çünkü ön-
celikle halkı, sonra da işçileri eyleme ha-
zırlamak gerekir. Biliyorsunuz ki, savaşa 
asker hazırlamak gerekiyor. 

Belediyelerde 
sözleşme 

imzalanınca 
grev bitti 

İstanbul'daki Ümraniye, Beykoz, Sarı-
yer ve Bayrampaşa belediyeleri ile Zon-
guldak Belediyesi işçilerinin grevi anlaş-
mayla bitirildi. 

İstanbul'da 4 belediyede 30 Aralık'ta 
başlayan grev boyunca başta Gazios- 

Gaziantep iş mahkemesi, Şehit 
Kamil Belediyesi'ne ait 
Şekabel AŞ. satış 
mağazasındaki grevi 
kaldırdı. DİSK Genel-İş 9. 
Bölge Başkanı Kemal 
Kapşığay yaptığı 
açıklamada, 12 Aralık'ta 
işyerinde çalışan 17 işçiden 
14'ünün katılımı ile başlayan 
grevin iş mahkemesi 
tarafından 9 Ocak'tan 
itibaren geçerli olmak üzere haksız 
yere kaldırıldığını belirtti. 

Grev süreci içinde işveren yasaları 
çiğneyerek işyerine yeni işçiler aldı. 
Bu yasadışı tutuma dayanan iş 
mahkemesi, aldığı kararda sendikanın 
üyelerinin 3/4'ünü kaybettiğini bildirdi. 
Grevi durdurma gerekçesi buna 
dayandırıldı. 

9. Bölge Başkanı Kemal Kapşı-
ğay "14 işçi ite başlattığımız grevi 

manpaşa Belediyesi'ndeki 
devrimci işçilerden olmak 

üzere birçok yerden 
destek gelmişti. Sarı-
yer belediye işçileri 
ise işverene uyarı 
amacıyla 7 Ocak'ta 
Sarıyer Çayırba-
şı'ndan belediye 
başkanlık binasına 
Kadar yürüyerek işve-

reni insanca yaşam ko-
şullarında anlaşmaya 

davet etmişlerdi. Belediye-
İş Sendikası eylemi geniş kamuoyuna 
yaymak için yeni eylemler planlarken 
10 Ocak'ta yapılan görüşme sonucu 
grev bitirildi. 
İmzalanan 1994-96 dönemine ait top-

lu sözleşmeye göre işçilerin ücretlerinde 
birinci yıl için yüzde 65, ikinci yıl için ise 
yüzde 50 artış sağlandı. İşverenin işçileri 
kendi branşı dışında da başka işlerde 
çalıştırmak istemesine ilişkin önerisi ka-
bul edilmedi. Eskiden olduğu gibi her işçi 
kendi branşında çalışacak. Toplam 1900 
işçinin yararlanacağı sözleşmede eğitim, 
evlenme, doğum, giyim vb. sosyal yar-
dımlarda da ortalama yüzde 50 artışlar 
sağiandı. 

Zonguldak belediyesi işçilerinin 20 
Aralık'ta başlattıkları grev 21. günde biti-
rildi. 11 Ocak'ta işveren ile Beledıye-lş 
Sendikası yetkilileri arasında imzalanan 
anlaşmada ücretlerde birinci yi! yüzde 
40, ikinci yıl yüzde 65 oranında artış 
sağlandı. İmzalanan toplu sözleşme 
Zonguldak Belediyesi'nde çalışan 1282 
işçiyi ilgilendiriyor. 

Bilindiği gibi Zonguldak belediye işçi-
leri 21 günlük grevleri boyunca hemen 
hemen her gün Acılık'ta bulunan Tamir-
hane önünde toplanarak, sendika şube-
sine ve Madenci Anıtı'na eşleri ve çocuk-
ları eşliğinde sloganlarla yürümüşlerdi. 
Belediyenin grevden zarar etmediğini 
söyleyerek, işçilerin içinde bulunduğu 
durumu umursamayan Zeki Çakan, işçi-
lerin yarattığı kamuoyu karşısında böyle-
ce bağnazlığında geri atmış oldu. 

 

yine 14 işçi ile sürdürüyo-     
ruz. İş mahkemesinin 
kararına itiraz edeceğiz." 
diyerek, grevin mahkeme 

karan ile kaldırı lmasını 
gerektiren hiçbir haklı 
neden olmadığını 
vurguladı. 

Sendika, iş mahke-
mesinin kararını Yargı-

tay'a götürürken, işçiler de 
gelecek endişesi içindeler. 

İşçilere haklarını veremediği için 
üzüldüğünü söyleyen Şekabel Genel 
Müdürü Mehmet Parlar'a karşılık, 9. 
Bölge Başkanı Kemal Kapşığay, 3 
No'lu Şube Başkanı Nihat Bencan, 
No'lu Şube Başkanı Mehmet Özkan 
ve avukatları Mehmet Parlarla go-
rüşmeye gittiler. Bu görüşmeden 
olumlu bir sonuç çıkmaması, Mehmet 
Parlar'ın yalancılığının ve iki-
yüzlülüğünün bir göstergesiydi. 

 

Şekabel grevini iş 
mahkemesi durdurdu 
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Halkların katili faşizm kardeşlikten söz edemez 
 

Ocak günü, tüm TV kanallarının ha-
'ber bültenlerinde birinci sırada ve 
n uzun aynı haber verildi. "Rusya'nın 
senistan'ı işgalini protesto eden bin-e 
insan İstanbul'da polisle çatıştı." 
Görüntülerde, katledilen Çeçenler için 
aze namazı kılan, ardından slogan-
3 yürüyüşe geçerek ellerindeki yeşil 
raklarla Beyazıt meydanından Aksa-
yönüne doğru yürüyüşe geçen kitle-
ve kitleyi dağıtmaktaki ustalığıyla ta-
an çevik kuvvetin acizliği yer alıyor-
En küçük bir hak arama eyleminin 
Iitılmasında kafa kol kırmaktan, silah 
anmaktan çekinmeyen polis, bu se-
kurduğu sahte barikatlarla yasaların  
yucusu olduğu görüntüsünü verme-
çalışıyordu. Polisin bu tavrı tesadüfi 
adığı gibi, daha öncesinde de sivil 
s hareketin gövde gösterisi söz ko-
u olduğunda, aldığı tavır hatırlana-
tır. Salt bu durum bile gösterilerin 
let destekli örgütlendiğinin ve kont-
rillanın planlarına ait parçalar olduğu- 
kanıtıdır. 
3u tür saldırılarda sivil faşistleri ve 
çileri kullanan kontrgerilianın hedef-
hden birisi, emekçi halk kitlelerine 
dağı verilebilmesidir. Hiçbir engel ta-
ayan milliyetçilik görüntüsünün pe-
rilmesi ve bu tür gövde gösterileriyle 
geniş kitlelerin terörize edilmesinde, 
lirilmesinde yeni adımlar atılabilmesi- 
Diğer ve daha da önemli olan amaç 
halklarımızın dini-milliyetçi duyguları-
sömürülmesi yoluyla faşizme kitle 
inı yaratmaktır. Bosna, Azerbaycan 
sklerinde olduğu gibi, Çeçenistan'da-
jelişmeler de aynı amaçla İslami ve 
sloganlarla çarpıtılmakta, emper-
zmin ve faşizmin gerçek kimliği giz-
aneye çalışılmaktadır, emperyalizmin 
beslemeleri sivil faşist Merin bu ve 
benzeri gösterilerde kulağı 
"Kahrolsun Emperyalizm" slo- 
anti-emperyalist bilinci çarpıtmaya 
potansiyeli düzen kanallarına akıta-
leye yönelik adice kullanılan demok 
bir söylemdir. Varlık nedeni emper-
izm olan faşist çetelerin böylesine  
yöntemlerine âlet edilen tüm çevre-
kimi anti-emparyalist İslami gruplar 
dahil olmak üzere, bu oyunun figCi-
lan olmaktan kurtulamamaktadırlar. 
di ki, gerici özleriyle bu grupların da 
i-emperyalistlikleri genel olarak söy- 
olmaktan öteye gidemeyen bir nok-
adır. Herhangi bir samimiyet taşıdık-
ndan söz etmek bir yana, kontra des-
ii oldukları her gün daha fazla sırıt-
ktadır. 
Sivil fasitlerin ve bu çevrelerin kullan-
iarı halkların bağımsızlığına sahip çı-
i ve dökülen kanlardan üzüntü ve öf-
lin dile getirildiği söylemler de aynı 
pagojik içeriktedir. Yaratmaya çalışırı 
görüntü, döktükleri gözyaşları ta-
rnıyla sahtekarcadır. Dün Maraş'ta, 
um'da, bugün Sivas'ta halkları katie-
lerin insanlık için tek damla gözyaşı 
ebilmeleri mümkün değildir. Faşizm 
demektir, katliam ve acı demektir, 
faşist çeteler kişiliklerinden arındı-
ıış, vicdanları yok edilmiş, hayvanlaş-
TIIŞ varlıklardır. Kürdistan'ı eşi görül-
Ttiş bir işkence ve katliam laboratu-
na çeviren özel ordunun, terör timle-
n tüm kadro kaynağı ve bugünkü 
iroları sivil faşist hareketin kendisidir. 

Kürt halkına kurşun sıkmak amacıyla 
özel tim olabilmek için birbirleriyle yan-
şan bu halk düşmanı çetelerin bir başka 
ulusun insanlarıyla, halkıyla kardeşliğin-
den nasıl söz edilebilir? Onların acılarını 
hissetmeleri nasıl mümkün olabilir? Ya-
şadıkları duygu, üç kuruş para için kelle 
avcılığı yapabilecek denli hayvanlaşmış 
kişiliğin taşıdığı duygulardan ayrı düşü-
nülemez. İnsanlık, bir hiçliği hatta düş-
man oldukları en temel şeyleri ifade 
eder faşistler için. 

Buna rağmen beyinleri uyuşturulmuş 
kişilikler yaratılmasında kitlelerin ilerici 
eğilimlerin sömürülmesinde, katliamları-
na meşruluk kazandırılmasında benzer 
demagojileri yıllardır kullanmaktadırlar 
ve kullanmaktan da vazgeçmeyecekler-
dir. Kendilerine malzeme olarak seçtikle-
ri içte ve dışta yaşanan tüm gelişmeleri 
onlar için malzeme olmaktan çıkararak, 
gerçek yüzleri açığa çıkarmak, düşman 
cephesini daraltarak savaşımızı kolay-
laştırmak görevlerimiz arasındadır. 

Faşistlerin ve gericiliğin etkin dema-
goji malzemeleri olarak kullanıldığı için 
önyargılarla yaklaşılan bu tür gelişmeler-
de saflarımız politikasız kalmamalı, ge-
rek iktidarın gerekse gerici faşist çevre- 

 
 

İzmir'in DYP'li Büyükşehir Belediye 
Başkanı Burhan Özfatura, koltuğunun 
da vermiş olduğu rahatlıkla, elindeki 
tüm imkanları kullanarak halk düşmanlı-
ğında ilerliyor. 

Adını önce İzmir Büyükşehir Beledi-
ye Başkanlığı yaptığı 1989 yerel seçim-
leri öncesinde yolsuzluktan ile duyur-
du. Yolsuzlukları ve yaptığı talan o ka-
dar ayyuka çıktı ki, seçimler adeta onun 
imdadına yetişti. Seçimleri kaybetmesi 
ortalıktan toz olmasına yetti. 

1994 Mart yerel seçimlerinde tekrar 
İzmir'den aday oldu. Kazandı. Önceki 
yolsuzluklarının, halk düşmanlığının 
unutulmuş olduğu düşüncesi onu hu 
sefer daha da pervasızlaştırmıştı. 

Önce belediyeye MHP'li faşistleri 
yerleştirmekle başladı işe. Büyükşehir 
Belediyesi Genel Sekreteri Talat Şimdi 
ile el ele verip, bu işi büyük bir şevkle 
yürüttü. BİT'leri (Belediye İktisadi Te-
şebbüsleri) özelleştirme çerçevesinde 
belediye bünyesinde çalışanların sayı-
sını 14 binden 4 bine düşürmenin pla-
nını yaptı. Bu planını ilk olarak İZU-
LAŞ'tan 126 işçiyi işten atarak hayata 
geçirdi. O azılı bir işçi düşmanıydı. TİS 
görüşmeleri sırasında bu işçi düşmanlı-
ğını yüzde 45'lik zammı işçilere çok gö-
rerek ve "grev yapılması halinde işçile-
rin işsiz kalacağı" tehdidini savurarak 
gösterdi. Bulunduğu yerin rahatlığından 
ya da kendine çok güveniyor olmasın-
dan gerek, "Y.Çakmur'a gösteremedik-
leri erkekliği bana göstermeye kalkış-
masınlar" diyerek kabadayılığını, daha 
doğrusu işçi düşmanlığını bir kez daha 
sergiledi. Azılı işçi düşmanlığının yarat-
tığı hezeyanla greve karşı "ben de lo-
kavt yaparım" cevabını verdi. Belediye-
nin kapatılamayacağının hiç önemi yok-
tu, gerekirse onu da yapardı. Zammı 

lerin ikiyüzlülüğünün teşhiri sağlanarak 
katledilen halkların yanında olma görevi-
miz yerine getirilmelidir. Gerçek sorum-
lunun emperyalizm ve faşizm olduğunun 
bilince çıkartılabilmesi için kitlelere çeşitli 
araçlarla ve eylemliliklerimizle gider-
ken göstereceğimiz kararlılık devrimin 
ve sosyalizmin propagandası ile birleş-
melidir. 

Ülkelerinde ya da göç ettikleri bölge-
lerde yaşanan savaşların topraklarımız-
da yaşayan ulusal azınlıkları duyarlı ha-
le getirdiğini unutmamalıyız. Sivil faşist- 
 

yüzde 45'ten yüzde 50'ye çıkarmak ona 
göre bir "jesfti. Adeta işçilere hak et-
medikleri zammı bir "baba" edasıyla ba-
ğışlıyordu. Yüzde 50 zam çoktu, çünkü 
işçilerin insanca yaşamasına tahammül 
edemezdi. Azılı faşist, halk düşmanı 
Özfatura, 25 Aralık'ta İzmir'de memur-
ların kitlesel bir şekilde gerçekleştirdiği 
eylem sonrasında memurlara demediğini 
bırakmadı. O memurları muhatap 
olarak görmüyordu, çünkü onlar "üç-
beş vatan haini", "soysuz'du.. Efendile-
rine, ne kadar sadık bir uşak olduğunu 
göstermeye çalışırken, düşmanlıkta da 
ne kadar cesur olduğunu ve ileri gittiğini 
de herkes görmeliydi. 

Emekçi halka düşmanlığı bunlarla da 
sınırlı değildi. O gecekondululara, işpor-
tacılara, simitçilere kısacası yoksul in-
sanların her şeyine düşmandı. Kin du-
yuyordu. Bu kinini kusmaktan da çekin-
miyordu. Ona göre yaşamak sadece 
soysuzun, zenginin, talancının hak-
kıydı. "Gecekondu yapanların suyunu, 
elektriğini keseceğim. Kanalını balonla 
tıkayacağım. Evlerini bok götürsün. Ha-
yatı zindan edeceğim."sözleri ona aitti. 
Gecekondu yıkımında en Öndeydi. 
DYP'li Karşıyaka Belediye Başkanı ke-
mal Baysak'a da bu konudaki deneyim-
lerini aktardı. Yetersiz kalınması endi-
şesiyle "özel sektörün gecekondu yı-
kımlarında daha hızlı olacağım" düşü-
nerek, bu işi en iyi yapacak firmaya 
devretmek için gecekondu yıkımını da 
ihaleye çıkarttı. Gecekondu halkına 
karşı planlı bir savaş başlattı. Bu sava-
şın kurmaylığını kimseye bırakmamaya 
kararlıydı. 

Tüm faşistler gibi onun halk düşman-
lığında da Kürtlerin özel bir yeri vardı. 
MHP ile birliktte "Kürtleri İzmir'den sür-
me" harekatını başlattı. Gecekondu yı- 

lerin ve iktidarın demagojisiyle etki altına 
almaya çalışılan çeşitli milliyetlerden 
müslüman halklarımıza gerçekleri anlat-
ma ve faşizme karşı birleştirme görevi-
miz üzerinden atlanamaz derecede 
önemli ve temeldir. 

Çerkezler, Çeçenler, Gürcüler, Boş-
naklar, Azeriler... Ülkemiz ulusal mozai-
ğinin parçaları olan tüm bu halkları sivil 
faşistlerin ve gericilerin hedef kitlesi ol-
maktan çıkararak, devrim yürüyüşünü 
güçlendirmek, bir yanıyla bu görevin ba-
şarılmasıyla ilgilidir. 

 

kımlarında Kürtlerin yoğun olarak otur-
duğu Narlıdere, Buca, Eskiizmir gibi 
yeriere öncelik verdi. MHP'li itlerini, be-
lediyenin açtığı ihaleye katılmak için be-
lediyeye gelen Kürt işadamlarına sal-
dırttı. Seyyar satıcıların, işportacıların 
özellikle simitçilerin çoğunun Kürt oldu-
ğunu bildiğinden, işportacılara savaş 
açtı, fırınlara ve simitçilere simit satı-
mını yasakladı. 

"Vatanı ve milleti" korumakta kararlı 
"sağduyulu belediye başkanları"ndan 
biriydi, terörle Mücadele Yasa Tasarı-
sı'nın 'Türkiye'yi bölmeye çalışanlara 
müsait bir zemin yaratacağı" korkusunu 
tüm azılı faşistler gibi o da taşıyordu. O 
bunların konuşulmasından dahi korku-
yordu. Emekçi halk için, aydın, ilerici, 
demokrat kesimler için en küçük bir hak 
kırıntısından dahi söz edilmemeliydi. 
Tehlikeliydi, vatan bölünebilirdi, bunun 
için korkuyordu. 

Sefahat alemlerinin, dolu kasaları-
nın, trilyonlara varan mal ve mülklerinin, 
yat, kat, vb. tüm zenginliklerinin bir gün 
ellerinden gideceği, işlediği suçların biri 
gün mutlaka hesabının sorulacağı kor-
kusunu duyan tüm soyguncular, holding 
sahipleri, sömürücüler, işbirlikçiler, halk 
düşmanı faşistler gibi Burhan Özfatura 
da korkuyor. Bu korkunun yarattığı pa-
nik ve hezeyanla halka saldırıyor. Efen-
dilerinin gözüne girmek için saldırıda sı-
nır tanımıyor. Efendilerinden aldığı "afe-
rin"ler ve yağlı kemik parçaları onun ba-
şını döndürüyor. Bu baş dönmesi ve 
sarhoşlukla işçinin, memurun, kpnduiu-
nun, emekçi halkın ne denli öfkesini ka-
zandığını göremiyor. 

O şimdi emekçi halkın öfkesine, hal-
kın adaletinin kendisine vereceği 
"ödül'e doğru koşuyor. Koş Burhan Öz-
fatura koş... 

 

Bir halk düşmanı portresi: 
Burhan Özfatura 
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Cezaevlerine saldırmaya hazırlanan 

MGK neyine güveniyor? 
 

evrimci tutsakları dört duvar ara-
sında tutarak teslim alamayaca-
ğını bilen faşizm, buna rağmen, 

cezaevlerini devrimci düşüncenin, siyasi 
kimliğin ve İnsanlık onurunun öğütüldüğü 
terör makineleri haline getirmek için uğ-
raşıyor yıllardır. Bu, faşizmin şimdiye 
dek başaramadığı, bundan sonra da ba-
şarı şansı olmayan, ancak doğası gereği 
vazgeçemeyeceği bir hedef. 

Geçtiğimiz hafta içinde Milli Güvenlik 
Kurulu (MGK) toplantısının birinci mad-
desi olarak görüşülen "cezaevlerinde du-
rum ve alınacak tedbirler" konusu, iktida-
rın hedeflerinin çözümlenmesi ve yeni 
saldırılara karşı kamuoyunda duyarlılığın 
oluşturulması açısından önem taşıyor. 

Burjuva basına yansıdığı haliyle "iyi-
leştirmelerin yapılması", "insan haklarına 
uygun koşulların sağlanması", "aşırı yük-
lenen cezaevlerinin, yeni yapılan ya da 
yapımı devam eden cezaevlerine hızla 
aktarılması", "bölge cezaevleri uygula-
masına geçilmesi" biçimindeki söylemle-
rin hemen ardından gelen "cezaevlerini 
teröristlerin eğitim kampı olmaktan çıkar-
mak gerekiyor" vurgusu, esas amacı da 
gözler önüne seriyor. 

Son birkaç aydır özellikle Anadolu ce-
zaevlerinde yaşanan saldırılar ve hak 
gaspları da aynı amaca yönelik olarak 
gündeme getiriliyor. 

Ankara Merkez Kapalı Cezaevi'nde 
tutsakların özgürlük eylemi çalışması ba-
hane edilerek yaratılmak istenen provo-
kasyon ortamı, Bursa Özel Tip Cezae-
vi'nde duvara asılan DHKP bayrağı öne 
sürülerek koğuşlara gerçekleştirilen sal-
dırı ve tutsakların çekilen operasyon so-
nuncu üç ayrı cezaevine sürgün edilme-
leri, daha geçtiğimiz hafta içinde Yozgat, 
Sivas ve yine Ankara cezaevlerinde ya-
şanan saldırılar, özellikle Kürdistan ce- 

 

 
27 Kasım'da özgürlük eylemlerinin 

açığa çıkması sonunda Ceza ve Tev-
krfevleri Genel Müdürü Zeki Güngör, 
Cezaevi Müdürü Bahattin Çetinkaya 
ve Cezaevi Savcısı Ramazan Gün-
dûz'le anlaşarak bir aylık süre için 
Yozgat ve Çankırı cezaevlerine gön-
derilen DHKP-C tutsakları Ankara 
Merkez Kapalı Cezaevi'ne göre dön-
meye kararlılar. 

Zeki Güngör ile yapılan görüşme-
de koğuşlann düzenleneceği ve bir ay 
sonunda geri gelecekleri taahhüt edil-
mesine rağmen, verilen süre içinde 
geri dönmeyen DHKP-C tutsakları 
Çankırı, Yozgat ve Ankara Merkez 
Kapalı Cezaevlerinde 3 Ocak günü 
açlık grevine başlamışlardı. 

Tutsakların hemen hepsinin Ankara 
DGM'de davaları sürdüğü halde bu 
süre içinde davalara getirilmemiş, da-
valar sonuç aşamasında olmasına 
rağmen, arka arkaya ertelenmişti. Ay-
rıca bayan tutsakların kaldığı Ankara 
Merkez Kapalı Cezaevi'nde kaza-
nılmış haklar gasp edilmiş, tutsaklara 
yönelik keyfi yaptırımlar dayatılmaya 

zaevlerinde bulunan devrimci, yurtsever 
tutsaklara dönük olarak yapılan katliam 
provaları, Buca ve Sağmalcı far gibi ce-
zaevlerinde hastane ve mahkeme şevk-
lerinde işkence ve saldırılara bahane ol-
ması için yaratılan sorunlar... Bunların 
hepsi iktidarın merkezi programının par-
çaları olarak değerlendirilmelidir. 

MGK toplantısına gündem gereği ka-
tılan Adalet Bakanı Mehmet Moğultay'ın 
toplantı sonrası yaptığı açıklamada "çağ-
daş ve modern cezaevleri oluşturacağız" 
demesi de bu programı gizlemeye yöne-
lik yapılan sahtekarlıktan başka bir şey 
değildir. 

İstanbul'da Ümraniye ve Kartal ceza-
evlerinin inşalarının tamamlanması üze-
rine düzenlenen basın toplantısında ifa-
de edilenler de yine aynı kapsamdadır. 
Siyaset Meydanı adlı televizyon progr-
mında konuşan İstanbul Valisi Hayri Ko-
zakçıoğlu'nun 'Teröristi cezaevine koyu-
yorsunuz, daha da eğitilmiş militanlar 
olarak karşınıza çıkıyorlar. Bu durum or-
tadan kalkmadıkça, terörle mücadelede 
başarı sağlamak olanaksızlasın" şeklin-
deki cezaevlerini açıktan hedef gösteren 
cümlelerinin aynı döneme denk düşmesi 
 

 
çalışılmıştı. Yozgat, Çankırı ve Ankara 
Merkez Kapalı Cezaevi'nde 3 Ocak'ta 
başlayan açtık grevleriyle tüm bu uy-
gulamalar protesto edilmiş ve Anka-
ra'ya geri dönüşün geciktirilmesine 
sessiz kalınmayacağı belirtilmişti. 

Açlık grevi sürerken Genel Müdür 
ile yapılan yeni görüşmede "Anka-
ra'ya geri dönüşün bazı aksaklıklar-
dan kaynaklandığı" özellikle belirtildi. 
En geç 15 Ocak Pazar gününe kadar 
tüm tutsakların Ankara'ya geri getirile-
ceklerine söz verilmesi üzerine 
DHKP-C tutsakları açlık grevini bitirdi-
ler. 10 ve 11 Ocak günlerinde koşullu 
olarak arka arkaya bitirilen açlık grev-
leri tutsaklara verilen söz yerine geti-
rilmediği koşullarda tekrar başlaya-
cak. 

DHKP tutsaklarının Ankara'ya geti-
rilmeleri ile ilgili olarak görüştüğümüz 
Ankara Halkın Hukuk Bürosu da Ceza 
ve Tevkifevleri Genel Müdürü Zeki 
Güngör'ün tutsakların bir an önce geri 
getirileceğine dair söz verdiği şeklin-
de cezaevlerindeki tutsaklardan bilgi 
geldiğini belirttiler. 

 

de bir tesadüften ibaret görülemez. 
Kontrgerilla gerçekleştirdiği tek tek 
saldırılarla bir yandan tutsakların 
nabzını tutmaya çalışırken, öte 
yandan da gerçekleştirmeyi planladığı 
daha boyutlu saldırılar için 
kamuoyunda meşruluk arayışına 
giriyor. Bu yüzden burjuva basın da 
boş durmuyor.  
 
Örneğin, Show TV'nin kendini çok 
akıllı sanan haber spikerlerinden biri, 
cezaevlerini ilk haber olarak verirken, 
"MGK'nın aldığı duyum ve 
istihbaratlara göre cezaevleri kaynayan 

kazan, patlamaya hazır bomba" gibi laflarla 
cezaevlerindeki "tehlikeye dikkat çekiyor. 
 
      Daha öncesinde de renkli basının baş 
sayfalarında verilen "cezaevlerinde silahlı 
eğitim yaptırılıyor, patlayıcı yapımı 
öğretiliyor" türünden "haberler" de, terör 
korosunu güçlendiren sesler olarak 
saldırılara zemin hazırlamayı hedefliyordu. 

 
Halk düşmanı iktidar, kontrgerillasıyla, 

kontrgerilla basınıyla yeni saldırılara ha-
zırlanadursun, devrimci tutsaklar da her 
zamanki gibi direniş zırhını kuşanmış 
olarak, kendilerinden emin bir şekilde iz-
liyorlar sahnelenmeye çalışılan oyunu. 
Her ne pahasına olursa olsun, devrimci 
 

      Buca Cezaevi'nde açlık    grevi sürüyor 
Son dönemde hak gaspları ve insanlık dışı uygulamaları ile yine gündeme 

geldi. 
Buca Cezaevinde 21 Aralıkta TKP-ML/TİKKO, TDP, TİKB, TDKP, Ekim,  
DHP ve PRK (Rızgari) tutsaklarının katılımıyla başlayan açlık grevi sürüyor.Ey- 
temdeki tutsakların ba-  
zılarının sağlık durum-
larında bozulmalar 
olurken, cezaevi idare-
since henüz olumlu bir 
adım atılmadı. 

Her zaman tutsakla-
rın haklı taleplerinin 
savunucusu olan tutsak 
yakınlarıda, 7 Ocak 
günü desteklerine yeni 
bir boyut kattılar. Ay-
dın Cezaevi'ndeki tut-
sakların yakınlarından 
da katılanların olduğu 
70 kişilik bir grup, İz-
mir Merkez Postanesi1-
nden Birleşmiş Millet-
ler'e telgraf çektiler. 
"Çocuklarımız açlık grevi yapmaya zorlanıyor. Tutuklulara uygulanması 
gereken standartlar uygulanmıyor" diyen tutsak yakınları, anti-demokratik 
uygulamalar ve hak gasplarının önlenmesini istediler. 

TDKP tutsakları sevkler için 
açlık grevi yapıyor 

Yozgat, Sivas ve Çankırı cezaevlerindeki TDKP tutsakları, bayan arkadaşlar 
Çanakkale'ye sevk edilmeleri için açlık grevi yapıyorlar. 

30 Kasım 1994'te Sivas Cezaevi'nde Mukadder Ekrem, Sevil Gök, Mehtap 
cit, 14 Aralık 1994'te Çankırı Cezaevi'nden Canan Tahir'in Çanakkale'ye sevki 
nin yapılması talebiyle başlattıkları açlık grevi çözümsüzlük nedeniyle devam 
yor. Cezaevi idareleri şevklerin yapılması konusunda hiçbir girişimde bulunu 
ken, Sivas cezaevinde idare ayrıca tutsaklara saldırdı. Saldırı sonunda tutsaklar 
yaralanırken, tuz ve şekerlerine de el konuldu. Bu gelişmeler üzerine 11 Ocak 
1995 günü bir açıklama yapan Yozgat Cezaevindeki TDKP tutsakları, bayan 
arkadaşlarının Adalet Bakanlığı tarafından ölüme terk edildiklerini, 
yaşananların sorumlusunun bakanlık yetkinleri olacağını belirttiler. Tutsaklar 
aynı gün süresiz destek açlık grevine başladılar. 

D tutsaklar, halkın onuru olmaya ve 
nekleşmiş olan direniş çizgisini kor 
geliştirmeye devam edeceklerdir. 

Bu çizgi, onurunu ayaklar altına 
mamak için Ölüm Oruçlarında h 
hücre ölebilenlerin çizgisidir. 

Bu çizgi, devrimci onur, siyasi ve 
demokratik haklar için mücade 
menin de ötesinde, ülkenin siyasi gi 
minin ve her alanda dişe diş süren s 
şın bir parçası olmayı ilke edinmiş, 
tanımaz bir çizgidir. 

Bu çizgi, onlarca yılın şanlı dene 
ni Parti-Cepheli "özgür tutsak"la 
ran, atılımı yaşayan bir çizgidir. 

Direniş türkülerinin, zafer halayı 
dün olduğu gibi bugün de, yarın d; 
dan duvarlarını aşacağının garan' 
bu çizgi.  

Bu çizginin yaratıcı ve savunuc 
faşizmin devrimci tutsaklar üzerind 
gulayacağı tüm politikaları boşa çı 
rak sonuç almasını engelleyecekle; 
zaevlerini düzenin değil, devrimin 
lan ve sınıf kininin bilendiği mevzile 
rak kullanmaya devam edecekle 
"Hizmef'e hazırlanan Eskişehir tabı 
larını da, "çağdaş ve modern" diğe 
zaevlerini de düşmanın başına g 
çeklerdir. Devrimci tutsaklar bunu 
rabilmek için gerekli olan inanca, 
bedel ödeme kararlılığına... her şey 
hipler. Ya MGK'nın neyi var?.. 
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 5 Nisan kararlarıyla tarm 
alanında da çöküş ya-
şanıyor... Özelleştirme 
kapsamında verimli top-
raklar yerli ye yabancı 
tekellere peşkeş çekili-
yor... Köylüler başta ol-
mak üzere, tüm emekçi-
ler bu uygulamadan za-
rar görecek... 
Tarım sektörü bugün tüm 
yönleriy-çöküş sürecine 
sokulmuştur. 5 Nisan 
kararlarının ardından başlatı-
KİT kıyımı tarım sektörünü de 
sadı. Tarım işletmelerinin özel-
rmeye hazırlanmasına bütçeleri 
arak başlandı. Bakanlığın '94 yı-
Î genel .bütçe içindeki payı yüzde 
iken, '95 bütçesinde yüzde 
ye düşürülmüştür. Başlatılan bu 
İÇ '94-95 bütçelerinin sonucu de-  
1986 yılında IMF'nin isteğiyle 
RGAN Guaranty Bank tarafından 
ramlanarak adım adım uygu-  
Askeri harcamaların dışındaki  
terin bütçedeki payları azaltılarak  
ulamalar hızla devam ettirildi. '94-  
ütçesi "kaçınılmaz" sonu hazırlı-   
"Zarar" ediyorlardı. Özelleştir-
kendilerince tek çözümdü, taç bir 
dönem özelleştirme halka cikeye 
bu ölçüde zarar verecek ra 
ulaşmamıştı. Ki bu politika dahil 
her alanda yansımalarını aktadır. 
Örneğin; şimdi de gün-de Devlet 
Üretim Çiftlikleri'nin Eştirmesi 
vardır. İktidar, Karabük pir-Çelik 
işletmelerinde de aynı kalan 
izlemişti. Devletin elindeki üretim 
kurumu gibi, Kardemir de alık 
olarak görüldü. Politik çıkar 
lamak amacıyla önce Kardemir'in 
rımları durumundaki Erdemir ve 
mir elinden alındı. Cevher sağla- 

 

Çocuk ölümleri... İçinde bulunduğu- 
zaman dilimi düşünüldüğünde bu 
onunun üzerinde daha fazla durmak 
gerektiği herkes tarafından anlaşılacak-
Çünkü acıyı hiç tanımadan, dünyaya 
teklikleri andan itibaren yok olan, ya da 
'ok olma tehlikesiyle karşı karşıya kain 
geleceğimiz, yani çocuklarımızdır. 
iadece kalp hastalıkları açısından bile 
celeyecek olursak, ortaya çıkan tablo, 

nan Divriği'deki ocaklar ayrı şirketler 
haline getirildi. Yatırım durumundaki 
tesisleri elinden çıkarılan Kardemir, 
doğal olarak bir süre sonra gerekli 
olan sermaye birikimini sağlayamaz 
hale getirildi. Ardından KiT'lere dev-
let bankalarından kredi verilmemesi 
Kardemir'in elini kolunu bağlayan ne-
den oldu. 

Kardemir'deki özelleştirme çalış-
maları sürerken, ilk fatura çalışanlara 
çıkarıldı. '80li yılların başında 14 bin 
çalışanı olan fabrikada bugün sade-
ce 4700 işçi ve 1200 memur çalış-
maktadır. Tabii ki kısa sürede sabote 
edilerek yenilenmesi ve daha iyi ça-
lıştırılması engellenen kurumun "ta-
lip"! de çıkmaz. Çıkmadığı gibi "za-
rar" da ederdi. O halde ya kapatıl-
malı ya da özelleştirilmeliydi. '94 yılı 
özelleştirme uygulamasından çok 
tartışmaları ve yasanın çıkarılması; 
Anayasa dışı ve hukuk dışı uygula-
ma ve denemelerle geçti. Bugün Kar-
demir özelleştirmenin önünü açmak 
için "halka satma" adına politika mal-
zemesi olarak kullanılıyor. 

"Özelleştirme ülke ekonomisinin 
güçlenmesini sağlayacaktır." sözü bir 
yalan ve demagojiden ibarettir. Özel-
leştirme ne sistemin açmazlarına ça-
re olacak, ne de bozuk ekonomiyi 
düze çıkaracaktır. Hele tarımdaki 
gerilemeye, halkın refah düzeyine 
hiç çare olmayacak ve çözüm getir-
meyecektir. 

Özelleştirme raporu; yasada, 
"Ekonomide verimliliği artırmak, dev-
leti küçültmek, piyasada tam rekabeti 
sağlamak ile devlet gelir ve yatırımla-
rını artırmak" gibi gerekçeler öne sü-
rülerek özü gizlenmeye çalışılmakta-
dır. Yasada ulusal kaynakların ya-
bancılara devredilmesini önleyici hiç-
bir hüküm yoktur. Emperyalist tekel-
lerin ve uzantılarının iştahım kabar-
tan da bu olmaktadır. Türkiye'yi yatı-
rım açısından en riskli görenler, yatı-
rımdan kaçınanlar, kârlı ve risksiz bir 

 
diğer nedenler açısından bir fikir 
verecektir. Her yıl doğan çocuklardan 
13 bini kalp hastası olarak dünyaya 
geliyor. Ancak bin tanesi ameliyat 
olabiliyor.  
 
Müdahale edilmeyen 12 bin bebek 
yaşam savaşı veriyor. Bazen minik 
kalbi bir gün d uru veriyor.  
 
Neden mi? Nedeni çok açık; ülkedeki 
sağlık politikası ve insana değer 
verilmemesi... "Çocuk Kalp Hastalıkları 
ve Cerrahi-si alanındaki tek merkez 
olan İstanbul Üniversitesi Kardiyoloji  
 
Enstitüsü'nde kalp hastası olan 
çocukların ancak üçte biri ameliyat 
edilebiliyor. Bu merkezde sadece 
günde beş bebeğin tedaviye 
alınabileceği yaşam aygıtı bulunmakta.     
 
Yani ilerideki yaşayabileceği hastalıkları 
saymazsak beş şanslı bebek, yaşama 
dönebiliyor. 

alan gördüklerinde, hele bu devlet 
kurumu ülke toprağı olduğunda he-
yetlerini göndermekte hiç de geç kal-
mıyorlar. 

İktidarın sürekli olarak "zarar edi-
yor" dediği üretim çiftliklerine Alman-
ya neden hemen talip olmuştur? 
Koç, Sabancı, Eczacıbaşı gibi büyük 
grupların ilgisi nedendir? Sayıları 
37'yi bulan bu çiftliklerin 32'si zarar 
ediyor görünse de sahip oldukları 
toprağın büyüklüğü; yani 3 milyon 
831 bin 477 dekar alan, sahip olduk-
ları makine parkları ve kârlılıkları, 
('93 yılı içerisinde; Altınova 775 mil-
yar, Ceylanpınar 118 milyar, Kara-
cabey 27 milyar kâr etmiştir.) emper-
yalistlerin iştahını kabartıyor. Emper-
yalizmi bu alana yönelten asıl neden 
de kendi "kemer sıkma" politikalarıyla 
bu kâr yapan işletmelerin kendi elle-
rinde biraz sermaye ile çok daha fazla 
kâr getireceğini bitmesidir. 

Umut olarak gösterilen GAP'ta he-
deflenen ve 1.7 milyon hektarı kap-
sayan arazinin tamamına su ulaştırıl-
masının en az 20 yılı bulacağı tah-
min'edildiğinde ve ayrıca 2 bin civa-
rında köyün boşaltılarak üretim kaybı 
ve düşüşün yaşandığı günümüzde 
verimliliği yüksek olan Devlet Üretim 
Çiftlikleri'nin özelleştirilmesi neden? 
Bu sorunun cevabı açıktır: Bunu iste-
yen emperyalizmin uzantılarıdır. Kır-
sal alanda desteklemelerin kaldırıl-
ması, ürün taban fiyatlarının "serbest 
piyasa" kuralları ve dünya pazarına 
göre belirlenmesi ve tarımdaki hızlı 
altüst oluşların mimarı emperyalizm-
dir. 

Yani sömürgeleştiren emperya-
lizm, tarımı da kendine göre biçim-
lendirmektedir. Bugün biçimlendirdiği 
tarım kesimine özelleştirme ile sahip 
olmak istiyor. 

Sorun sadece topraksız köylünün 
değil, tüm emekçilerindir. Satılmak 
istenenler ülke toprağı, yeraltı ve ye-
rüstü zenginliklerimizdir. 

 
Yalnız Türkiye'de değil, dünyanın 

pek çok ülkesinde yoksulluğun, eğitim-
sizliğin, aşırı doğurganlığın, kötü yaşam 
koşullarının ağır bedelini çocuklar öde-
mektedir. Ekonomik ve eğitim düzeyinin 
düşük, sağlık hizmetlerinin yetersiz ol-
duğu ülkelerde 0-5 yaş arası çocuklar 
ve özellikle de bebekler, bu durumdan 
en fazla etkilenen kesimi oluşturmakta-
dır. Ülkemiz açısından bebek ölümleri 
ile ilgili önemli bir nokta çok basit 
yöntem ve önlemlerle, önlenebilecek 
ölümlerin de önemli bir kısmını meydana 
getirmesidir. Her bin canlı doğumdan 
7'sinde kalp hastalığı yaşanırken, altı 
aydan başlamak üzere bir yıla kadar 
ameliyat için randevu verildiğinde, 
insan yaşamı üzerinde pazarlık 
başlıyor. Bunda kaybeden üzerine 
titrediğimiz minik bedenler oluyor. 

Ve size, bize bakıyor gözleriyle, bu-
günkü tabloda şu ya da bu biçimde ses-
siz kalarak herkesin katkısının olduğu-
nu unutturmama sevecenliğiyle bakışla-
rında, geleceğimize sahip çıkın diyorlar. 

 

Artık yeter! 
1993 sonunda yüzde 58.4 olan ve 5 Nisan 

kararlarıyla 1994 sonu için yüzde 20 olarak 
hedeflenen enflasyon oranı yüzde 150'lere 
kadar yükseldi. Tabii bu resmi olan rakam-
lar. Bu enflasyonun sokağa, pazara, emekçi 
halkımızın mutfağına yansıması olan gerçek 
rakamlar ise, yüzde 200'leri çoktan aşmıştır. 
S Nisan kararları, ardından peş peşe gelen 
zamlar, özelleştirmeler, işten atmalar, yeni 
vergiler, ek önlemler hiçbiri çöken ekonomi-
nin belini doğrultmaya çare olmadı. Fiyatlar 
hızla artarken, maaşları yerinde sayan mil-
yonlarca dar gelirlinin artık kemerinde sıka-
cak delik, cebinde ekmek alacak parası kal-
madı. Her kesimden "Artık yeter!" sesleri de 
yükselmeye başladı. 

Son zamlarla birlikte yüzde 40-50 daha 
fakirleşen ücretli meyveyi, sebzeyi artık tane 
hesabı almaya başladı. Ekmek, şeker, et, yu-
murta, pirinç, bakliyat, çay, zeytin, peynir gibi 
en temel gıda maddelerinin fiyatı geçen yıla 
oranla yüzde 100 ile yüzde 450 arasında 
değişen oranlarda arttı. Pazarda nohutun 60 
bin, fasulyenin kilosu 80 bin, karnabahar ise 
sebzelerde Türkiye rekoru kırarak yüzde 
350'lik bir fiyat artışıyla 50 bin ve 80 bin li-
ralık etiketlerle manavın tezgahını, zenginin 
sofrasını süslemeye başladı. İşçi-memur ma-
aşlarıyla ortalama bir file dahi doldurulamaz 
hale geldi. 

Tüm bunlardan sonra emekçi halklarımız 
için hasta olmak da korkunç bir kabus haline 
gelmiştir. Bir hastanın muayene ücreti 500-
600 bin liradan başlıyor. Buna bir de hasta-
neye yatıp tedavi masraflarını ve ilaç para-
sını eklersek tedavi olması ve sağlığına ka-
vuşması için varını yoğunu satması gerek-
mektedir. 

Kimi burjuva politikacılar başta olmak 
üzere, işadamları, sendikacılar kısaca bu dü-
zenden parsa kapmaya çalışan herkes "Bu 
hükümet ülkeyi uçurumun kenarına getir-
di.", "Bu hükümetin değişmesi lazım." gibi 
feryatlarda bulunup şikayet etmektedirler. 
Oysa onlar da biliyorlar ki, sorun hükümet-
lerde dep, düzenin, sistemin kendisindedir. 
Kapitalist sistemin yapısal karakterindendir, 
bunalımlar, krizler. 

Yalnızca Türkiye'de değil, emperyalizm 
tarafından yeni sömürgeleştirilen tüm ülkele-
rin hükümetlerine dayattığı ve uygulamaya 
koyduğu her program ülke halklarına her se-
ferinde büyük bir yıkım, daha fazla yoksul-
luk ve sefaletten başka bir şey getirmemiştir, 
getirmeyecektir de. Ülkemiz bunun en somut 
örneğidir. Emperyalizm ve yerli işbirlikçileri 
ülkemiz zenginliklerini her gün biraz daha 
fazla sömürerek, kendi sonlarını biraz gecik-
tirmeye çalışırken, emekçi halklarımızı per-
vasızca açlığa sürüklüyorlar. 

Bugün oligarşi bir yandan ülkeyi ağır bir 
hasta haline getirerek emekçi halklarımızın 
en küçük hak istemlerine dahi "Bu hastayı 
komaya sokar" şeklindeki yalanlarıyla aldat-
maya çalışırken, bir yandan da "1995 
1994'ten ve 1996 1995'ten daha iyi olacak. 
1996'da Türkiye'yi kimse tutamayacak." di-
yorlar. Fakat Çiller, aynı vaatleri 1993 so-
nunda da söylemişti. İşte kimsenin tutama-
dığı daha güzel Türkiye!.. 

Aslında amaçları belli: Her kesimden 
"Artık Yeter!" feryatlarını yükselten emekçi 
halklarımızın umudunu bir başka bahara bı-
rakabilmek. Bir gün daha fazla iktidarda ka-
labilmek. 

Emekçi halklarımızın önündeki tek çare 
ise açlığa, yoksulluğa ve dayatılan onursuzlu-
ğa karşı savaşmak ve kendi iktidarını kur-
maktır. 

 Tarımda özelleştirme

Yok edilen geleceğimizdir
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Oligarşinin 'Beşinci Kolundan yeni icraatlar  

İşçi Partisi tecrit edilmelidir 
 Aydınlık eteğindeki taşları dök- 
meye devam ediyor. Perinçek  ve 
ekibinin son marifetlerinden biri 3 
Aralık tarihli Aydınlıkta kapak yaptıkları 
"PKK, Rusya'ya Türkiye'ye Karşı 
İşbirliği Önerdi" başlıklı "haber". Yeni 
çar Yeltsin'in yanına Abdullah Öcalan'ın 
kendilerince "hiddetli" bir resmini basa-
rak süsledikleri kapakta, PKK için "Jiri-
novski'ye de seçim kampanyasında pa-
ra yardımı yaptılar" iddiası ortaya atılı-
yor. 

"Aydınlık" bir sonraki hafta "İşçi Parti-
si'ne karşı yeni bir iftira kampanyası 
başlatıldı" üst başlığıyla Perinçek ve 
tayfasına yönelen eleştirilerin tümünü 
aynı kefeye koyup, "Efendileri CIA, ko-
mutanları Hadi Uluengin" deyiveriyor. İki 
sayfalık bu "haber" içinde yer alan Kamil 
Dede imzalı yazı daha da ilginç. 12 Mart 
döneminde cezaevine düşünce THKP-
C'nin ne kadar yanlış yolda olduğunu 
keşfeden savaş kaçkını Kamil Dede, 
"proleter devrimci"lere (Bu İşçi Partisi 
oluyor) karşı "CIA veya MİT'den düğme-
ya basınca" hemen iftira kampanyasına 
katılan Yalçın Küçük, Mustafa Yalçıner, 
Zeki Tombak, Ertuğrul' Kürkçü cinsinden 
kişileri aynen şöyle uyarıyor: "İftiracı dö-
nekler haddinizi bilin!" 

Ne diyelim; tencere dibin kara, senin 
ki benden kara! Ama en ilginci kuşkusuz 
Hasan Yalçın'ın yazısı: Yalçın Küçük'ün 
Doğu Perinçek için söylediği "her 
devrimcinin adresini devletine verdi" 
sözlerine çok içerleyen Hasan Yalçın, 
"Yalçın Küçük" diyor, "bugüne kadar 
böyle bir şeyi asla söylemedi, asla 
yazamadı. Aksine bizim karşımızda 
daima boynu eğriydi, daima saygılı 
davranmak zorunda kaldı. Şimdi 
yazabiliyor." (3 Aralık '94, Aydınlık) 

Devam ediyor Hasan Yalçın; "Biz" di-
yor, "iftiranın MİT'den kaynaklandığını 
biliyoruz, defalarca kanıtladık. Gene ka-
nıtlarız. Ama bu kez saldırının ClA'dan 
geldiğini de saptıyoruz." 

El insaf Hasan Yalçın, el insaf! 
Bay Küçük'ün boynu size karşı ne-

den eğriydi onu bilemiyoruz ama, oku-
ma yazma bilen her insan gibi biz de 

Perinçek'in "devrimcilerin adresini dev-
letine verdiğini" çok iyi biliyoruz. Demek, 
"iftiranın MİT'den kaynaklandığını defa-
larca kanıtladınız" öyle mi? Buyrun bu-
radan kanıtlayın; "Apocuların Batman'-
daki çetesini Mahsun Korkmaz, Veysi 
Güzel ve Osman Ergin yönetiyor." Me-
sela bu sözler MİT tarafjndan mı yoksa 
CIA tarafından mı söylendi. 1 Temmuz 
1979 tarihli Aydınlık'ı açıp kanıtlayabilir-
siniz!... 

Ya şu başlık: "Apocu 
katilleri tek tek saptıyoruz" (7 
Temmuz 1979). İşte meydan; 
"Apoculardan hesap sorulmalıdır. Bu 
çete Türkiye'de kargaşalık çıkartan 
onlarca çeteden biridir. Ancak bunların 
bugün yaptıklarının önüne geçilmesi 
aciliyet kazanmıştır." (22 Temmuz 
1979 Aydınlık başyazısından) 

 
"Onlarca çete"den bahseden Baki 

Tuğ değil, Doğu Perinçek! Daha 
sayalım mı? "Arşiv" diye bir şey var 
Hasan Yalçın, insan atarken bazı 
şeyleri hesaplamalı. Ve hiçbir şeyden 
utanmıyorsa yaşından utanmalı! 
"Doğu'daki 15 grup"tan, "49 parça 
sahte sol" adlı ihbar dizilerine kadar 
devrimcileri isim isim, adres adres 
devletine ihbar eden Perinçek 1986'da 
haftalık Yeni Gündem dergisinin 
sorusuna "isteyen ihbarcılık desin, bir 
daha da yaparım." yanıtını veriyordu. 
(Bakınız, Yeni Gündem 23-29 
Haziran1986) 

 
İcraatlarına 1988-1991 arasında "kı-

sa bir ara" vererek Öcalan'la el sıkışma-
ya giden Perinçek '91 'den sonra Yeni 
Gündem'e söylediklerini yapmaya de-
vam etti. 

 
İşte son icraatlarından biri; 
3 Aralık tarihli Aydınlıkta 5. sayfada 

bir fotoğraf basılmış; fotoğrafın altında 
"Erivan'daki PKK yöneticilerinden bazı-
ları (...)" denilerek isim isim sayılıyor fo-
toğraftakiler. Bir başka fotoğraf da 4. 
sayfada. Burada da "PKK'nın en büyük 
kampı bu dağın eteğinde" deniliyor ve 

Elegez kampının ayrıntılı bir tarifi verile-
rek Ermenistan'ın PKK'ya "ne yaparsa-
nız yapın yeter ki Türkiye duymasın" de-
diği vurgularfîyor. 

Ve İşçi Partisi Genel Başkanı Doğu 
Perinçek 2 Ekim '94 Cuma günü yaptığı 
basın toplantısında işte bunları "duyuru-
yor" gerekli yerlere... 1981'de mahke-
meye verdiği sorgunun 24. sayfasında 
"Partimiz orduyu parçalamak bir yana 
orduyu düşman ilan edenlerin adresini 
göstermiştir" diyen Perinçek böylece ih-

barcılıkta "Misak-ı Milli" sınırlarının da 
ötesine geçerek aşama kaydediyor. 

Hasan Yalçın ve Kamil Dede "itirafçı 
dönekler"e hadlerini bildirirken, "bütün 
bu saldırıların MİT veya ClA'dan kay-
naklandığını söylüyorlar. Şimdi bizi de 
MİT veya ClA'nın yönlendirdiğini söyler-
lerse şaşmayacağız!... 

Her ikisi de "saldırıların zamanlama-
sını İşçi Partisi'nin gelişmesine, güçlen-
mesine bağlıyorlar. Doğrudur, ihbarcılar 
Partisi işçi sınıfı içinde değil ama ihbar-
cılıkta gelişme içerisindedir, Misak-ı Milli 
sınırlarını zorlayarak aşama kaydetmiş-
tir. Ve ne yazık ki bunu "iftiracı dönekler" 
ya da "Kürt yağcısı sol" dediklerine ve 
PKK'ya borçludur. Aydınlıkçıları, devrimci 
hareketin ısrarlı uyarılarına rağmen 
yeniden sol içine kabul edenlerle, onlara 
"yüksek değer" biçenlerin verdiği şansı 
kullanmaktadır Aydınlık. 12 Eylül öncesi 
soldan tamamen tecrit edilen ve kitleler 

nezdinde etkisizleştirilen, halkın nef 
andığı Aydınlıkçıları günlük çıkarları 
runa meşrulaştıranlar küçük hesap 
peşinde koşma alışkanlığını terk etr 
dikçe başlarını bu beladan kurtarama 
caklardır. Çıkarlarına uyduğunda Ayc 
lıkçılarla aynı platformlarda yer al 
hatta Aydınlıkçıları yer yer devrimci 
rekete tercih eden, Aydınlıkçılarla a 
platformda yer almıyor diye devrimci 
reketi "sekter"likle suçlayan,  
muşak" sol ve Kürt milliyetçi ha 
keti öncelikle İP'liği pazara çıkı, 
Perinçek tayfası hakkında kesin! 
karara varmalıdır.  

Bugün "sosyalist" etiketiyle 
malizmi canlandırmaya çalış onca 
katliamın sorumluluğunu yan SHP ve 
Türkeş'i aratma Ecevit'e "sosyalistler" 
adına el tıp güç birliği öneren, anti-
empe yalist nutuklarla PKK'nın 
zaaflai kullanarak, Türk şovenizmini 
kırtan, bunun için faşizmin kullan 
dığı "Ermenistan" demagojisine gınan 
Aydınlıkçıların yeri belli! Aydınlıkçılar 
bütün yaptıklarıyla zenin devlet 
tarafında yer aldıklarını, garşinin sol 
içindeki uzantısı oldukla; ortaya 
koyuyorlar. Her dönem devrin leri 
karalamayı, çamur atmayı, devril 
eylemleri bulanıklaştırmak için komp 
teorileri üretmeyi, devletin sıkıştığı 
süreçte devrimcileri ihbar etmeyi mes 
edinen Doğu Perinçek ve tayfası 
tecrit edilmelidir, işçi sınıfı ve eme 
halk nezdinde de teşhir edilerek etki, 
(eşr/riJmelidir. Ancak geleneksel sol 
ve Kürt milliyetçi hereketin sorumsu, 
ğu sürdükçe bu zorlaşacaktır.  

Aydınlıkçıların bilinen karşı-
devrimci faaliyet kendilerine 
yöneldiğinde "bunlar ajan kliktir" 
diyen ya da "karşı-devrimcı" piti 
yapan Kürt milliyetçi hareketi ve 
leneksel sol bu tespitlerinin gereğini 
rine getirerek burjuva milliyetçisi ihb? 
Aydınlıkçılarla ilişkilerini kesmeli ve 
dınlıkçıların ihbarcı, işbirlikçi, karşı-d 
rimci yüzünü teşhir etmelidirler. Yol 
Aydılıkçılarla aynı platformda yer alar 
rın söz söylemeye hakları olmayacak 

 

Kırklareli Meslek Yüksek Okulunda 
faşistlere gereken yanıt verildi 

Kırklareli Meslek Yüksek Okulu kantininde 4 Ocak günü 6 faşistin devrimcilerin 
astığı bir bülteni İndirmek istemesi özerine çatışma çıktı. 

Uzun süredir okulda devrimci, demokrat öğrencilere sözlü atarak sataşan ve ha-
karet eden sivil faşistler sayıca çok olmalarından güç alarak 4 Ocak günü saldırıya 
geçtiler. 

Bültenlerinin faşistler tarafından yırtılmak istenmesine müdahale eden devrimci 
öğrencilerle, faşistler arasındaki tartışmaya diğer devrimci öğrencilerin de müda-
hale etmesi sonucu çıkan çatışmada İki faşist ağır yaralandı. Kaçmak zorunda ka-
lan faşistler Sağlık Meslek Yüksek Okulu ve ülkü ocaklarından topladıkları 100 ka-
dar faşistle geri döndüler. Kantini basan 50 faşist orada bulunan ikisi bayan 7 dev-
rinıci-demokrat öğrencinin etrafını sarıp, faşistleri döverek cezalandıran bir Öğren-
ciye sataşmaya başladılar. "Sen bizim arkadaşlarımıza saldırmışsın, seninle hesap 
laşacağız." diyen faşistlere verilen cevap açık ve netti: "Size gereken cevabı biraz 
önce verdik. Hesaplaşacaksanız burada hesaptasın." dîyen öğrencilerin özerine fa-
şistler kantindeki sandalyeleri atmaya başladılar. Sivil faşistlere aynı şeklide cevap 
veren 7 devrimci, demokrat öğrenci faşistleri püskürttüler, Bu sırada bir bayan öğ-
renci kantin camından çıkarak okul İdaresine haber verdi. Kantine gelen idare ve 
eğitim görevlileri faşistlerin saldırısını görmezden gelince devrimci, demokrat öğ-
renciler yönetimin faşistlere prim verdiğini söylediler. 

Okulun kapısında tekleyen sivil ve resmi polisler ise gelişmeleri seyretmekte ye-
tindiler. Kitle örgütleri, sendikalar ve partilere faşîst saldırıyı bildiren öğrenciler 
daha sonra 4 saat kaldıkları okul kantinini toplu halde terk ettiler. 

Çiğli Balatçık'ta faşistlere aman yok  
8 Ocak'ta Çiğli Batatçık 8786 sokakta Ercan Özçeken ile iki MHI'li arasında 

kavga çıktı. Kavga sırasında Eşref Yazılıkaya adlı faşist bıçak çekerek Ercan Özçe-
ken'i sırtından yaraladı. Bu sırada düşen bıçak yerden alınarak faşist saldırganlar 
saf dışı bırakıldı. Faşistlerden Eşref Yazılkaya ağır, İhsan Çimer de hafif yaralı 
olarak hastaneye kaldırıldı. 

Çiğli MHP Yönetim Kurulu üyesi olan Eşref Yazilıkaya faşist taban çalışma 
yapan biri olarak biliniyordu. Dana önce de Balatçık'ta bir bayana tecavüz giriş 
minde bulunmuş ve devrimci demokrat insanlar tarafından cezalandırılmıştı. bu 
olayla da polisin Çiğlideki işbirlikçiliğini yapan ve devrimcileri İhbar eden faşistler 
bir kez daha cezalarını buldular. 

Yine aynı gün, Balatçık Merkez Bİrahanest'nde İçki içen sivil faşist faik Özte 
kara, içeriye giren ve Ege-Koop'ta çalışan Diyarbakırlı bir işçiye sataşarak, "Doğu 
lular buraya giremez" dedi Bunun üzerine bir bıçakla sivil faşistin üzerine saldı 
ran İşçi olay yerine geler polislerce gözaltına alındı, daha sonra ise serbest bıra 
kıldı. 

Balatçık'ta kahvehane işleten Faik Öztopkara faşist örgütlenme yapan biri ola-
rak tanınıyor. Haftada birkaç gün, gece geç saatlere kadar kahvehanesinde mahalle 
gençlerini toplayarak MHP'ye taban kazandırmaya çalışan Öztopkara'nın DYP 
Çiğli örgütünde de etkin olduğu ve bu yolla iş imkanı sağladığı kişileri MHFlileş 
tirmeye çalıştığı da biliniyor. 

Öztopkara faşist saldırı girişiminden eli boş dönerken, yasanan son olaylar 
Çiğli halkı faşistlere göz açtırmayacağını da göstermiş oldu. Bundan sonra da, 
fa şistlerin teshiri daha İyi yapılarak ve faşist odaklar dağıtılarak Çiğli eski 
devrimci demokrat kimliğini bulacaktır. 
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Dönek! Dönekliğin bir sertifikası olsa, herhalde onu almayı ilk hak 
eden şen olurdun. Gitar çalmayı, şarkı söylemeyi beceriyordu ama 
bazı kavramları kafası pek almıyordu. Çocuklar bile "sağ'ı, "sol"u 
daha beş yaşına gelmeden öğrenirlerken onun öğrenmesi tam 20 
yılını aldı. 70'lerde solu, '80'-lerde sağı öğrendi. Bak, bir daha sakın 

unutma... Son kez söylüyoruz. "Sağ sarmısak, sol soğan". 
Ama her şeye rağmen öğrenmeye çok meraklı son yıllarda dine verdi kendini, 

Fettullahçı takılıyor. Kim bilir onu kaç senede öğrenecek. 
Ancak şöyle ince bir ayrıntı var. Merakları, ticari hedefleriyle hep örtüşüyor 

nedense... 70'lerde sol kitleye yüz binlerce kaset satıyordu. '80'lerde yurtdışın-daydı. 
Hep cepten yedi. Döndüğünde işler hep kesattı. Ne ilginçtir ki, onlardan olansa da 
eski parçaları hala satıyordu. Ve tek gelir kaynağıydı. Rock'çı gençlere "Merhaba 
gençler ve daima genç kalanlar!" diye seslendiyse de, genç kuşaklar onu 
tanımıyorlardı. Bir türlü benimsemediler. Fethullah çı takılması o yüzden. Ne de olsa 
Zaman gazetesi "350 bin" satıyor... Eee! "350 bin'in 30 bini kasedini alsa... Kasedin 
tanesi 100 bin liradan... Temiz 40 bin bıraksa... Ohoo! Tamam oldu bu iş... Devam, 
devam... 

Uzun bir süre Devrimci Sol'un "kanatlara" bölünmesini bekleyen, bir türlü 
istediklerini göremeyen bazı çevreler nedense kendileri kanatlarına 
bölünüverdiler birden bire... Fakat çamur atma işinden bir türlü 
vazgeçmediler... Özgür Gelecek ve Partizan Sesi çevreleri bu konuda adeta 
birbirleriyle yarışıyorlar. En son Partizan Sesi dergisinde Mücadele 
gazetesine yönelik "polemik" yürüten bir yazı yayınlandı. (16-31 Aralık 
1994, Sayı: 7, Syf: 17...) Yazıda mücadele gazetesinden sözde alıntı 
yapılıyor. (Örneğin Mücadele gazetesinde 106. sayıda yayınlanmış bir yazıda 
geçen "sol içi tartışma" kelimeleri Partizan Sesi'nde 109. sayıda ve "sol içi 
çatışma" olarak geçiyor ve yazının tüm kurgusu bu çarpıtılmış kelimeler 
üzerinde kurulup Mücadele "mahkum" ediliyordu.) 

       Edindiğim tecrübeyle 
başarısızlığı aşacağıma 
inanıyorum. 

Murat Karayalçın 
Dazlaklardan dayak yedim. 
Milletvekili olmaya karar verdim. 
Alman Milletvekili Cem Özdemir 

Atalarımızın kanlarıyla suladıkları 
bu toprakları ne pahasına olursa 
olsun korumalıyız. 

Kenan Evren 
Bazen benim de aklımdan geçiyor. 
Verelim, kurtulalım. 

Netekim bu da Kenan 
 MİT altımı oydu. 

Rauf Denktaş Ben 
İçişleri Bakanı, Başbakan ve 
Cumhurbaşkanına "yalancı" 
dedim. Hiçbiri beni mahkemeye 
vermedi. Çünkü hepsi yalan 
söylüyordu.  Aziz Nesin 
 

Kurtlar Sofrası 
   TÜSİAD İtalya'da "temiz eller" 

operasyonunun mimarı Savcı Di Pietro'yu 
Türkiye'ye getiriyor. 

TÜSİAD Genel Başkanı Halis Komili 
derneğin 25. Genel Kurulu'na konuşmacı 

olarak katılacak Di Pietro'dan ve İtalya'daki 
"temiz eller" operasyonundan alınacak 

dersler olduğunu ve Di Pietro gibi bir ismin 
konuşmacı olarak katılmasının Türkiye'nin 

geleceği için birçok şey öğretebileceğim 
açıkladı. 

   Savcı Di Pietro Türkiye'ye gelirken "teiniz 
eller"i tanıtacağını zannediyordur herhalde. 

Adamcağız kurtlar sofrasına düşmüş haberi yok. 
Aman savcı bey dikkat et. Bu adamlar seni 

"düşmanımızı tanıyalım" hesabıyla çağırmış 
olmasınlar sakın. Sen iyisi mi bu adamlara yem 
olmadan biran önce evine dön. Burası İtalya 

değil, harcarlar adamı. 

Çam deviren 
   Siyaset ve ekonomiden sonra doğa da 

intikamım aldı Çller'den. 1993 Kasım ayında 
Cumhuriyetin 70. yılı nedeniyle Ankara'nın 

Gölbaşı ilçesinde başlatılan ağaç dikme 
kampanyasında kendisi için ayrılan bölüme 
bir çam ağacı fidanı dikmişti. Fakat fidan çok 

geçmeden kuruyuverdi. Orman Bakanlığı 
yetkilileri gizlice yeni bir çam fidanı diktiler 

aynı yere. Fakat o da kurudu. Üçüncü... 
Dördüncü... Onlar da kurudu. Doğa 

intikamım acı alıyordu Çiller'den. Şu anda 
beşinci fidan dikilmiş durumda. Yaşarmı 

bilinmez... 
   Çam fidanlarının "kuruma eylemi", başarılı 

oldu. Hiç olmazsa çam ağaçlarının ezeli düşmanı 
Çiller'i teşhir ettiler. Yüzlerce çam ağacının katili 

(Nereden çıktı demeyin. Kadın her 
konuşmasında en az birkaç çam deviriyor.) bir 

fidan dikmekle kurtulacağını mı sanmıştı. 

Hazırlayın! 
   The Wall Street Journal adlı ekonomi 
gazetesi Çiller'i "yılın Avrupalıları "nı 

seçerken bunca olumsuzluğa rağmen ayakta 
durabildiği için "ip üstünde yürüme" dalında 

birinci seçti. 
   Ödülü verenler Çiller'in gelecek seneki 
ödülünü de şimdiden hazırlayabilirler. "İp 
üstünden yere kafa üstü çakılma" ödülü... 

 

Memleketimden 
Kaypak Manzaraları 

 

ÇAPARİ 

Yasaya göre ben hava 
kirliliğinden sorumlu değilim 
biliyor musunuz? Tayyip 
Erdoğan 
Ben İstanbul'un imamıyım. 

 Bu da Tayyip 
Pavarotti Müslümanlığı kabul 
etse ve bir cuma günü 
Sultanahmet Camii'nde 
Ezan-ı Muhammediye'yi 
okusa yer yerinden oynamaz 
mı? O hadisenin neşesi bir 
başka olmaz mı? 

Milli Gazete yazarı 
Mehmet Şevki Eygi 

Ne mutlu Yörûğüm diyene! 
Yörükler Kültür Dayanışma 
ve Yardımlaşma Demeği 
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Korsika'da şartlı ateşkes 
 

Korsika Fransa'nın burnunun dibinde ve yaklaşık 250 bin kişinin 
yaşadığı bir ada. Fakat bu küçük ada Fransa'da alınan politik ka-
rarlarda kendi yüzölçümünün kapladığı alandan çok daha büyük bir 
etkiye sahip. 

Fransa'nın egemenliği altındaki bu adada yaşayan Korsikalılar-
sa ulusal kimlikleri ve adanın özerkliği konusunda oldukça duyarlı-
lar. Faaliyetlerini Korsika'da sürdüren Korsika Ulusal Kurtuluş Cep-
hesi (FLNC) ise Korsika'nın Fransa'dan bağımsızlığını kazanması 
için 1960'lardan beri mücadele ediyor. Silahlı mücadele veren 
FLNC özellikle 1970'li yıllarda önemli bir güç odağı olarak Korsi-
ka'daki Fransız emperyalizminin mal varlıklarına önemli darbeler 
vurdu. Fransız emperyalizmi FLNC nin kitlelerle olan bağını kopa-
rabilmek ve mücadelesini çözebilmek için yerel bazı hakların tanın-
dığı, göstermelik de olsa bölgesel bir meclisin olduğu federatif bir 
yapıyı yerleştirebilmek için yaklaşık 10 yıldır uğraşıyor. 

Giderek etkili olmaya başlayan Fransız emperyalizminin bu ça-
baları karşısında FLNC bir açıklama yaptı. Basına da yollanan ve 
"mektup" olarak adlandırılan bu açıklamada şartlı bir ateşkesten 
sözediliyordu. Konu ile ilgili olarak Almanya'da yayınlanan JUNGE 
VVELT adlı bir dergide haber çıktı. JUNGE WELT in 9 Aralık 1994 
tarihli sayısında yayınlanan haberin çevirisini Korsika hakkında genel 
de olsa bir bilgi verebileceği düşüncesiyle yayınlıyoruz. 

Korsika Ulusal Kurtuluş 
Cephesi'nden "Şartlı 
Ateşkes" 
Korsika Ulusal Kurtuluş Cep-

hesi (FLNC), geçtiğimiz Aralık 
ayında bir mektup yayınladı. 
Mektup hem Fransa hem de 
FLNC için çok anlamlıydı. Zarfın 
üzerindeki adreste "Korsika 
Başbakanlığına" ve "Fransız 
hükümeti ile Fransız Devlet 
Başkanlığına" havale edilmesi 
ricası zarfın önemini vurgulu-
yordu: 

Mektup "Fransız topraklarında 
askeri eylemlerin durdurul- 

 
Geçtiğimiz günler içerisinde ortaya çıkarılan yeni bir terörist 

oluşum da devlet tarafından örgütlenmiş karşı-devrimci niteliğiyle bu 
sefer de İspanya'yı sarstı. 

BASK bölgesinin bağımsızlığı için silahlı mücadele veren 
ETA'ya karşı oluşturulan kontrgerillanın adının GAL (Anti-Terörist 
Kurtuluş Grubu) olduğu açıklandı. Ortaya çıkarılan bu grubun şimdi-
ye dek BASK'hlara karşı örgütlenen silahlı saldırıların, katliamların 
faillerinin de ortaya çıktığı anlamına geldiğini İspanya devleti açıktan 
reddedemez bir durumda. 
        GAL' ın içinde olan iki eski polis şefinin itiraflarıyla ortaya çıkan 
örgütün oldukça yüklü bir suç dosyasına sahip olduğu yine itiraflardan 
ortaya çıkarken, İspanya devleti tam bir panik içinde. 'İtirafçı' polis 
şeflerinin ifadelerinden anlaşıldığı kadarıyla örgüt içindekilere bizzat 
devlet tarafından ödenen 600 bin pesonun kesilmesi üzerine örgüt 
içinde huzursuzluk çıktı. Bunu bastırmak için örgüt içinde operasyon 
düzenleyerek tutuklamalar yapan İspanya'yı bu rezaletin ortaya 
çıkaracağı sonuçlardan hiçbir tedbirin koruyamayacağı ise çok açık. 
Dünyanın neresinde olursa olsun emperyalistlerce finanse edilen 
kontralarca işlenen suçların hesabı mutlaka sorulacak. 

 
Geçtiğimiz günlerde Filistin topraklarında İsrail polisinin açtığı 

ateş sonucu, üç Filistin polisi öldü, biri yaralandı. Saldırılar bununla 
sınırlı kalmayıp, sivil halka da yönelince onlarca sivil yaralandı. 

İsrail tüm sözlerini unutmuş, serbest bırakması gereken Filistinli 
tutukluları bırakmıyor, boşaltarak çekilmesi gereken Yahudi yerleşim 
birimlerini korumaya devam ediyor. 

Tüm bunlar şaşırtıcı değil; Filistin halkının özgürlüğünü, ba-
ğımsızlığını emperyalizmle uzlaşma masasında arayan Arafat haininin 
bilinçli bir tercihi bu. Aynı zamanda emperyalizmle uzlaşma 
masasında sağlanan kazanımların ne derece sahte olduğunun da kanın 
adeta. Filistin halkının kanıyla sulanan barışın İsrail siyonizminin 
güçlendirilmesinden başka bir anlam taşımadığını ortaya koyan bu ve 
onlarca örnek her gün yaşanırken, gerçek kurtuluşun yolunun da 
halkların devrimci çözümü olduğu ortaya çıkıyor. Milliyetçi 
önderliğin aşılarak kendi özgücüne güvenen silahlı bir direnişin 
örgütlenebilmesinin dinamiklerini fazlasıyla taşıyan Filistin halkının 
gerçek kurtuluşun yolunu sahiplenmesi ve Arafat hainini tarihin 
çöplüğüne gömmesi için fazla zaman geçmesi gerekmeyecek. 
Dökülen kanların hesabı mutlaka sorulacak. 

masına göre adanın kuzey böl-
gesindeki Lumlo-Calvi'de bulu-
nan bir tatil köyüne gelen mas-
keli ve silahlı altı adam üç evi 
bombaladı. Ancak eylemi üst-
lenen herhangi bir yazı buluna-
madı. 

Korsika'da Neler 
Oluyordu? 
Acaba günlük gazete Le 

Monde'un yazdığı gibi "Güzellik 
adası" önü alınmaz bir şekilde 
şiddet ve iktidarsızlıktan dolayı 
bir uçurumun eşiğine doğru mu 
gidiyor? Yoksa Fransız hükü-
meti ve Korsika milliyetçileri 
arasında süren bu çatışma artık 
politik bir çözümle son mu bulu-
yor? 

Buna bir cevap vermek için 
henüz çok erken. Yalnız şim-
diden belirgin olan bir 
şey var. O da Korsi-
ka'da bir şeylerin 
hareketleniyor ol-
duğudur. Altı ay 
öncesine kadar 
FLNC'den böyle 
bir mektubun 
gelmesi düşünül-
mezdi. O dönem-
ler Fransız 
öğretmenlerini bile 
ölümle tehdit edip 
Korsika'dan kovmaktan 
çekinmiyorlardı. Ve daha 
Haziran '93'te ihanetle suçlanan 
ünlü Korsika milliyetçi önderi 
Roberto Sazzi infaz edilmişti. 

Bundan sonra bu terörün bit-
mesinin gerektiği, farklı neden-
lere dayandırılabilir. Bir yandan 
milliyetçi anlayış uzlaşmaz bir 
şekilde tartışılıyor. FLNC (Front 
de Liberation Nationale de la 
Corse) iki gruba bölünmüş du-
rumda. 1992'de silahlı mücade-
leden vazgeçmeyen Tarihsel 
Kol (Canal Historique), adanın 
yeni oionom statüsü için konu-
şan "Canal HabJtue" ve -legal- 

 
 

 
Bugünlerde tüm burjuva 

basın ve kalemşörleri ağız bir-
liği etmişçesine Boris Yeltsin'i 
"Yeni Çar", "diktatör" ve "de-
mokrasi düşmanı" olmakla 
suçluyorlar. İstisnasız tüm ga-
zetelerde ve TV haberlerinde 
benzer yorumları görmek 
mümkün. Ne değişmişti de, 2-
3 yıl önce "demokrasi kahra-
manı" ilan edilen Yeltsin yerin 
dibine sokuluyordu? 

Dünün kapitalist yolcusu 
hain Yeltsin, bugün de rüştünü 
ispatlamaya çalışmaktan, eski 
Sovyetler Birliği halklarını em-
peryalizme daha fazla bağımlı 
hale getirmekten başka bir şey 
yapmıyordu. Yani değişen 
Yeltsin değildi. 

Oligarşinin çığırtkanlarında-
ki değişikliğin tek nedeni vardı: 

 

olan siyasi partiler dört ayrı 
fraksiyona bölünmüştür. 
1992'deki yerel seçimlerde al-
dıkları yüzde 25'lik oy oranı ile 
siyasi etkileri zayıflamıştır. Aynı 
zamanda Korsikalılığın önemi-
nin vurgulanması bütün partile-
rin malzemesine dönüşmüştür. 
De Gaulle'cü içişleri Bakanı 
Pasqua bile Korsika vatandaşlı-
ğına geçmiştir. Ve bugün Pas-
qua Korsikalılığından gurur 
duyduğunu açıklamaktan çe-
kinmiyor. Düşüncesinin değiş-
mesinin nedeni adada olan şid-
det sevgisindendir. 
Bugüne kadar Korsika'da 
yaşanan katliamların sayısı Si-
cilya'da yaşananlardan bir hayli 
yüksektir. Ama geçen yaz, bu-
güne kadar katliamlar yaşandı. 
Ağustos 1993'te ise, 26 insan 

katledildi. Güncel 
şiddet faillerini 

genelde genç,   
işsiz ve apoli-
t ik  o lan lar    

oluşturuyor. 
Katliamlar   

önceleri Al-
manları ve di- 
edef alırken, 

 

 
Sahtekarlığı ve ikiyüzlülüğü 
erdem haline getirmiş olma-
ları. Örneğin; Çeçen halkı için 
dövünmeleri başka bir anlama 
gelmiyordu. Gözyaşları (!) Kaf-
kas halklarının yaşadığı acılar 
için değildi. Azeri, Çerkez, Çe-
çen halklarının, emperyalist 
uşağı Yeltsin'in bombaları ve 
tankları altında katledilmeleri, 
her türlü zulme uğratılmaları 
burjuva gazetecileri hiç mi hiç 
ilgilendirmiyor. Onların derdi, 
sahte gündemler yaratıp müs-
lüman halklarımızın duygula-
rıyla oynayarak dikkatleri baş-
ka yönlere çekmektir; sivil fa-
şistlere demagoji malzemesi 
sunmaktır. Böylece ülkemizde 
sürmekte olan haksız savaş; 
katliamlar, işkenceler, köy 
yakmalar, kayıplar, zamlar, iş- 

şimdi onları da aşarak 
yerlileri de hedef alıyor. B 
başka siyasi ve adi olayl; 
sındaki ayrım, gözle göı 
hale gelmiştir. Fransız iş 
karşı başlatılan kavga ' 
gün çete ve özel kan 
davalarına dönmüştür. da 
bir yerel mafya çıkmış 

Fransızlar ve Korsil 
arasında bir siyasi çöz 
şiddetin ortadan kalkmas 
ayla yapılacak girişimlet 
kili görünüyor. Çünkü ş 
"ateşkes" için FLNC il 
koymuştur. Öncelikle b; 
Paris, Korsika için "endü 
formu" sayılabilecek bi; 
 içine girmeli ve bölgeye  
mik yatırımlarını artım- 
Bunun yanında yıl sonu, 
dar FLNC tutuklularının  
lan -af vb. bir çaba- göz 
alınmalıdır.   

FLNC'nin şartları b 
Pasqua buna pek hazır 
razı gözükmüyor. 
FLNC'nin bu mektubun 
olabilecek bir konuşmad 
nomik yatırımlar konusun 
yarlılığın artırılması olas 
dışlamazken, Korsikalı 
ların adını bile anmadı.  

 

 
ten çıkarmalar, özelleştik 
ler... Kısaca yaşanan 
gerçekliği bir kenara itile 
bunları yaşayan halkların 
dikkatleri dağıtılarak tep 
suni gündemlere akıtılac 
Sonuçta da Türkiye'nin ne 
dar demokrat ve insan hal' 
na saygılı olduğu bir kez c 
kanıtlanacaktır. Üstelik ha 
rın yaşadığı acılarla al 
alay edilerek ve hemen 
başlarında Kürt halkına de 
soykırım faaliyetlerine de 
verilirken... 

Kafkasya halklarını k. 
denlerle, Kürt halkına her 
zorbalığı reva görenler 
halk düşmanı ideolojinin 
silcileridirler. Birbirlerin 
farkları yoktur; sonları da 
olmayacaktır. 

1970'lerde verdiği radikal mücadele sırasında FLNC 
de verdi. FLNC militanları bir cenaze töreni sırasında... 

ması" kararını alan Korsika 
Ulusal Kurtuluş Cephesi'nin Ta-
rihsel Kol diye bilinen grubu ta-
rafından Fransız İçişleri Bakanı 
Charles Pasqua'ya yazılmıştı. 
Bundan böyle Korsika'da da 
"görevlileri ve Fransız vatan-
daşlarını hedef alan eylemler-
den vazgeçileceği" bildiriliyor. 
Ancak eylemlerin "tefeci emlak-
çılara ve uyuşturucu ticareti ya-
panlara karşı" devam edeceği 
vurgulanıyordu. 

Bu açıklamadan birkaç gün 
sonra Korsika'da tekrar tatil ev-
leri bombalandı. Polisin açıkla-

Burjuva basının en büyük 
erdemi(!); ikiyüzlülük 
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Onlar ölümleriyle yaşamlar yarattılar 

 

 
İstanbul Çeliktepe'de halkın 
güvenliğini sağlamakta 
görevliydi. Bu sorumluluğunun i 
bilinciyle hareket ederken 
gericiler tat atından katledildi. 

(1967-19 Ocak 1991) 
Bugün onu düşmana karşı Ser Verip Sır 
Vermeyen biri olarak tanımlamak eksik kalır. 
Gençliğin dinamizminin yanında onda farklı olan 
bir yan vardı, proleterliği. Bilgisayar  
Mühendisliğinde okuyor, yazında inşaatlarda  
çalışarak harekete kaynak aktarıyordu. Geleceğin 
yeni insanmı yaratmıştı hareket, Birtan 
özgülünde. Çünkü Birtan'ın kişiliği gerçekten bunu 
ifade ediyordu. Devrimin çıraklığını, işçiliğini 
yapan bir kişilikti bu. Konum, kariyer ona yabancı 
olan, bilmediği şeylerdi. Gönüllülüğün somuttaki 
ifadesini duruluğunu, saflığım, doğallığını 
taşıyordu kişiliğinde. Ölümünden hemen sonra 
arkadaşlarından, öğretim üyelerine kadar 
sahiplenilmesinde onun kişiliğinin önemli bir yanı 
olduğu ortada. Birtan'ın hareketine, demokratik 
üniversite mücadelesine bağlılığı işkencehanelerde 
yenilmedi. Ona bu gücü veren inancı ve 
kararlılığıdır. 

 
Gültepe'de içtenliğiyle, 
dürüstlüğüyle, çalışkanlığıyla onu 
sevmeyen yoktu. İstanbul 
Mecidiyeköy'de faşistlerin kurduğu 
pusu sonucu katledildi. 

Çetinler Ölümsüzdür! 

"Bir dirence yazılsın adın" 
bağlılığı, cesareti ile hepimize örnek olacak bir yoldaşım izdi. Ona saldıranlar, halkımıza, 
davamıza, değerlerimize saldırmışlardır. Onu katledenler halkımızın bağımsızlık ve sos-
yalizm davasını kurşunlamışlardır." denilerek bu suçların cezasız kalmayacağı vurgu-
landı: "Bir savaş içindeyiz. Düşenler de olacaktır. Her düşenin silahını, bayrağını kap-
mak, öfkesini kuşanmak, cephenin ileri hatlarına yürümek gerekiyor. Bu anlayışla hare-
ket etmeli, yoldaşımızın anılarından onlarca, yüzlerce Çetin yaratmalıyız. Ancak, bu yolla 
ona layık olabiliriz... 

Bağımsız, özgür bir vatan ve emeğin yüce değer olduğu bir dünya için gerektiğinde 
ölüme seve seve 'hoşgeldin' diyen şehitlerimizin ayak izlerine iyi bakalım. Bırakalım on-
ların cansız bedenlerinden dahi ürken emperyalistler, oligarşi titresin. Onları tarihin çöp-
lüğü, bizi ise özgür bir vatan bekliyor. Savaşalım, biz kazanacağız!" 

Marşlar ve şiirlerle süren anma töreninden sonra, cenaze yabancıların yoğun olarak 
yaşadığı bir güzergahtan kortej halinde sloganlarla yürünerek havaalanına getirildi. Yü-
rüyüş boyunca "Çetin Yoldaş Ölümsüzdür", "Kahrolsun Darbeci Kontra Çetesi", "Yaşasın 
Partimiz Devrimci Halk Kurtuluş Partisi", "Haklıyız Kazanacağız" sloganları atıldı. Çetin 
Gençdoğan'ın cenazesi buradan ülkeye uğurlandı. 

Devrimci Halk Güçleri aynı gün Bergisch Gladbach'ta Çetin'in vurulduğu yerde bir 
gösteri yaparak şehit düştüğü yere karanfiller bıraktılar. Katillerin olay günü kullandıkları 
ve darbeci kontra çetesine kucak açan oportünistler tarafından kullanılan kahvehane 
önünde de bir gösteri yapılarak Çetin Gençdoğan'ın resimleri çevredeki değişik yerlere 
yapıştırıldı. 7 Ocak günü Türkiye'ye gelen cenaze memleketi olan Elazığ'a gönderilerek 
burada yapılan bir anmayla toprağa verildi. 

  

(30 Ocak 1979) 
Anti-faşist mücadele içerisinde yer alan Musa 
kararlı ve inançlı tavrıyla mücadelenin hep 
önünde oldu. Faşistlerin saldırı planlarından 
birini bozmak, bölgedeki etkinliklerini kırmak 
için düzenlenen eylemde elindeki bombanın 
patlaması sonucu 30 Ocak günü şehit düştü. 
İDMMA öğrencisi, örgütleyicisi, militanı ve 
yöneticisiydi. Beşiktaş bölge komitesinde 
yöneticilik görevi yaparken aynı zamanda Silahlı 
Mücadele Ekiplerinin bir savaşçısıydı. Teknik 
yaratıcılıkları mücadeleyi zenginleştirdi, hareketi 
güçlendirdi. 

(10 Ocak 1993) 
1952 doğumlu olan Cemal 10 Ocak güntt 
rahatsızlığından dolayı aramızdan ayrıklı. 
Yıllarca cezaevinde yatmıştı. Onun neşeli, canlı, 
çalışkan ve sevilen yanı hiç unutulmadı, 
unutulmayacak. 11 Ocak günü Bağcılar Çiftlik'te 
sevdiği halkının kollarında toprağa verildi. 

  
 
 
 
 
 
Hareketin birer militanı, sınıfın 
önderiydiler. Lisesi'nde faşist işgalin 
kırılmasında önemli rol oynadı. 
Faşistler tarafından  
Mecidiyeköy'de katledildi. 

6 Kasım 1994 günü darbeci çete tarafından katledi-
len Çetin Gençdoğan'ın cenazesi 7 Ocak 1995'te Köln-de 
yapılan bir törenle Türkiye'ye gönderildi. 

6 Kasım'da katledilen Çetin Gençdoğan'ın cenazesi
iki aydır Alman polisi tarafından adli soruşturma gerek 
çesiyle ailesine verilmiyordu. Devrimci Halk Güçleri'nin
iki aydır süren çabaları sonucu, cenaze alınarak Türki 
ye'ye gönderildi. Cenaze Türkiye'ye gönderilmeden ön 
ce Devrimci Halk Güçleri tarafından bir anma töreni ya 
pıldı. 

7 Ocak sabahı Köln Halk Kültür Derneği'ne getirilen 
cenaze, çok sayıda kişi tarafından sloganlarla, tilililerle
karşılandı. Dernek içerisinde saygı duruşu ile başlayan 
anma töreninde Çetin'in devrimci yaşamı anlatıldı. "Bir 
yiğit evladımızı daha bugün vatan topraklarına gönderi 
yoruz. Darbeci kontra çetesinin kahpe kurşunları altında 
şehit düşen Çetin yoldaş, yaşamı, halkına ve davasına  

 

 



 

 


